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Отчёт
о результатах контрольного мероприятия

«Проверка расходования в муниципальном образовании город Димитровград Ульяновской области бюджетных средств, выделенных на реализацию переданных государственных полномочий Ульяновской области по отлову безнадзорных домашних животных»

1.
Основание для проведения контрольного мероприятия: план работы Счётно-контрольной комиссии Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области (далее по тексту – Счётно-контрольная комиссия) на 2012 год.

2.
Цель контрольного мероприятия: оценка правомерности, эффективности и целевого характера использования бюджетных средств, выделенных на отлов безнадзорных домашних животных в 2011 году и истекшем периоде 2012 года. 
3.
Предмет контрольного мероприятия: документы, содержащие  сведения о порядке осуществления отлова безнадзорных домашних животных в городе Димитровграде, об использовании бюджетных средств на осуществление отлова безнадзорных домашних животных в городе Димитровграде в 2011 и 2012 годах.

4.
Объекты контрольного мероприятия:

4.1. 
Комитет по жилищно-коммунальному комплексу Администрации города Димитровграда Ульяновской области (далее по тексту Комитет по ЖКК);

4.2.
Муниципальное казенное учреждение «Городское благоустройство» (далее по тексту – МКУ «Городское благоустройство»). 

5.
Проверяемый период деятельности: 2011 и 2012 годы.

6.
Срок проведения контрольного мероприятия: декабрь 2012 года.

7.
Объём проверенных средств – 2497,8 тыс.руб. Общая сумма нарушений - 632,9 тыс.руб., в том числе по классификации:

- неправомерное использование бюджетных средств  - 189,3 тыс.руб., из которых 0,79 тыс.руб. подлежат возврату в бюджет города Димитровграда;

- неэффективное использование бюджетных средств – 443,6 тыс.руб. (не использованы, выделенные из бюджета Ульяновской области субвенции).

8.
Результаты контрольного мероприятия в разрезе вопросов программы проверки:

8.1.
По вопросу 1:  Изучение материалов всех предыдущих проверок по данному вопросу. 

При анализе результатов предыдущей проверки, проведённой Департаментом ветеринарии Ульяновской области в марте 2012 года, установлено, что до настоящего времени не устранены следующие нарушения, выявленные в деятельности Комитета по ЖКК при реализации переданных государственных полномочий Ульяновской области по отлову безнадзорных домашних животных и которые до настоящего времени имеют место в деятельности МКУ «Городское благоустройство», а именно:

- отсутствует пункт передержки для временного содержания животных;

 - животные доставляются на клинический осмотр умерщвлёнными.

8.2.
По вопросу 2: Проверка правильности отражения в бухгалтерском учете доведенных бюджетных ассигнований, лимитов бюджетных обязательств на осуществление отлова безнадзорных животных на территории города Димитровграда в 2011 году и истекшем периоде 2012 года.
По данному вопросу нарушений в ходе контрольного мероприятия не установлено.

8.3.
По вопросу 3:  Проверка правомерности, эффективности и целевого характера использования бюджетных средств, выделенных на осуществление отлова безнадзорных домашних животных в городе Димитровграде в 2011 году и истекшем периоде 2012 года. 

8.3.1.
В соответствии с пунктом 4.1 части 3 статьи 42 Устава муниципального образования «Город Димитровград» Ульяновской области, утверждённого решением Совета депутатов города Димитровграда Ульяновской области третьего созыва от 14.05.2008 №74/946 (далее по тесту – Устав города) реализация переданных полномочий  по отлову безнадзорных домашних животных возложена на Комитет по ЖКК.
 Для муниципального образования «Город Димитровград» Ульяновской области на 2011 и 2012 годы Законами Ульяновской области от 29.11.2010 №190-ЗО «Об областном бюджете Ульяновской области на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов» и от 30 .11.2011 №219-ЗО «Об областном бюджете Ульяновской области на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов» на реализацию переданных государственных полномочий по отлову безнадзорных домашних животных в бюджете Ульяновской области предусмотрены бюджетные средства в виде субвенций на осуществление государственных полномочий Ульяновской области по отлову безнадзорных домашних животных, в том числе:

- на 2011 год - в сумме 1093,0 тыс.руб. (запланирован отлов 1500 животных);

- на 2012 год – в сумме 1263,0 тыс.руб. (запланирован отлов 1595 животных). 
За проверяемый период указанные полномочия осуществляли два получателя бюджетных средств – Комитет по ЖКК, МКУ «Городское благоустройство».

В 2011 году реализация переданных государственных полномочий по отлову безнадзорных домашних животных осуществлялась Комитетом по ЖКК.

В течение 2012 года реализация указанных полномочий осуществлялась за период с января по май Комитетом по ЖКК, а с июня ЛБО в объеме 808,1 тыс.руб. главным распорядителем бюджетных средств Комитетом по ЖКК переданы подведомственному МКУ «Городское благоустройство» в связи с его созданием. 

 Исполнение составило за счёт субвенций:

- в 2011 году - 1092,1 тыс.руб. или 99,9% от общего объема переданных субвенций (произведены расходы за отлов 1503 животных);

- в  2012 году – 819,4 тыс.руб. или 64,9% от общего объема переданных субвенций (произведены расходы за отлов 1414 животных).

Неполное освоение выделенных из бюджета Ульяновской области субвенций на осуществление переданных государственных полномочий по отлову безнадзорных домашних животных (неисполнение составляет 443,6 тыс.руб. или 64,9% от общего объёма выделенных субвенций), в условиях ненадлежащего исполнения органами местного самоуправления при реализации отдельных государственных полномочий требований пункта 9.5 Санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1.7.2627-10 «Профилактика бешенства среди людей», утвержденных Постановлениям Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 06.05.2010 №54, Постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 01.02.2012 №13 «Об усилении мероприятий, направленных на профилактику бешенства в Российской Федерации», в части недопущения свободного пребывания безнадзорных домашних животных на территории города Димитровграда Ульяновской области, а также обеспечения их иммунизации против бешенства, указывает на неэффективное использование предоставленных субвенций по причине недостаточного взаимодействия с населением города Димитровграда Ульяновской области и находящимися на территории муниципального образования организациями, в том числе муниципальными, отсутствия необходимой разъяснительной работы с ними.

Факт массового нахождения безнадзорных домашних животных на центральных улицах города Димитровграда Ульяновской области, подтверждают фотографии 1, 2.
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Фотография 1. Площадь Советов города Димитровграда Ульяновской области
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Фотография 2. Площадь Советов города Димитровграда Ульяновской области
8.3.2.
В нарушение части 5 статьи 19 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее по тексту – Федеральный закон №131-ФЗ), Устава муниципального образования «Город Димитровград» Ульяновской области при осуществлении отдельных государственных полномочий по отлову безнадзорных домашних животных в 2011 году Комитетом по ЖКК сверх предоставленных из бюджета Ульяновской области субвенций были использованы собственные финансовые средства муниципального образования в сумме 141,8  тыс.руб., тогда как Уставом города возможность использования собственных материальных ресурсов и финансовых средств при осуществлении отдельных государственных полномочий по отлову безнадзорных домашних животных предусмотрена не была. Всего за счет собственных средств бюджета города Димитровграда неправомерно были приняты и оплачены обязательства по оказанию услуг по отлову 196 безнадзорных домашних животных.
Данный факт подтвержден оплатой оказанных услуг по отлову безнадзорных животных ООО «Чистый город», в том числе:

1)
заявка на оплату расходов от 13.04.2011 №177 на сумму 98,9 тыс.руб. по акту о приемке выполненных работ от 10.04.2011 №Акт-13, в рамках заключенного договора от 01.04.2011  №30/11 на оказание услуг по отлову, подбору безнадзорных животных на территории города Димитровграда;

 2)
заявка на оплату расходов от 26.12.2011 №1079 на сумму 42,9 тыс.руб. по акту о приемке выполненных работ от 21.12.2011 №Акт-69, в рамках заключенного договора от 01.12.2011  №116/11 на оказание услуг по отлову, подбору безнадзорных животных на территории города Димитровграда.

8.3.3.
Из представленных в ходе контрольного мероприятия документов, подтверждающих факт отлова безнадзорных домашних животных - заключений о наличии или об отсутствии карантинных и особо опасных заболеваний у животного (далее по тексту – заключение специалистов в области ветеринарии), выданных  специалистами ОГБУ «Мелекесская районная станция по борьбе с болезнями животных имени С.Г.Дырченкова», следует, что из 3494 клинически осмотренных животных,  в основном собак (2056 животных в 2011 году, 1438- в 2012 году):

- 2951 - были доставлены на осмотр умерщвленными в результате передозировки лекарственного средства, что составило 84,5% от общего количества, в том числе 1789 животных  в 2011 году, 1162 - в 2012 году; 

- 308  – подобраны и доставлены на осмотр умерщвленными в результате дорожно-транспортного происшествия (далее по тексту – ДТП), что составило 8,8% от общего количества, в том числе 209 животных в 2011 году, 99 - в 2012 году; 

- 235 – доставлены на осмотр живыми, что составило 6,7% от общего количества, в том числе 58 животных - в 2011 году, 177- в 2012 году.

Согласно заключениям специалистов в области ветеринарии - живыми на клинический осмотр были доставлены только щенки, в нарушение статьи 5 Закона Ульяновской области от 07.10.2010 №157-ЗО «О регулировании некоторых вопросов в сфере содержания домашних животных и обращения с безнадзорными домашними животными в Ульяновской области» (далее по тексту - Закон Ульяновской области №157‑ЗО), пункта 5, части 4 пункта 13, пункта 16 Порядка отлова безнадзорных домашних животных на территории Ульяновской области, утвержденного постановлением Правительства Ульяновской области от 28.12.2010 №467-П (далее по тексту - Порядок отлова) взрослые животные, в большинстве случаев, были доставлены на осмотр уже в умерщвленном виде, о чем свидетельствуют результаты заключений специалистов в области ветеринарии.

8.3.3.1. Необходимо отметить недостатки, выявленные в ходе проверки обоснованности оплаты средств за оказанные услуги по отлову безнадзорных животных, выразившиеся в хранении заключений специалистов в области ветеринарии в Комитете по ЖКК и МКУ «Городское благоустройство», принятых в подтверждение количества отловленных животных, отдельно от актов об оказании услуг. Кроме того, акты об оказании услуг, представленные на проверку МКУ «Городское благоустройство, не содержат необходимые сведения о периоде оказания услуг по отлову животных и реквизиты договора либо муниципального контракта, в рамках которых оказаны эти услуги. 
8.3.3.2. После доведения Комитетом по ЖКК до МКУ «Городское благоустройство» ЛБО (24.05.2012) фактически услуги по отлову безнадзорных домашних животных начали осуществляться только с 11.07.2012. За период с 24 мая 2012 года по 10 июля 2012 года отлов животных в городе Димитровграде не осуществлялся, хотя регистрировать заявки от организаций и частных лиц на отлов безнадзорных животных в МКУ «Городское благоустройство» начали с 13.06.2012 (зафиксировано в Журнале заявок (телефонных) от жителей города).
8.3.4. В нарушение Закона Ульяновской области от 07.10.2010 №158‑ЗО «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области государственными полномочиями Ульяновской области по отлову безнадзорных домашних животных» (далее по тексту – Закон Ульяновской области №158-ЗО), Порядка отлова, пункта 4.1. части 3 статьи 42 Устава города, условий соглашения о предоставлении субвенций из бюджета Ульяновской области бюджету муниципального образования «Город Димитровград» Ульяновской области на осуществление государственных полномочий Ульяновской области по отлову безнадзорных домашних животных, предметом заключенных договоров гражданско-правового характера и муниципальных контрактов являлся не только отлов безнадзорных домашних животных, но и предусматривался их подбор, что повлекло за собой неправомерное осуществление расходов за счёт субвенций, выделенных на отлов безнадзорных домашних в 2012 году в сумме 46,7 тыс.руб. на подбор животных, гибель которых наступила в результате ДТП, в том числе:

- Комитетом по ЖКК – в сумме 37,2 тыс.руб. на подбор 55 животных;

- МКУ «Городское благоустройство» - в сумме 9,52 тыс.руб. на подбор 20 животных.
8.3.5.
В нарушение абзаца 2 части 5 статьи 19 Федерального закона №131-ФЗ, статьи 65 Бюджетного кодекса Российской Федерации, положений Устава города, пункта 6 Порядка отлова в ходе реализации переданных государственных полномочий по отлову безнадзорных домашних животных в 2011  и 2012 годах бюджету города Димитровграда был нанесен ущерб в сумме 0,79 тыс.руб., выразившийся в неправомерном принятии обязательств и осуществлении расходов за счёт средств бюджета города на информирование населения через средства массовой информации о проведении работ по отлову безнадзорных домашних животных  (заблаговременно, не менее чем за 3 дня), обязанность осуществления по которым возложена на физических и юридических лиц, осуществляющих отлов.

Указанный факт подтвержден информацией, полученной на запросы Счётно-контрольной комиссии Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области (далее по тексту Счётно-контрольная комиссия), в том числе: 

- от Администрации города в письме от 19.12.2012 №04-23/391 «О направлении информации» об осуществлении расходов в сумме 0,23 тыс.руб. за два объявления, размещенные в марте 2011 года в  номерах 18, 21 газеты «Димитровград»;

- от Муниципального казенного учреждения «Служба материально- технического обеспечения Администрации города» в письме от 18.12.2012 №586 об осуществлении расходов в сумме 0,56 тыс.руб. за объявления, размещенные  в ноябре 2011 года в номере 87 и за период с марта по ноябрь 2012 года в номерах 20, 39, 53, 61, 70, 80, 87 газеты «Димитровград».
8.4.

По вопросу 4: Проверка соответствия принятых муниципальных правовых актов в отношении порядка отлова безнадзорных домашних животных на территории города Димитровграда действующему законодательству. 

8.4.1.
В муниципальном образовании «Город Димитровград» не созданы условия для реализации переданных государственных полномочий  Ульяновской области по отлову безнадзорных домашних животных поскольку:

- отсутствуют необходимые для осуществления отлова безнадзорных домашних животных материальные ресурсы в расчёте на 1 бригаду в виде специализированного автомобиля, используемого для перевозки отловленных животных, пневматической винтовки, пневматического пистолета, предусмотренные статьёй 6 Закона Ульяновской области №158‑ЗО 

- отсутствуют приют для постоянного содержания либо пункт временного содержания для временной передержки отловленных безнадзорных домашних животных, предусмотренные статьей 2 Закона Ульяновской области №157‑ЗО;
- в нарушение статьи 231 Гражданского кодекса Российской Федерации в муниципальном образовании «Город Димитровград» отсутствует нормативный правовой акт, регламентирующий порядок использования безнадзорных домашних животных, поступивших в муниципальную собственность. Полномочиями по определению такого нормативного правового акта, в соответствии с вышеуказанными нормами, наделены органы местного самоуправления.
8.4.2.
В нарушение Порядка отлова и условий договоров и муниципального контракта, заключенных на оказание услуг по отлову, подбору безнадзорных домашних животных в МКУ «Городское благоустройство не обеспечено:

1)
наличие графиков отлова животных, формируемыми в соответствии с заявками организаций и граждан;

2)
наличие данных, подтверждающих прохождение инструктажа по технике безопасности при работе с животными лицами, допущенными к отлову животных;

3)
наличие справок, подтверждающих, что допущенный к отлову животных ловец не состоит на учете в психоневрологическом и наркологическом диспансерах. В ходе контрольного мероприятия были представлены справки, дата выдачи в  которых указана  позднее даты начала проведения работ по отлову, а именно в справке с психоневрологической службы - 03.12.2012, в справке с наркологической службы  - 17.12.2012;

4)
наличие подтверждающих документов о выпуске здоровых отловленных животных в природную среду. По данному вопросу специалистом, осуществляющим контроль за оказанием услуг по отлову безнадзорных домашних животных, были даны пояснения, из которых следует, что ловец после получения заключений о  наличии или об отсутствии карантинных и особо опасных заболеваний у животного выпускает живых животных в окружающую среду или собственными силами пристраивает новым хозяева, о местах выпуска животных специалисту не известно;

5)
наличие в МКУ «Городское благоустройство» журнала оказания услуг, в котором должен отражаться весь ход осуществления услуг по отлову безнадзорных, домашних животных, а так же все связанные с этим факты и обстоятельства, имеющие значение во взаимоотношениях заказчика и исполнителя. В качестве такого журнала в ходе контрольного мероприятия были представлены копии отчётов по изъятию бродячих животных в городе Димитровграде, составленные ловцом.

9.
Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных лиц объектов контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия.

9.1.
В адрес Счётно - контрольной комиссии в установленный статьей 14 Регламента Счётно-контрольной комиссии, утвержденного решением Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области от 29.02.2012 №65/811 срок поступили пояснения к акту от 29.12.2012 №36-а по результатам контрольного мероприятия в МКУ «Городское благоустройство» письмом от 21.01.2013 №17, которые содержат разногласия по поводу того, что предметом договоров и муниципального контракта является только отлов безнадзорных домашних животных,  подбор безнадзорных животных не предусматривается. Данные возражения противоречат представленным в ходе контрольного мероприятия договорам гражданско-правового характера от 29.05.2012 №43/2012, от 16.08.2012 №72/2012, от 16.10.2012 №77/2012, муниципальному контракту от 14.12.2012 №33-К/2012, предметом которых является не только отлов, но и подбор животных. Кроме того, сам факт подбора животных, погибших в результате ДТП подтвержден информацией, содержащейся в имеющихся в МКУ «Городское благоустройство» заключениях специалистов в области ветеринарии, в том числе в заключениях от 12.07.2012, от 20.07.2012, от 01.08.2012 и т.д. 

9.2.
Разногласия к акту от 29.12.2012 №42-а по результатам контрольного мероприятия в Комитете по ЖКК поступили с нарушением установленного срока, и не могут быть неотъемлемой частью акта.

10.
Выводы: 
10.1.
В 2012 году субвенции использованы только на 64,9% от общего объёма доведенных ЛБО (не использовано в объёме 443,6 тыс.руб.) при наличии необходимости в их использовании в муниципальном образовании «Город Димитровград» Ульяновской области. 

10.2.
Реализация переданных государственных полномочий  Ульяновской области по отлову безнадзорных домашних животных в муниципальном образовании «Город Димитровград» Ульяновской области осуществлялась в отсутствии условий для отлова, что явилось причиной доставки безнадзорных домашних животных для клинического осмотра специалистами в области ветеринарии уже в умерщвленном виде без соответствующих на то показаний, в том числе: 

- отсутствие приюта, пункта передержки для отловленных животных, необходимых материальных ресурсов в виде специализированного автомобиля для перевозки отловленных животных;

- отсутствие нормативного правового акта, регламентирующего порядок использования безнадзорных домашних животных, поступивших в муниципальную собственность.

10.3.
Отсутствие контроля со стороны Комитета по ЖКК и МКУ «Городское благоустройство» за надлежащим исполнением переданных государственных полномочий Ульяновской области по отлову безнадзорных домашних животных, повлекло несоблюдение Порядка отлова и условий заключенных договоров и муниципального контракта на оказание услуг по отлову безнадзорных домашних животных на территории муниципального образования «Город Димитровград» Ульяновской области исполнителями услуг. 
10.4.
Нанесён ущерб бюджету города Димитровграда в сумме 0,79 тыс.руб. в результате неправомерного принятия обязательств и осуществление расходов Администрацией города (0,22 тыс.руб.) и Муниципальным казенным учреждением «Служба материально- технического обеспечения Администрации города» (0,57 тыс.руб.) на информирование населения через средства массовой информации (газета «Димитровград») о проведении работ по отлову безнадзорных домашних животных, обязанность осуществления по которым, в соответствии с Порядком отлова, возложена на физических и юридических лиц, осуществляющих отлов. 

10.5.
Комитетом по ЖКК в 2011 году неправомерно использованы средства бюджета города Димитровграда (собственные средства) в сумме 141,8 тыс.руб. на реализацию переданных государственных полномочий Ульяновской области по отлову безнадзорных домашних животных. 
10.6.
Неправомерно использованы субвенции в 2012 году, выделенные на реализацию переданных государственных полномочий Ульяновской области по отлову безнадзорных домашних животных в сумме 46,7 тыс.руб. на оплату услуг по подбору животных, погибших в результате ДТП, в том числе:

- Комитетом по ЖКК  в сумме 37,2 тыс.руб. на подбор 55 животных;

- МКУ «Городское благоустройство» в сумме 9,5 тыс.руб. на подбор 20 животных.
11.
Предложения (рекомендации):

11.1.
Администрации города по результатам проверки реализации переданных государственных полномочий Ульяновской области по отлову безнадзорных домашних животных:

11.1.1. Провести служебную проверку в отношении должностных лиц Комитета по ЖКК и определить виновных, допустивших неправомерное использование средств бюджета города Димитровграда (собственных средств) в сумме 141,8 тыс.руб. в соответствии с постановлением Администрации города от 06.04.2012 №1192 «О некоторых мерах по повышению ответственности муниципальных служащих Администрации города Димитровграда Ульяновской области и её отраслевых (функциональных) органов, работников муниципальных учреждений города Димитровграда Ульяновской области», принять меры по привлечению виновных должностных лиц к установленной законодательством Российской Федерации ответственности.

11.1.2. В месячный срок принять меры по возмещению в бюджет города Димитровграда сумму причиненного ущерба в размере 224 рубля 48 копеек, допущенного в результате неправомерного принятия в марте 2011 года обязательств и осуществления расходов на информирование населения через средства массовой информации (номера 18, 21 газеты «Димитровград») о проведении работ по отлову безнадзорных домашних животных. Обязанность размещения такой информации в соответствии с пунктом 6 Порядка отлова возложена на физических и юридических лиц, осуществляющих отлов. Указанные денежные средства перечислить на предусмотренный в бюджете города Димитровграда код дохода бюджетной классификации Российской Федерации 448 1 16 32000 04 0000 140 «Денежные взыскания, налагаемые в возмещение ущерба, причиненного в результате незаконного или нецелевого использования бюджетных средств (в части бюджетов городских округов)».

В дальнейшем не принимать обязательства и не производить расходы на реализацию полномочий, не связанных с вопросами местного значения без соответствующих на то нормативных правовых актов, обуславливающих возможность принятия таких обязательств.

11.1.3. Принять совместно с Комитетом по ЖКК меры по соблюдению требований статьи 6 Закона Ульяновской области №158-ЗО в части наделения муниципального образования «Город Димитровград» Ульяновской области необходимыми материальными ресурсами для реализации переданных государственных полномочий Ульяновской области по отлову безнадзорных домашних животных.
11.1.4. Разработать и утвердить нормативный правовой акт, регламентирующий порядок использования безнадзорных домашних животных, поступивших в муниципальную собственность, в соответствии со статьёй 231 Гражданского кодекса Российской Федерации.
11.2. Комитету ЖКК:
11.2.1. Принять совместно с Администрацией города меры по соблюдению требований статьи 6 Закона Ульяновской области №158-ЗО в части наделения муниципального образования «Город Димитровград» Ульяновской области необходимыми материальными ресурсами для реализации переданных государственных полномочий Ульяновской области по отлову безнадзорных домашних животных.
11.2.2. Принять, в соответствии с частью 5 Федерального закона №131‑ФЗ, меры по недопущению использования собственных финансовых средств муниципального образования на финансовое обеспечение реализации переданных муниципальному образованию отдельных государственных полномочий по отлову безнадзорных домашних животных, если возможность использования собственных финансовых средств муниципального образования на эти цели Уставом города не предусмотрена.

11.3. МКУ «Городское благоустройство» по результатам проверки реализации переданных государственных полномочий Ульяновской области по отлову безнадзорных домашних животных:

11.3.1. Принять в пределах предоставленных на эти цели из бюджета Ульяновской области субвенций меры, направленные на обеспечение ненадлежащего исполнения требований пункта 9.5 Санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1.7.2627-10 «Профилактика бешенства среди людей», утвержденных Постановлениям Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 06.05.2010 №54, Постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 01.02.2012 №13 «Об усилении мероприятий, направленных на профилактику бешенства в Российской Федерации», в части недопущения свободного пребывания безнадзорных домашних животных на территории города Димитровграда Ульяновской области, обеспечения их иммунизации против бешенства, в том числе путем повышения эффективности взаимодействия с населением города Димитровграда Ульяновской области и находящимися на территории муниципального образования организациями, в том числе муниципальными, проведения необходимой разъяснительной работы с ними.

11.3.2. Обеспечить размещение информации для населения города Димитровграда через средства массовой информации о проведении работ по отлову безнадзорных домашних животных за счёт средств исполнителей в рамках договоров (контрактов) услуг по отлову в соответствии с пунктом 6 Порядка отлова.
11.3.3. Принять совместно с Администрацией города, Комитетом по ЖКК меры по соблюдению требований статьи 6 Закона Ульяновской области №158-ЗО в части наделения муниципального образования «Город Димитровград» Ульяновской области необходимыми материальными ресурсами для реализации переданных государственных полномочий Ульяновской области по отлову безнадзорных домашних животных.
11.3.4. Принять меры по организации контроля за надлежащим исполнением Порядка отлова, в том числе исполнителями договоров, (контрактов) услуг по отлову, в соответствии со статьёй 6 Закона Ульяновской области №157-ЗО, в том числе:

- обеспечить наличие в учреждении графиков отлова животных  в соответствии с заявками организаций и граждан;

- обеспечить наличие в учреждении подтверждающих документов о прохождении инструктажа по технике безопасности при работе с животными лицами, допущенными к отлову животных;

- обеспечить наличие в учреждении справок, подтверждающих не состояние на учете в психоневрологическом и наркологическом диспансерах лиц, допущенных к отлову животных до начала  выполнения услуг по отлову; 
- обеспечить наличие в учреждении журнала оказания услуг, с отражением в нём всего хода осуществления услуг по отлову безнадзорных, домашних животных, а так же всех связанных с этим фактом и обстоятельствами, имеющих значение во взаимоотношениях заказчика и исполнителя. 

11.3.5. Обеспечить надлежащий контроль за соблюдением исполнителями договоров (контрактов) на услуги по отлову требований пункта 5, части 4 пункта 13, пункта 14, пункта 16 Порядка отлова  в части:

- не допущения превышения рекомендуемой инструкцией по применению ветеринарного лекарственного средства дозировку при осуществлении отлова животных, а при его использовании обеспечивать лишь временную иммобилизацию животного, а не умерщвление;

- обеспечения доставки отловленных животных в ОГБУ «Мелекесская районная станция по борьбе с болезнями животных имени С.Г.Дырченкова живыми;

- обеспечения наличия в учреждении подтверждающих документов о выпуске здоровых отловленных животных в природную среду.

11.3.6. Принимать обязательства и производить оплату только за отлов безнадзорных домашних животных, исключая при этом неправомерную оплату за подбор животных, погибших в результате ДТП в соответствии с Законом Ульяновской области №158-ЗО, Порядком отлова, пунктом 4.1 части 3 статьи 42 Устава города.

11.3.7. Принять меры, в целях осуществления контроля со стороны учреждения как заказчика за правомерностью принимаемых объёмов об оказании услуг и целевым использованием субвенций, по обеспечению в учреждении входной регистрации заключений специалистов в области ветеринарии, поступающих от ловцов, по отражению необходимых сведений в актах об оказании услуг период оказания услуг по отлову животных и реквизиты договора (контракта), в рамках которых оказываются эти услуги.
11.4. Муниципальному казенному учреждению «Служба материально- технического обеспечения Администрации города» по результатам проверки реализации переданных государственных полномочий Ульяновской области по отлову безнадзорных домашних животных:

11.4.1. В месячный срок принять меры по возмещению в бюджет города Димитровграда сумму причиненного ущерба в размере 563 рубля 78 копеек, допущенного в ходе реализации переданных государственных полномочий Ульяновской области по отлову безнадзорных домашних животных в ноябре 2011 года, в период с марта по ноябрь 2012 года в результате неправомерного принятия обязательств и осуществления расходов на услуги по информированию населения через средства массовой информации (номер 87 в 2011 году, номера 20, 39, 53, 61, 70, 80, 87 в 2012 году газеты «Димитровград») о проведении работ по отлову безнадзорных домашних животных. Обязанность размещения такой информации в соответствии с пунктом 6 Порядка отлова возложена на физических и юридических лиц, осуществляющих отлов. Указанные денежные средства перечислить на предусмотренный в бюджете города Димитровграда код дохода бюджетной классификации Российской Федерации 448 1 16 32000 04 0000 140 «Денежные взыскания, налагаемые в возмещение ущерба, причиненного в результате незаконного или нецелевого использования бюджетных средств (в части бюджетов городских округов)».

В дальнейшем не принимать обязательства и не производить расходы на реализацию полномочий, не связанных с вопросами местного значения без соответствующих на то нормативных правовых актов, обуславливающих возможность принятия таких обязательств.

Председатель
                  




 Г.Г. Казакова
