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Отчёт
о результатах контрольного мероприятия

«Проверка использования средств бюджета города Димитровграда Ульяновской области, выделенных Комитету по физической культуре и спорту Администрации города Димитровграда Ульяновской области на проведение мероприятий в области физической культуры и спорта»
1.
Основание для проведения контрольного мероприятия: план работы Счётно-контрольной комиссии Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области на 2013 год.

2.
Цель контрольного мероприятия: оценка правомерности и эффективности использования средств бюджета города Димитровграда Ульяновской области, выделенных на проведение мероприятий в области физической культуры и спорта. 
3.
Предмет контрольного мероприятия: фактические результаты, а также документы и материалы, связанные с использованием средств бюджета города Димитровграда Ульяновской области, выделенных на проведение мероприятий в области физической культуры и спорта.

4.
Объект контрольного мероприятия:
4.1.
Комитет по физической культуре и спорту Администрации города Димитровграда Ульяновской области (ИНН 7302020694, КПП 730201001, юридический и почтовый адрес: 433513, Ульяновская область, город Димитровград, пр. Автостроителей, д.32, тел. 8 (84235) 70581).

5.
Проверяемый период деятельности: 2012 год, январь-ноябрь 2013 года.
6.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 06.12.2013 по 30.12.2013.

7.
Объём проверенных активов: 11 530,1 тыс.руб., в том числе денежных средств – 11 530,1 тыс.руб.

Общая сумма нарушений: 3 027,7 тыс.руб., в том числе:
7.1.
Неправомерное использование бюджетных средств – 2 410,1 тыс.руб.,
7.2.
Нарушения законодательства о размещении заказов для государственных и муниципальных нужд - 617,6 тыс.руб.
8.
Результаты контрольного мероприятия в разрезе вопросов программы контрольного мероприятия:
8.1.
По вопросу «Проверка правомерности использования средств бюджета города Димитровграда Ульяновской области, выделенных на проведение мероприятий в области физической культуры и спорта в 2012 году, январе-ноябре 2013 года, в том числе наличия документов-оснований осуществления расходов» путём проведения выборочной проверки установлено: 

8.1.1.
В нарушение пункта 1 статьи 86 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункта 2 части 2 статьи 74 Устава муниципального образования «Город Димитровград» Ульяновской области, принятого решением Совета депутатов города Димитровграда Ульяновской области третьего созыва от 14.05.2008 №74/946, с внесёнными изменениями (далее по тексту – Устав города), подпункта 2.5 пункта 2 Методики планирования бюджетных ассигнований бюджета города Димитровграда Ульяновской области на очередной финансовый год и плановый период, утверждённой Приказом Управления финансов города Димитровграда Ульяновской области от 07.06.2010 №13-О/Д, с внесёнными изменениями, в 2012 году и январе – ноябре 2013 года планирование бюджетных ассигнований, принятие и исполнение расходных обязательств на проведение городских мероприятий в области физической культуры и спорта осуществлено при отсутствии надлежащим образом оформленных муниципальных правовых актов (постановлений (распоряжений) Администрации города Димитровграда Ульяновской области (далее по тексту – Администрация города). Исключение -принятие 5 расходных обязательств в 2012 году, 9 расходных обязательств в 2013 году путём издания постановлений Администрации города. 

В нарушение пункта 3, пункта 7 Порядка ведения реестра расходных обязательств муниципального образования «Город Димитровград» Ульяновской области при формировании и исполнении бюджета города Димитровграда Ульяновской области на 2012 год и последующие годы, утверждённого постановлением Администрации города от 29.08.2011 №3410, с внесёнными изменениями, в 2012 году и январе – ноябре 2013 года реестры расходных обязательств на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов, на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов содержали реквизиты исключительно муниципальных правовых актов, не являющихся основаниями возникновения расходных обязательств. 
8.1.2.
В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункта 19 части 1 статьи 16 Федерального закона Российской Федерации от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее по тексту – Закон №131-ФЗ), статьи 9, статьи 9.1 Федерального закона Российской Федерации от 04.12.2007 №329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» (далее по тексту – Закон №329-ФЗ) в 2012 году осуществлены неправомерные расходы в сумме 75,0 тыс.руб. на проведение торжественного мероприятия, посвящённого подведению итогов года (предоставление помещения, оформление зала шарами, награждение, организация культурной программы (участники – 100 человек - преимущественно работники муниципальных учреждений, имеющие отношение к спорту, и тренерский состав). Документы, свидетельствующие о том, что проведённое мероприятие являлось официальным физкультурно-оздоровительным или спортивным мероприятием городского округа, в ходе проведения контрольного мероприятия не представлены, также отсутствуют документы, указывающие на результат расходов, произведённых на проведение торжественного мероприятия. 


8.1.3.
В нарушение пункта 19 части 1 статьи 16, части 2 статьи 16.1 Закона №131-ФЗ, статьи 9, статьи 9.1, пункта 1 части 1 статьи 38 Закона №329‑ФЗ в 2013 году осуществлены неправомерные расходы в сумме 32,0 тыс.руб. на оплату части транспортных расходов 5 человек (из них 4 из сборной команды страны (представители города Димитровграда Ульяновской области (далее по тексту - город) для участия в Чемпионате мира по киокусинкай каратэ, проходившего в городе Вильнюс (Литва), в то время как обеспечение участия спортивных сборных команд Российской Федерации в международных спортивных соревнованиях относится к расходным обязательствам Российской Федерации. 
8.1.4.
В нарушение части 6 статьи 42 Устава города, Положения о Комитете по физической культуре и спорту Администрации города, утверждённого решением Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области первого созыва от 30.09.2009 №19/265, в 2012 году с превышением полномочий осуществлены неправомерные расходы в сумме 9,2 тыс.руб. на оплату услуг по доставке и установке мусорных контейнеров и биотуалетов в рамках проведения городских мероприятий (67‑ая городская легкоатлетическая эстафета памяти ветерана войны, труда и спорта Канашкова В.В., посвящённая Победе в Великой Отечественной войне). Осуществление вышеназванных расходов относится к компетенции Комитета по жилищно-коммунальному комплексу Администрации города (подведомственных ему учреждений). 

8.1.5.
В нарушение постановления Администрации города от 02.09.2008 №2823 «Об утверждении норм расходов по финансовому обеспечению физкультурно-спортивных мероприятий», с внесёнными изменениями (далее по тексту - Муниципальные нормы расходов на физкультурно-спортивные мероприятия) в 2012 году, январе – ноябре 2013 года осуществлены неправомерные расходы в сумме 2 293,9 тыс.руб.:
8.1.5.1. Обусловленные превышением установленных норм расходов:
· на оплату питания спортсменов (сборной команды города по футболу «Димитровград» (мужчины) в дни проведения соревнований Чемпионата и Кубка Ульяновской области по футболу) – 939,0 тыс.руб. (в ходе проведения контрольного мероприятия предотвращено осуществление аналогичных неправомерных расходов на 32,5 тыс.руб.);
· на награждение призёров командных соревнований при проведении 67‑ой и 68-ой городских легкоатлетических эстафет памяти ветерана войны, труда и спорта Канашкова В.В., посвящённых Победе в Великой Отечественной войне - 69,0 тыс.руб.;

8.1.5.2.
Не предусмотренные Муниципальными нормами расходов на физкультурно-спортивные мероприятия:
· на покупку футбольной формы для спортсменов сборной команды города по футболу «Димитровград» - 860,7 тыс.руб.;
· на покупку футбольных мячей для сборной команды города по футболу «Димитровград» - 126,0 тыс.руб.;
· на организацию проживания в палаточном лагере в рамках проведения спортивно-оздоровительного фестиваля среди работников Администрации города «Лето-2013» - 18,0 тыс.руб.;
· на приобретение палаток, спальных мешков, ковриков, тентов, спортивной одежды, обуви, головных уборов, услуг по подготовке визитной карточки команды в связи с участием в областном форуме «Команда – 2012» среди государственных и муниципальных служащих Ульяновской области - 152,0 тыс.руб.;
· на услуги по подготовке визитной карточки команды, подготовке к конкурсу «Битва хоров», изготовлению «Скворечника», изготовлению стенгазеты, изготовлению полиграфической продукции (буклетов, бейджей) в связи с участием в областном форуме «Экипаж-2020» между исполнительными органами государственной власти и органами местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области - 59,4 тыс.руб.;
· на поощрение работников Комитета по физической культуре и спорту Администрации города (далее по тексту - Комитет по спорту) и работников учреждений, подведомственных Комитету по спорту, в рамках проведения торжественных мероприятий, посвящённых Дню физкультурника - 62,0 тыс.руб.;
· на награждение тренеров команд – призёров соревнований при проведении 68-ой городской легкоатлетической эстафеты памяти ветерана войны, труда и спорта Канашкова В.В., посвящённой Победе в Великой Отечественной войне - 4,8 тыс.руб.;

· на награждение за массовость в соревнованиях при проведении 68-ой городской легкоатлетической эстафеты памяти ветерана войны, труда и спорта Канашкова В.В., посвящённой Победе в Великой Отечественной войне - 3,0 тыс.руб..
8.1.6.
В нарушение пункта 1 статьи 72 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьи 42, пункта 14 части 2 статьи 55 Федерального закона Российской Федерации от 21.07.2005 №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», Номенклатуры товаров, работ, услуг для нужд заказчиков, утверждённой Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 07.06.2011 №273, в 2012 - 2013 годах заказчиком при закупке одноимённых услуг в течение квартала неправомерно выбирался способ размещения заказа – у единственного исполнителя и заключались прямые гражданско-правовые договоры на оказание одноимённых услуг на сумму, превышающую установленный Центральным банком Российской Федерации предельный размер расчётов наличными деньгами в Российской Федерации между юридическими лицами по одной сделке (100,0 тыс.руб.). Сумма нарушения - 617,6 тыс.руб., в том числе по услугам: 
8.1.6.1.
Транспортным - 96,4 тыс.руб.,
8.1.6.2.
По судейству соревнований - 521,2 тыс.руб.

8.1.7.
В противоречие нормам статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации в городе отсутствуют нормы расходов на финансовое обеспечение мероприятий, направленных на популяризацию физической культуры и спорта среди различных групп населения.

8.2.
По вопросу «Оценка эффективности использования средств бюджета города Димитровграда Ульяновской области, выделенных на проведение мероприятий в области физической культуры и спорта» выборочным способом установлено следующее:
8.2.1.
В противоречие нормам статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, учитывая наличие факта нарушения, изложенного в подпункте 8.1.5 пункта 8.1 настоящего отчёта, наилучший результат сборной команды мужчин по футболу «Димитровград» не был обеспечен с использованием определённого бюджетом объёма средств, с соблюдением установленных норм расходов, а, значит, с соблюдением принципа результативности (только на питание превышение установленного объёма средств составило в 2012 году – 503,5 тыс.руб., в январе - ноябре 2013 года - 435,5 тыс.руб.). В связи с вышеизложенным оценить использование средств бюджета города на финансирование сборной команды мужчин по футболу «Димитровград» в 2012 году, январе – ноябре 2013 года нельзя как эффективное.
8.3.
По вопросу «Проверка полноты и качества отражения в бюджетном учёте и отчётности операций, связанных с проведением мероприятий в области физической культуры и спорта, в том числе соблюдения установленного порядка ведения учёта, сопоставление записей в регистрах бюджетного учёта с данными первичных документов, сопоставление показателей отчётности с данными бюджетного учёта» выборочным способом установлено следующее:
8.3.1.
В нарушение раздела V Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утверждённых Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21.12.2011 №180н, в 2012 году расходы на приобретение и изготовление полиграфической продукции (баннер, дипломы) были запланированы и оплачены по ненадлежащей статье группы расходов классификации операций сектора государственного управления (по статье 220 «Оплата работ, услуг» подстатье 226 «Прочие работы, услуги» вместо статьи 290 «Прочие расходы»).


8.3.2.
В нарушение пункта 4.4 главы 4 Положения о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации, утверждённого Центральным банком Российской Федерации от 12.10.2011 №373-П, в 2013 году лицо, не являющееся работником организации, было неправомерно определено имеющим право на получение денежных средств для организации и проведения соревнований, данному лицу выдан аванс (под отчёт).

8.3.3.
В нарушение пункта 46 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учёта для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утверждённой Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 №157н, на 10 приобретённых 4-х местных палатках отсутствовали инвентарные номера.
9.
Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объектов контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия: отсутствуют. Представлена информация о мерах, принятых по результатам контрольного мероприятия (письмо Комитета по спорту от 15.01.2014 №18бух), принятая к сведению Счётно-контрольной комиссией Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области.

10.
Выводы: при использовании средств бюджета города на проведение мероприятий в области физической культуры и спорта допускаются факты:


10.1.
Нарушения порядка ведения реестра расходных обязательств, планирования бюджетных ассигнований, принятия и исполнения расходных обязательств на проведение городских мероприятий при отсутствии надлежащим образом оформленных муниципальных правовых актов; 

10.2.
Осуществления неправомерных расходов: на проведение мероприятий, не являющихся официальными физкультурно-оздоровительными или спортивными мероприятиями города, мероприятий, относящихся к компетенции Российской Федерации, мероприятий, касающихся компетенции  других отраслевых (функциональных) органов Администрации города, а также расходов с превышением установленных норм и не предусмотренных установленными нормами;

10.3.
Неправомерного выбора способа размещения заказа на оказание одноимённых услуг – у единственного исполнителя и как следствие неправомерного заключения прямых гражданско-правовых договоров на оказание одноимённых услуг;

10.4. Нарушений ведения бюджетного учёта.
11.
Предложения (рекомендации): 

11.1. Администрации города:

11.1.1. Провести служебную проверку в соответствии с распоряжением Правительства Ульяновской области от 12.02.2013 №78-пр «О комплексных мероприятиях по усилению финансовой дисциплины при расходовании средств областного бюджета Ульяновской области и бюджетов муниципальных образований Ульяновской области, использовании государственного и муниципального имущества и повышению ответственности государственных гражданских служащих Ульяновской области, муниципальных служащих и работников государственных и муниципальных учреждений Ульяновской области за правонарушения в финансово-бюджетной сфере», постановлением Администрации города от 06.04.2012 №1192 «О некоторых мерах по повышению ответственности муниципальных служащих Администрации города и её отраслевых (функциональных) органов, работников муниципальных учреждений города» в отношении должностных лиц Комитета по спорту и определить лиц, виновных в нарушениях, указанных настоящем отчёте, применить к ним меры экономического воздействия;

11.1.2.
Утвердить нормы расходов на финансовое обеспечение городских мероприятий, направленных на популяризацию физической культуры и спорта среди различных групп населения.
11.2.
Комитету по спорту:


11.2.1.
Принимать расходные обязательства на проведение городских общественно-значимых мероприятий в области физической культуры и спорта путём издания постановлений Администрации города;


11.2.2.
Отражать в реестрах расходных обязательств на очередной финансовый год и плановый период реквизиты муниципальных правовых актов, являющихся основаниями возникновения расходных обязательств;


11.2.3.Планировать бюджетные ассигнования на проведение городских общественно-значимых мероприятий в области физической культуры и спорта на основании должным образом принятых расходных обязательств;


11.2.4.
Принять меры по недопущению:


11.2.4.1.
Осуществления неправомерных расходов, в том числе: 
· на проведение мероприятий, не являющихся официальными физкультурно-оздоровительными или спортивными мероприятиями города,
· на обеспечение участия спортивных сборных команд Российской Федерации в международных спортивных соревнованиях,

· на осуществление мероприятий, относящихся к компетенции Комитета по жилищно-коммунальному комплексу Администрации города и подведомственных ему учреждений, 

· расходов, обусловленных превышением установленных норм,

· расходов, не предусмотренных установленными нормами; 
11.2.4.2.
Неправомерного выбора способа определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок;

11.2.4.3.
Осуществления расходов с нарушением принципа эффективности;
11.2.4.4.
Планирования и осуществления расходов по ненадлежащей статье группы расходов классификации операций сектора государственного управления;


11.2.4.5.
Предоставления лицам, не являющимся работниками организации, прав на получение денежных средств для организации и проведения соревнований, выдачи данным лицам авансов (под отчёт);

11.2.4.6.
Нарушения порядка бюджетного учёта основных средств (не нанесения инвентарных номеров);

11.2.5.
Разработать и представить для утверждения в Администрацию города нормы расходов на финансовое обеспечение городских мероприятий, направленных на популяризацию физической культуры и спорта среди различных групп населения;

11.2.6.
Отменить неправомерные приказы, предоставляющие лицам, не являющимся работниками организации, права на получение денежных средств под отчёт для организации и проведения соревнований;

11.2.7.
Нанести на 10 приобретённых 4-х местных палаток инвентарные номера.
Председатель

   Г.Г. Казакова









