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Информация

о результатах контрольного мероприятия

«Проверка установленного порядка управления и распоряжения земельными участками, находящимися в собственности и (или) в ведении города Димитровграда Ульяновской области, полноты и своевременности взимания платы за них»

1.
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.14 Плана работы Счётно-контрольной комиссии Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области на 2014 год.

2.
Цель контрольного мероприятия: оценка законности управления и распоряжения земельными участками, находящимися в собственности и (или) в ведении города Димитровграда Ульяновской области, полноты и своевременности взимания платы за них.

3.
Предмет контрольного мероприятия: фактические результаты, а также документы и материалы, связанные с управлением и распоряжением земельными участками, находящимися в собственности и (или) в ведении города Димитровграда Ульяновской области.

4.
Объект контрольного мероприятия: Комитет по управлению имуществом города Димитровграда (далее по тексту – Комитет).
5.
Проверяемый период деятельности: 2012-2013 годы, 4 месяца 2014 года. 

6.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 12.05.2014 по 11.06.2014.

7.
Объём проверенных средств: 118 338,4 тыс.руб., 
в том числе кадастровая стоимость земельных участков – 118 338,4 тыс.руб.;

Общая сумма выявленных нарушений: 23 228,6 тыс.руб., в том числе:
7.1.

Нарушения при распоряжении и управлении муниципальной собственностью – 23 228,6 тыс.руб.






8.
Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объектов контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия: замечания председателя Комитета, представленные письмом от 20.06.2014 №03/2039 (с соблюдением установленного срока), рассмотренные Счётно-контрольной комиссией Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области и преимущественно не повлиявшие на выводы по результатам контрольного мероприятия ввиду своей необоснованности (не подтверждения нормами правовых актов и документами).
В частности, основными ошибочными мнениями Комитета являются мнения относительно:

· возможности предоставления в аренду земельных участков для проведения изыскательских работ на срок, превышающий один год (путём неоднократного заключения договоров аренды на срок, не превышающий одного года, в связи с наличием преимущественного права арендатора на их заключение): в соответствии с пунктом 1 статьи 610 Гражданского кодекса Российской Федерации договор аренды заключается на срок, определённый договором, согласно пункту 3 данной статьи законом  могут устанавливаться максимальные (предельные) сроки договора для отдельных видов аренды, а также для аренды отдельных видов имущества, в силу пункта 3 статьи 3 Земельного кодекса Российской Федерации имущественные отношения по владению, пользованию и распоряжению земельными участками, а также по совершению сделок с ними регулируются гражданским законодательством, если иное не предусмотрено земельным, лесным, водным законодательством, законодательством о недрах, об охране окружающей среды, специальными федеральными законами, пунктом 7 статьи 22 Земельного кодекса Российской Федерации предусмотрено, что земельный участок может быть передан в аренду для государственных или муниципальных нужд либо для проведения изыскательских работ на срок не более чем один год, а, значит, в силу этой императивной нормы договор аренды земельного участка для проведения изыскательских работ не может быть заключён в соответствии с нормами статьи 621 Гражданского кодекса Российской Федерации на новый срок, если в совокупности с установленным предшествующими договорами срок проведения изыскательских работ превышает один год;

· возможности изменения по соглашению сторон вида разрешённого использования земельных участков, предоставленных для целей, не связанных со строительством, в совокупности с внесением изменений в действующие договоры аренды, таким образом, что соответствующие участки становится возможным использовать для строительства: статьями 30, 30.1, 30.2 Земельного кодекса Российской Федерации установлены особые процедуры предоставления земель для строительства (зачастую отличные от процедур предоставления земель для целей, не связанных со строительством), несоблюдение этих процедур ведёт к невыполнению специальных норм Земельного кодекса и означает нарушение установленных законом правил оборота земель;
· возможности не соблюдения принципа сочетания интересов общества и законных интересов граждан, согласно которому регулирование использования и охраны земель осуществляется в интересах всего общества при обеспечении гарантий каждого гражданина на свободное владение, пользование и распоряжение принадлежащим ему земельным участком: соответствующий принцип предусмотрен подпунктом 11 пункта 1 статьи 1 Земельного кодекса Российской Федерации;
· не высокой роли контроля за использованием земельных участков в соответствии с видом разрешённого использования: соответствующий контроль позволяет выявлять нарушения при управлении, распоряжении и использовании земельных участков, в том числе связанные с несоблюдением установленного порядка предоставления земель.
Приняты во внимание замечания: 

· об отсутствии установления предельных (максимальных и минимальных) размеров земельных участков, предоставляемых гражданам в собственность из находящихся в муниципальной собственности земель для ведения садоводства и огородничества - вывод пересмотрен в пользу объекта контрольного мероприятия, ввиду указания на правовой акт, закрепляющий соответствующие нормы;
· об отсутствии занижения начислений арендной платы по 2 договорам аренды земельных участков в общем на 88,0 тыс.руб. – вывод пересмотрен в пользу объекта контрольного мероприятия, ввиду представления разрешения на строительство, не предъявленного в ходе проведения контрольного мероприятия;
· об отсутствии занижения начислений выкупной стоимости по 2 договорам купли-продажи земельных участков в общем на 22,4 тыс.руб. – вывод пересмотрен в пользу объекта контрольного мероприятия, ввиду вступления в силу нормы о повышении размера коэффициента выкупной стоимости после заключения обозначенных договоров купли-продажи. 

9.
Выводы: при управлении и распоряжения земельными участками, находящимися в собственности и (или) в ведении города, взимании платы за них допускались факты:


9.1.
Неправомерного (с превышением полномочий) издания правового акта – постановления Администрации города, устанавливающего случаи предоставления земельных участков для строительства исключительно на торгах.

9.2.
Наличия коррупционной схемы (без конкурсных процедур) предоставления земельных участков для целей, не связанных со строительством.

9.3.
Нарушений требований закона в части порядка предоставления земель для строительства (неправомерное изменение вида разрешённого использования земельных участков с внесением изменений в действующие договоры аренды, уклонение от конкурсных процедур).

9.4.
Неправомерного заключения нового договора аренды земельного участка в связи с наличием преимущественного права арендатора на его заключение, которое фактически отсутствовало. 

9.5.
Неправомерной выдачи разрешения на строительство объектов на земельном участке, предоставленном для целей, не связанных со строительством.

9.6.
Нарушения процедуры проведения торгов.

9.7.
Не осуществления (осуществления ненадлежащим образом) контроля за использованием земельных участков, в том числе и ввиду несовершенства муниципального правового акта о порядке осуществления муниципального земельного контроля.


9.8.
Отсутствия оперативности в принятии мер по прекращению аренды земельных участков в связи с ненадлежащим их использованием.


9.9.
Нарушения принципа эффективности управления земельными ресурсами (предоставления в аренду земельных участков без торгов).

9.10.
Неправомерного занижения начислений арендной платы.


9.11.
Ненадлежащего исполнения полномочий по администрированию доходов бюджета города по арендной плате за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена.


9.12.
Нарушения порядка ведения бюджетного учёта.
10.
Предписания:

10.1.
Комитету:

10.1.1.
В целях исключения элементов коррупции осуществить в полном объёме постановку аналитического бюджетного учёта расчётов по платежам в доход бюджета города в части начисления доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена (ведение учёта возможно в любом режиме: автоматическом либо ручном).

10.1.2.
Провести обязательную инвентаризацию дебиторской задолженности по доходам от управления и распоряжения земельными участками с оформлением первичных документов по учёту результатов инвентаризации.

11.
Предложения (рекомендации): 

11.1.
Администрации города:

11.1.1.
Обеспечить применение содержащихся в распоряжении Правительства Ульяновской области от 12.02.2013 №78-пр «О комплексных мероприятиях по усилению финансовой дисциплины при расходовании средств областного бюджета Ульяновской области и бюджетов муниципальных образований Ульяновской области, использовании государственного и муниципального имущества и повышению ответственности государственных гражданских служащих Ульяновской области, муниципальных служащих и работников государственных и муниципальных учреждений Ульяновской области за правонарушения в финансово-бюджетной сфере», постановлении Администрации города от 06.04.2012 №1192 «О некоторых мерах по повышению ответственности муниципальных служащих Администрации города Димитровграда Ульяновской области и её отраслевых (функциональных) органов, работников муниципальных учреждений города» мер ответственности (в том числе дисциплинарных взысканий и снижения размера ежемесячного денежного поощрения соразмерно допущенным нарушениям) в отношении должностных лиц Администрации города, Комитета, Комитета по градостроительной деятельности Администрации города за ненадлежащее выполнение ими своих должностных обязанностей, приведшее к допущению нарушений, отражённых в настоящем отчёте.

11.1.2.
Внести на рассмотрение в Городскую Думу города Димитровграда Ульяновской области правовой акт, устанавливающий случаи предоставления земельных участков для строительства исключительно на торгах, разработанный с учётом принципа эффективности управления земельными ресурсами.
11.1.3.
Внести на рассмотрение в Городскую Думу города Димитровграда Ульяновской области новую редакцию правового акта, устанавливающего процедуры и критерии предоставления земельных участков для целей, не связанных со строительством, в том числе порядок рассмотрения заявок и принятия решений, исключающую возможность проявления коррупции, а именно предусматривающую наличие конкурсных процедур.
11.1.4.
Внести на рассмотрение в Городскую Думу города Димитровграда Ульяновской области правовой акт, предусматривающий внесение изменений в Положение о муниципальном земельном контроле в части включения в него формы документа «Акт обследования земельного участка».
11.1.5.
Изъять у собственников (арендаторов) земельные участки, предоставленные и используемые с нарушением установленного порядка предоставления и использования земель.
11.1.6.
Оперативно принимать меры по прекращению аренды земельных участков в установленных законом случаях.

11.1.7.
Не изменять неправомерно вид разрешённого использования земельных участков, предоставленных для целей, не связанных со строительством, в совокупности с внесением изменений в действующие договоры аренды, таким образом, что соответствующие участки становится возможным использовать для строительства (с фактическим уклонением в ряде случаев от конкурсных процедур).  
11.1.8.
Не предоставлять в аренду земельные участки для проведения изыскательских работ на срок, превышающий один год.
11.1.9.
Не заключать новые договоры аренды земельных участков в связи с наличием преимущественного права арендаторов на их заключение, которое фактически отсутствует.

11.1.10.
Не выдавать неправомерно разрешения на строительство объектов на земельных участках, предоставленных для целей, не связанных со строительством.
11.2.
Комитету:

11.2.1.
Разработать правовой акт, устанавливающий случаи предоставления земельных участков для строительства исключительно на торгах, с учётом принципа эффективности управления земельными ресурсами.

11.2.2.
Разработать (совместно с Комитетом по градостроительной деятельности Администрации города) новую редакцию правового акта, устанавливающего процедуры и критерии предоставления земельных участков для целей, не связанных со строительством, в том числе порядок рассмотрения заявок и принятия решений, исключающую возможность проявления коррупции, а именно предусматривающую наличие конкурсных процедур.
11.2.3.
Разработать правовой акт, предусматривающий внесение изменений в Положение о муниципальном земельном контроле в части включения в него формы документа «Акт обследования земельного участка».
11.2.4.
Принять меры для изъятия у собственников (арендаторов) земельных участков, предоставленных и используемых с нарушением установленного порядка предоставления и использования земель.
11.2.5.Обеспечить оперативное принятие мер по прекращению аренды земельных участков в установленных законом случаях.
11.2.6.
Произвести перерасчёт и взыскать недополученные денежные средства за земельные участки, арендная плата по которым была неправомерно занижена на 773,9 тыс.руб.
11.2.7.
Принять меры по недопущению случаев неправомерного изменения вида разрешённого использования земельных участков, предоставленных для целей, не связанных со строительством, в совокупности с внесением изменений в действующие договоры аренды, таким образом, что соответствующие участки становится возможным использовать для строительства (с фактическим уклонением в ряде случаев от конкурсных процедур).  
11.2.8.
Принять меры по недопущению случаев неправомерного предоставления в аренду земельных участков для проведения изыскательских работ на срок, превышающий один год.
11.2.9.
Принять меры по недопущению случаев неправомерного заключения новых договоров аренды земельных участков в связи с наличием преимущественного права арендаторов на их заключение, которое фактически отсутствует.

11.2.10.
Принять меры по обеспечению проведения торгов в соответствии с установленной законодательством процедурой.
11.2.11.
Осуществлять должным образом муниципальный земельный контроль, контроль за соблюдением условий договоров аренды земельных участков.

11.2.12.
Вести журнал регистрации актов обследования земельных участков (в рамках осуществления контроля за соблюдением условий договоров аренды земельных участков). 
11.2.13.
Обеспечить поступление в бюджет города имеющейся задолженности по арендной плате за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена.
11.3.
Комитету по градостроительной деятельности Администрации города:

11.3.1.
 Разработать (совместно с Комитетом) новую редакцию правового акта, устанавливающего процедуры и критерии предоставления земельных участков для целей, не связанных со строительством, в том числе порядок рассмотрения заявок и принятия решений, исключающую возможность проявления коррупции, а именно предусматривающую наличие конкурсных процедур.

11.3.2.
Принять меры по недопущению случаев неправомерной выдачи разрешений на строительство объектов на земельных участках, предоставленных для целей, не связанных со строительством. 
Председатель

 






  Г.Г. Казакова
