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Информация
о результатах контрольного мероприятия

«Проверка использования муниципального имущества и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, для размещения рекламных конструкций»
1.
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.19 Плана работы Счётно-контрольной комиссии Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области на 2014 год.

2.
Цель контрольного мероприятия: оценка законности и результативности использования муниципального имущества и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, для размещения рекламных конструкций.

3.
Предмет контрольного мероприятия: деятельность Комитета по градостроительной деятельности Администрации города Димитровграда Ульяновской области, Комитета по управлению имуществом города Димитровграда, Муниципального казённого учреждения «Городские дороги», связанная с отношениями в сфере рекламы, отношениями по использованию муниципального имущества и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, для размещения рекламных конструкций.
4.
Объекты контрольного мероприятия:
4.1. Комитет по управлению имуществом города Димитровграда (далее по тексту – Комитет);
4.2.
Комитет по градостроительной деятельности Администрации города Димитровграда Ульяновской области (далее по тексту – Комитет по градостроительной деятельности);

4.3.
Муниципальное казённое учреждение «Городские дороги» (далее по тексту – МКУ «Городские дороги»).
5.
Проверяемый период деятельности: 2012-2013 годы, 8 месяцев 2014 года. 

6.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 04.09.2014 по 03.10.2014.

7.
Объём проверенных средств: 5 355,8 тыс.руб., 
в том числе стоимость муниципального имущества и земельных участков – 5 141,9 тыс.руб.;

Общая сумма выявленных нарушений: 34 769,7 тыс.руб., в том числе:
7.1.

Нарушения при распоряжении и управлении муниципальной собственностью – 34 769,7 тыс.руб.






8.
Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объектов контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия:
8.1.
Замечания председателя Комитета, представленные письмом от 13.10.2014 №03/3458 (с нарушением установленного срока), рассмотренные Счётно-контрольной комиссией Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области (далее по тексту – Счётно-контрольная комиссия) и не повлиявшие на выводы по результатам контрольного мероприятия ввиду своей необоснованности (не подтверждения нормами правовых актов и документами).
8.2.
Пояснения председателя Комитета по градостроительной деятельности, представленные письмом от 01.10.2014 №974 (с соблюдением установленного срока), рассмотренные Счётно-контрольной комиссией и преимущественно не повлиявшие на выводы по результатам контрольного мероприятия ввиду своей необоснованности (не подтверждения нормами правовых актов и документами).
Исключение составило принятое во внимание замечание об отсутствии факта не определения типов и видов рекламных конструкций, установка которых допускается на конкретных обозначенных в Схеме местах размещения - вывод пересмотрен в пользу объекта контрольного мероприятия, что учтено в пункте 8 настоящего отчёта, ввиду того, что представлен правовой акт, закрепляющий соответствующие нормы в форме схемы с читаемыми условными обозначениями в отличии от представленного в ходе проведения контрольного мероприятия.
8.3.
Пояснения директора МКУ «Городские дороги», представленные письмом от 03.10.2014 №848 (с соблюдением установленного срока), рассмотренные Счётно-контрольной комиссией и преимущественно не повлиявшие на выводы по результатам контрольного мероприятия ввиду своей необоснованности (не подтверждения нормами правовых актов и документами).

9.
Выводы: при использовании муниципального имущества и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, для размещения рекламных конструкций допускались факты:


9.1.
Ненадлежащего утверждения Схемы, приведшего к невозможности её использования (в том числе и ввиду несоответствия требованиям безопасности) для целей организации и проведения торгов на заключение договоров на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящемся в муниципальной собственности, либо на земельном участке, государственная собственность на который не разграничена.

9.2.
Отсутствия правового акта, устанавливающего конкретные сроки договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящемся в муниципальной собственности, либо на земельном участке, государственная собственность на который не разграничена.


9.3.
Не определения конкретного лица (отраслевого (функционального) органа Администрации города), осуществляющего демонтаж рекламных конструкций, их хранение или в необходимых случаях уничтожение.


9.4.
Не обеспечения защиты записей в Журнале регистрации выдачи разрешений на установку и эксплуатацию рекламной конструкции от несанкционированных исправлений.


9.5.
Эксплуатации рекламных конструкций без разрешения на установку и эксплуатацию, срок действия которого не истёк, либо без наличия разрешения, не проведение демонтажа данных рекламных конструкций.


9.6.
Выдачи разрешений на установку и эксплуатацию рекламной конструкции без наличия подтверждения в письменной форме согласия собственника (иного законного владельца) муниципального недвижимого имущества на присоединение к нему рекламной конструкции.


9.7.
Размещения наружной рекламы на объектах муниципального недвижимого имущества без заключения договора с его законным владельцем, без начисления и без получения им доходов. 

9.8.
Заключения договоров аренды земельных участков для размещения рекламных конструкций вместо договоров на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, сохранения арендных отношений.

9.9.
Определения начальной цены договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящемся в собственности или в распоряжении города, не на основе рыночной оценки, а с применением расчётного способа, приведшее к недопоступлению доходов в бюджет города.

9.10.
Взимания арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, используемые для размещения рекламных конструкций, вместо платы за установку и эксплуатацию рекламных конструкций, которая существенно выше. 

9.11.
Ненадлежащего исполнения бюджетных полномочий главного администратора (администратора) доходов по осуществлению контроля за полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет, пеней и штрафов по ним, осуществлению взыскания задолженности.

9.12.
Не результативного использования муниципального имущества и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, для размещения рекламных конструкций, выразившегося в потенциальном недополучении в бюджет города доходов.

10.
Предписания:
10.1. Администрации города:

10.1.1.
Определить конкретное лицо (напр., отраслевой (функциональный) орган Администрации города, путём внесения изменений в положение о нём), которое должно осуществлять демонтаж рекламных конструкций, их хранение или в необходимых случаях уничтожение.
10.1.2. Привести в соответствие с требованиями безопасности Схему, в частности согласовать имеющиеся внутри неё схемы размещения рекламных конструкций с уполномоченными организациями, в том числе эксплуатирующими сети инженерно-технического обеспечения объектов капитального строительства.
10.1.3. Разработать и представить в Городскую Думу города Димитровграда Ульяновской области правовой акт, устанавливающий конкретные сроки договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящемся в муниципальной собственности, либо на земельном участке, государственная собственность на который не разграничена.
10.1.4. Внести изменения в Методику определения начальной цены договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящемся в собственности или распоряжении города, утверждённую постановлением Администрации города:
· в наименовании методики и по её тексту слово «недвижимом» исключить;
· пункт 2 раздела 1 методики изложить в следующей редакции: «Определение начальной цены договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином имуществе, находящемся в собственности или распоряжении города Димитровграда Ульяновской области, осуществляется на основании отчёта об оценке, составленного независимым оценщиком. Начальная цена устанавливается в размере рыночной стоимости платы за установку и эксплуатацию рекламной конструкции в месяц.»;

· пункт 3 раздела 2 считать пунктом 3 раздела 1 методики;

· пункта 1, пункт 2 раздела 2 исключить.  

11.
Предложения (требования): 

11.1.
 Администрации города:

11.1.1.
Обеспечить применение содержащихся в распоряжении Правительства Ульяновской области от 12.02.2013 №78-пр «О комплексных мероприятиях по усилению финансовой дисциплины при расходовании средств областного бюджета Ульяновской области и бюджетов муниципальных образований Ульяновской области, использовании государственного и муниципального имущества и повышению ответственности государственных гражданских служащих Ульяновской области, муниципальных служащих и работников государственных и муниципальных учреждений Ульяновской области за правонарушения в финансово-бюджетной сфере», постановлении Администрации города от 06.04.2012 №1192 «О некоторых мерах по повышению ответственности муниципальных служащих Администрации города Димитровграда Ульяновской области и её отраслевых (функциональных) органов, работников муниципальных учреждений города» мер ответственности (в том числе дисциплинарных взысканий и снижения размера ежемесячного денежного поощрения соразмерно допущенным нарушениям) в отношении должностных лиц Администрации города, Комитета, Комитета по градостроительной деятельности, МКУ «Городские дороги» за ненадлежащее выполнение ими своих должностных обязанностей, приведшее к допущению нарушений, отражённых в настоящем отчёте.

11.1.2.
Принять действенные меры для обеспечения демонтажа незаконно эксплуатирующихся рекламных конструкций.

11.2.
Комитету:
11.2.1.
Заключать в соответствии с действующим законодательством (по результатам торгов и только в отношении рекламных конструкций, указанных в Схеме) договоры на установку и эксплуатацию рекламной конструкции вместо договоров аренды земельных участков для размещения рекламных конструкций.
11.2.2.
Прекратить отношения с арендаторами земельных участков, предоставленных для размещения рекламных конструкций, срок действия договоров аренды которых истёк.
11.2.3.
Принять действенные меры по обеспечению взыскания имеющейся просроченной дебиторской задолженности по арендной плате за земельные участки, используемые для размещения рекламных конструкций, в размере 503,11 тыс.руб.
11.2.4.
Повысить результативность использования муниципального имущества и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, для размещения рекламных конструкций, путём установления начальной цены договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на основании отчёта об оценке, составленного независимым оценщиком.
11.3.
Комитету по градостроительной деятельности:

11.3.1. Принять действенные меры для обеспечения демонтажа незаконно эксплуатирующихся рекламных конструкций.

11.3.2.
Принять меры для обеспечения выдачи разрешений на установку и эксплуатацию рекламной конструкции только при наличии подтверждения в письменной форме согласия собственника (иного законного владельца) муниципального недвижимого имущества на присоединение к нему рекламных конструкций в соответствии с действующим законодательством.
11.3.3.
Обеспечить защиту записей в Журнале регистрации выдачи разрешений на установку и эксплуатацию рекламной конструкции от несанкционированных исправлений: журнал прошить, указать количество листов в нём.
11.4.

МКУ «Городские дороги»:

11.4.1.
Принять меры для обеспечения исключения фактов размещения наружной рекламы на объектах муниципального недвижимого имущества, находящихся в ведении учреждения, без заключения договоров, начисления и поступления доходов.
11.4.2.
Внести изменения в Устав учреждения, включив в перечень основных видов деятельности такой вид как «Предоставление прав на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на закреплённом муниципальном имуществе».
11.4.3.
 Заключать в соответствии с действующим законодательством (по результатам торгов и только в отношении рекламных конструкций, указанных в Схеме, на объектах недвижимого имущества) договоры на установку и эксплуатацию рекламной конструкции.
11.4.4. Взимать плату за установку и эксплуатацию рекламной конструкции на закреплённом объекте муниципального имущества в размере, определённом в порядке, установленном решением Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области второго созыва от 26.02.2014 №8/90 «Об утверждении Положения о порядке проведения конкурса на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином имуществе, находящемся в собственности или распоряжении города Димитровграда Ульяновской области». 

Председатель

 






  Г.Г. Казакова
