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Информация
о результатах контрольного мероприятия

«Проверка исполнения бюджетной сметы, достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления бюджетной отчётности за 2013 год Управления по размещению муниципального заказа Администрации города Димитровграда Ульяновской области» 
1.
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.5 Плана работы Счётно-контрольной комиссии Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области на 2014 год.

2.
Цель контрольного мероприятия: оценка законности исполнения бюджетной сметы, а также достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления бюджетной отчётности.
3.
Предмет контрольного мероприятия: бюджетная смета и бюджетная отчётность за 2013 год, а также документы и материалы, послужившие основой для их формирования и исполнения.
4.
Объект контрольного мероприятия: Управление по размещению муниципального заказа Администрации города Димитровграда Ульяновской области.
5.
Проверяемый период деятельности: 2013 год. 

6.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 18.03.2014 по 31.03.2014.
7.
Объём проверенных средств: 3 915,3 тыс.руб.
Общая сумма выявленных нарушений: 183,9 тыс.руб., в том числе:
7.1.

Неправомерное использование бюджетных средств – 153,6 тыс.руб.,
7.2.
Неэффективное (избыточное (нерезультативное) использование бюджетных средств – 30,3 тыс.руб.
8.
Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объектов контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия: замечания (разногласия) начальника Управления по муниципальному заказу, представленные письмом от 08.04.2014 №56 (с соблюдением установленного срока), рассмотренные Счётно-контрольной комиссией Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области и не повлиявшие на выводы по результатам контрольного мероприятия ввиду своей необоснованности (не подтверждения нормами правовых актов и документами), в частности:
8.1.
Согласно части 16 статьи 20 Федерального закона Российской Федерации от 12.06.2002 №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» органы местного самоуправления, а также их должностные лица обязаны оказывать избирательным комиссиям содействие в реализации их полномочий, в частности на безвозмездной основе предоставлять необходимые помещения, в том числе для хранения избирательной документации и документации референдума до передачи указанной документации в архив либо уничтожения по истечении сроков хранения, установленных законом, обеспечивать охрану предоставляемых помещений и указанной документации, а также предоставлять на безвозмездной основе транспортные средства, средства связи, техническое оборудование.
Премирование же в Управлении по муниципальному заказу (согласно содержанию распоряжения Администрации города) осуществлялось за выполнение особо важных и сложных заданий, выразившихся в оперативном и профессиональном решении вопросов при подготовке и проведении выборов депутатов Законодательного Собрания Ульяновской области пятого созыва, депутатов Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области второго созыва, а не за оказание содействия избирательной комиссии.
В то время как статьёй 47 Устава муниципального образования «Город Димитровград» Ульяновской области предусмотрено, что подготовку и проведение муниципальных выборов на территории города организует избирательная комиссия.
8.2.
В соответствии со статьёй 22, статьёй 223 Трудового кодекса Российской Федерации работодатель обязан обеспечивать бытовые нужды работников, связанные с исполнением ими трудовых обязанностей, санитарно-бытовое и медицинское обеспечение в соответствии с требованиями охраны труда. В этих целях работодателем по установленным нормам оборудуются санитарно-бытовые помещения, помещения для приема пищи, помещения для оказания медицинской помощи, комнаты для отдыха в рабочее время и  психологической разгрузки; организуются посты для оказания первой помощи, укомплектованные аптечками для оказания первой помощи; устанавливаются аппараты (устройства) для обеспечения работников горячих цехов и участков газированной соленой водой и другое.

Согласно нормам пункта 2.4, пункта 2.49 СНиП 2.09.04.-87* «Административные и бытовые здания», утверждённого Постановлением Госстроя СССР от 30.12.1987 №313 (далее по тексту - СНиП 2.09.04.-87*), здание, в котором располагается Управление по муниципальному заказу, оборудовано столовой, санитарно-бытовыми помещениями, в состав которых входят умывальные, туалеты, места для размещения устройств питьевого водоснабжения.

В соблюдение норм статьи 108 Трудового кодекса Российской Федерации 

работникам Управления по муниципальному заказу в течение рабочего дня предоставляется перерыв для отдыха и питания, который в рабочее время не включается (время предоставления перерыва и его конкретная продолжительность устанавливаются правилами внутреннего трудового распорядка или по соглашению между работником и работодателем).

В соответствии со статьёй 108 Трудового кодекса Российской Федерации только на работах, где по условиям работы предоставление перерыва для отдыха и питания невозможно, работодатель обязан обеспечить работнику возможность отдыха и приема пищи в рабочее время. Перечень таких работ, а также места для отдыха и приема пищи устанавливаются правилами внутреннего трудового распорядка (комната для отдыха в рабочее время и психологической разгрузки, которая согласно нормам пункта 2.26 СНиП 2.09.04.-87* относится к помещениям здравоохранения, в Управлении по муниципальному заказу отсутствует).

Кроме того, в соответствии с нормами статьи 226 Трудового кодекса Российской Федерации финансирование мероприятий по улучшению условий и охраны труда осуществляется за счет средств местного бюджета в порядке, установленном нормативными правовыми актами органов местного самоуправления. Такие акты в городе Димитровграде Ульяновской области отсутствуют.
Исключение составило замечание, указывающее на правомерность осуществления расходов на обучение сотрудника Управления по муниципальному заказу по образовательной программе повышения квалификации «Управление инновациями в корпорациях» в размере 6,8 тыс.руб. (представлены документы, подтверждающие включение обозначенного сотрудника в резерв управленческих кадров Администрации города, должность – первый заместитель Главы Администрации города, в должностные обязанности которого входит внесение вклада в разработку и реализацию прогнозов, планов, программ экономического и инновационного развития города Димитровграда Ульяновской области). 

Обозначенное замечание принято к сведению и учтено. 

9.
Выводы: при исполнении бюджетной сметы, составлении и представлении бюджетной отчётности, исполнении бюджета за 2013 год допускались факты:


9.1.
Нарушения бюджетного процесса, в частности доведения кассового плана.


9.2.
Нарушения установленных законодательством требований о порядке составления и представления годовой бюджетной отчётности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

9.3.
Нарушения порядка проведения инвентаризации перед составлением годовой бюджетной отчётности.

9.4.
Осуществления неправомерных расходов средств бюджета города: на оплату труда, на приобретение основных средств, материальных запасов, обслуживание программных продуктов, обеспечение услугами связи, исполнение которых должно было производить муниципальное учреждение по материально-техническому обеспечению, на приобретение основных средств, не предназначенных для осуществления основной деятельности отраслевого (функционального) органа Администрации города, на оплату услуг по проведению тестирования сотрудника в рамках конкурсного отбора для участия в программе профессиональной переподготовки.

9.5.
Осуществления избыточных (нерезультативных) расходов средств бюджета города в связи с оплатой труда за работу в выходные и нерабочие (праздничные) дни без соблюдения принципа экономности.
10.
Предложения (рекомендации): 

10.1.
Администрации города:

10.1.1.
Обеспечить применение содержащихся в распоряжении Правительства Ульяновской области от 12.02.2013 №78-пр «О комплексных мероприятиях по усилению финансовой дисциплины при расходовании средств областного бюджета Ульяновской области и бюджетов муниципальных образований Ульяновской области, использовании государственного и муниципального имущества и повышению ответственности государственных гражданских служащих Ульяновской области, муниципальных служащих и работников государственных и муниципальных учреждений Ульяновской области за правонарушения в финансово-бюджетной сфере», постановлении Администрации города от 06.04.2012 №1192 «О некоторых мерах по повышению ответственности муниципальных служащих Администрации города Димитровграда Ульяновской области и её отраслевых (функциональных) органов, работников муниципальных учреждений города» мер ответственности (в том числе дисциплинарных взысканий и снижения размера ежемесячного денежного поощрения соразмерно допущенным нарушениям) в отношении должностных лиц  Администрации города, Управления по муниципальному заказу за ненадлежащее выполнение ими своих должностных обязанностей, приведшее к допущению нарушений, отражённых в настоящем отчёте.

10.1.2.
Разработать и утвердить (в случае необходимости) порядок финансирования мероприятий по улучшению условий и охраны труда.

10.2.
Управлению финансов:

10.2.1.
Составлять и вести кассовый план в соответствии с нормами пункта 2 статьи 217.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Порядка составления и ведения кассового плана исполнения бюджета города Димитровграда Ульяновской области в текущем финансовом году, утверждённого Приказом Управления финансов от 23.12.2011 №43-О/Д, на основании сведений, представленных главными распорядителями бюджетных средств, главными администраторами доходов бюджета, главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета с учётом их действующих, а также  объёмов и сроков вновь принимаемых обязательств. 
10.3.
Управлению по муниципальному заказу:


10.3.1.
Обеспечить возмещение в бюджет города:


10.3.1.1.
Расходов на приобретение основных средств, не предназначенных для осуществления основной деятельности Управления по муниципальному заказу, в размере 4,0 тыс.руб.


10.3.1.2.
Расходов на оплату услуг по проведению тестирования сотрудника в рамках конкурсного отбора для участия в программе профессиональной переподготовки в размере 2,6 тыс.руб.

10.3.2.
Принять меры для обеспечения:

10.3.2.1.
Недопущения случаев осуществления неправомерных расходов, в том числе на оплату труда в исполнение неправомерно изданных правовых актов (распоряжений Администрации города), на приобретение основных средств, не предназначенных для осуществления основной деятельности, на оплату услуг по проведению тестирования сотрудников вне рамок прохождения повышения квалификации. 

10.3.2.2.
Недопущения случаев осуществления избыточных (нерезультативных) расходов, в том числе в связи с оплатой труда за работу в выходные и нерабочие (праздничные) дни без соблюдения принципа экономности.
10.3.2.3.
Проставления финансовым органом на годовой бюджетной отчётности отметки, свидетельствующей о дате принятия отчётности (в случае получения положительного результата по факту проведения камеральной проверки).

10.3.2.4.
Соответствия годовой бюджетной отчётности установленным законодательством требованиям, в том числе представления её в пронумерованном виде (в случае представления на бумажном носителе), включения в отчётность только предусмотренных форм (в полном объёме) и отражения в них всей необходимой информации.
10.3.2.5.
Проведения инвентаризации в соответствии с установленными законодательством требованиями, в том числе: формирования инвентаризационной комиссии без включения в неё материально ответственных лиц, осуществления полной обязательной инвентаризации активов и обязательств, а не только инвентаризации объектов нефинансовых активов.
Председатель

 






  Г.Г. Казакова
