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Отчёт
о результатах контрольного мероприятия

«Проверка правомерности и оценка эффективности совершения муниципальным образованием «Город Димитровград» Ульяновской области сделок лизинга»
1.
Основание для проведения контрольного мероприятия: план работы Счётно-контрольной комиссии Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области на 2013 год.

2.
Цель контрольного мероприятия: оценка правомерности и эффективности осуществления муниципальным образованием «Город Димитровград» Ульяновской области бюджетных инвестиций посредством лизинга. 
3.
Предмет контрольного мероприятия: фактические результаты, а также документы и материалы, связанные с совершением муниципальным образованием «Город Димитровград» Ульяновской области сделок лизинга.
4.
Объект контрольного мероприятия: Комитет по управлению имуществом города Димитровграда (ИНН 7302011001, КПП 730201001, юридический и почтовый адрес: 433508, Ульяновская область, город Димитровград, ул. Гагарина, д.16, тел. 8 (84235) 48225).

5.
Проверяемый период деятельности: 2011 год, 2012 год, 6 месяцев 2013 года. 

6.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 29.07.2013 по 09.08.2013.

7.
Объём проверенных активов: 30 407,52 тыс.руб., в том числе денежных средств – 30 407,52 тыс.руб.

Общая сумма нарушений: 1 679,02 тыс.руб., в том числе:
7.1.
Неэффективное использование бюджетных средств -  1 679,02 тыс.руб.:
· оплата лизинговых платежей за транспортные средства, которые в течение 3 месяцев находились в коммерческой организации, учреждённой не муниципальным образованием - 1 679,02 тыс.руб.
8.
Результаты контрольного мероприятия в разрезе вопросов программы контрольного мероприятия:
8.1.

В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации Комитетом по управлению имуществом города Димитровграда (далее по тексту – Комитет) были неэффективно использованы средства бюджета города Димитровграда Ульяновской области (далее по тексту – город) в размере 1 679,02 тыс.руб. на оплату лизинговых платежей за транспортные средства, являющиеся предметом лизинга, находившиеся в течение 3 месяцев в коммерческой организации, учреждённой не муниципальным образованием, кроме того, данные транспортные средства использовались коммерческой (ими) организацией (ями) и подверглись износу (4 из 14 транспортных средств в результате такого использования имели значительные повреждения, свидетельствующие о нанесении городу ущерба, наиболее существенные из повреждений следующие:

·  Камаз 65115-62: вырезано и заглушено 7 секций радиатора охлаждения двигателя, деформировано боковое защитное ограждение, не функционировал предпусковой подогреватель топлива, при опускании кабины не срабатывал гидрозамок, расширительный бачок охлаждающей жидкости двигателя был пуст;

· Камаз 65115-62: деформировано боковое ограждение, не функционировал предпусковой подогреватель топлива;
· машина для содержания дорог МПУ-1М (со щёточным оборудованием, отвалом и шнекоротором СР 20 Е (Елазовец): в неисправном состоянии гидромотор;

· машина для содержания дорог МПУ-1М (со щёточным оборудованием, отвалом и шнекоротором СР 20 Е (Елазовец): в неисправном состоянии гидромотор).

8.2.
В нарушение части 2 статьи 9 Федерального закона Российской Федерации от 21.11.1996 №129-ФЗ «О бухгалтерском учёте» (далее по тексту – Закон №129-ФЗ), пункта 333 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учёта для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утверждённой Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 №157н (далее по тексту – Инструкция №157н) Комитетом были приняты к бюджетному учёту на забалансовый счёт «Имущество, полученное в пользование» транспортные средства, полученные в рамках сделки лизинга от лизингодателя, на основании акта приёма-передачи, оформленного не по установленной форме.


8.3.

В нарушение пункта 383, пункта 384 Инструкции №157н Комитетом в бюджетном учёте на забалансовом счёте «Имущество, переданное в безвозмездное пользование» в период с 28.03.2012 по 01.01.2013 не была отражена информация о переданных в безвозмездное пользование транспортных средствах, полученных в рамках сделки лизинга, общей стоимостью 32 314,00 тыс.руб.

Указанная информация была отражена Комитетом в бюджетном учёте только 01.01.2013 (без наличия оформленных по установленной форме актов приёма-передачи от лизингодателя). 


8.4.
В нарушение части 2 статьи 9 Закона №129-ФЗ, пункта 383 Инструкции №157н Комитетом в акте приёма-передачи к договору безвозмездного пользования транспортными средствами, полученными в рамках сделки лизинга, не была отражена стоимость переданных ссудополучателю (муниципальному казённому учреждению города) объектов транспортных средств, отсутствовали оформленные по установленной форме, принимаемой к бюджетному учёту, акты приёма-передачи, в связи с чем у ссудополучателя на забалансовом счёте «Имущество, полученное в пользование» транспортные средства, предоставленные ему в безвозмездное пользование, были отражены по стоимости 1,00 руб. каждое, в то время как фактическая общая стоимость соответствующих транспортных средств составляет 32 314,00 тыс.руб.

Данное нарушение устранено в ходе проведения контрольного мероприятия.

9.
Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объектов контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия: пояснения и замечания Комитета, представленные письмом от 16.08.2013 №02/3166 (с соблюдением установленного срока) (с дополнительной информацией от 27.08.2013 №02/3284), рассмотренные Счётно-контрольной комиссией Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области, принятые к сведению и учтённые в пункте 8 настоящего отчёта (изменён объём неэффективно использованных средств бюджета города (уменьшен на 75,26 тыс.руб. в связи с наличием договоров аренды транспортных средств – предмета лизинга и уплатой арендной платы) ввиду передачи Комитетом материалов, не представленных в ходе контрольного мероприятия, а именно документов – обоснований наличия пробега у транспортных средств, являющихся предметом лизинга, по состоянию на момент передачи их в безвозмездное пользование одному из муниципальных казённых учреждений города).

10.
Выводы: при совершении Комитетом сделок лизинга допускается неэффективное использование средств бюджета города, нарушения в части ведения бюджетного учёта и составления бюджетной отчётности.
11.
Предложения (рекомендации): 

11.1. Администрации города:

11.1.1.
Провести служебную проверку в соответствии с распоряжением Правительства Ульяновской области от 12.02.2013 №78-пр «О комплексных мероприятиях по усилению финансовой дисциплины при расходовании средств областного бюджета Ульяновской области и бюджетов муниципальных образований Ульяновской области, использовании государственного и муниципального имущества и повышению ответственности государственных гражданских служащих Ульяновской области, муниципальных служащих и работников государственных и муниципальных учреждений Ульяновской области за правонарушения в финансово-бюджетной сфере», постановлением Администрации города от 06.04.2012 №1192 «О некоторых мерах по повышению ответственности муниципальных служащих Администрации города и её отраслевых (функциональных) органов, работников муниципальных учреждений города» в отношении должностных лиц Комитета и определить лиц, виновных в нарушениях, указанных в настоящем отчёте, применить к ним меры экономического воздействия. 

11.2.
Комитету:
11.2.1.
Принять меры по обеспечению недопущения случаев:

11.2.1.1.
Неэффективного использования средств бюджета города.
11.2.1.2.
Нарушений ведения бюджетного учёта и составления бюджетной отчётности в части основных средств.
11.2.1.3.
Не обеспечения сохранности имущества.
Председатель

 






  Г.Г. Казакова









