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Отчёт
о результатах контрольного мероприятия

«Проверка финансово-хозяйственной деятельности Муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей Детской музыкально-хоровой школы «Апрель» имени Владимира Ионовича Михайлусова города Димитровграда Ульяновской области» 

1.
Основание для проведения контрольного мероприятия: план работы Счётно-контрольной комиссии Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области на 2013 год.

2.
Цель контрольного мероприятия: оценка правомерности и обоснованности выделения бюджетных средств на оказание муниципальных услуг, правомерности, целевого и эффективного использования бюджетных средств и муниципального имущества Муниципальным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования детей Детской музыкально-хоровой школой «Апрель» имени Владимира Ионовича Михайлусова города Димитровграда Ульяновской области (далее по тексту - ДМХШ «Апрель»).

3.
Предмет контрольного мероприятия: фактические результаты, а также документы и материалы, связанные с осуществлением ДМХШ «Апрель» финансово-хозяйственной деятельности.

4.
Объект контрольного мероприятия: ДМХШ «Апрель» (ИНН 7302013520, КПП 730201001, юридический и почтовый адрес: 433504, Ульяновская область, город Димитровград, ул. Гвардейская, д.6г, тел. 8 (84235) 32774). 
5.
Проверяемый период деятельности: 2012 год, 5 месяцев 2013 года. 

6.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 19.06.2013 по 11.07.2013.

7.
Объём проверенных активов: 12 986,40 тыс.руб., в том числе:
-
балансовая стоимость муниципального имущества – 5 071,86 тыс.руб.;

-
денежных средств – 7 914,54 тыс.руб.

Общая сумма нарушений: 861,01 тыс.руб., в том числе:
7.1.
Неэффективное использование бюджетных средств -  421,76 тыс.руб.:
· целиком использование субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, в то время как последнее исполнено не в полном объёме по критерию «количество потребителей муниципальной услуги» - 362,50 тыс.руб.;

· излишняя оплата коммунальных услуг в связи с не исполнением обязанности ежегодного минимального снижения на 3% (от уровня фактического потребления в 2009 году) в сопоставимых условиях объёма потреблённых энергетических ресурсов  – 59,26 тыс.руб.;
7.2.
Нарушения законодательства о бухгалтерском учёте и финансовой отчётности – 168,00 тыс.руб.:

· списание стоимости приобретённой автоматизированной системы контроля, учёта и управления энергетическими ресурсами на увеличение отрицательного финансового результата и не отражение актива в бюджетной отчётности - 168,00 тыс.руб.;

7.3.
Иные нарушения – 271,25 тыс.руб.:

· не определение и не утверждение перечня особо ценного движимого имущества бюджетного учреждения – 271,25 тыс.руб.;

8.
Результаты контрольного мероприятия в разрезе вопросов программы проверки:

8.1.
В противоречие пункту 18, пункту 19, пункту 20, пункту 21, пункту 23, пункту 25 Методических рекомендаций по расчёту нормативных затрат на оказание муниципальными учреждениями муниципальных услуг и нормативных затрат на содержание имущества муниципальных учреждений, утверждённых Приказом Муниципального учреждения Управление финансов муниципального образования «город Димитровград» Ульяновской области от 09.12.2010 №30-О/Д (далее по тексту – Методические рекомендации №30‑О/Д), в нарушение пункта 1.8 статьи 1, пункта 3.1, пункта 3.2 части 3, пункта 4.2, пункта 4.4, пункта 4.6 части 4 статьи 2 Порядка расчёта нормативных затрат на оказание муниципальными учреждениями муниципальных услуг и нормативных затрат на содержание имущества муниципальных учреждений, подведомственных Управлению образования, утверждённого Приказом Управления образования от 16.06.2011 №836 (с внесёнными изменениями) (далее по тексту – Порядок расчёта нормативных затрат №836) первоначально нормативные затраты на оказание муниципальной услуги и нормативные затраты на содержание имущества на одного воспитанника (далее по тексту – Норматив затрат) на 2013 год (11,57 тыс.руб.) были установлены Управлением образования для учреждения не должным образом (занижены) и ниже уровня 2012 года (36,25 тыс.руб.), в частности не были предусмотрены затраты на медикаменты, на моющие средства для воспитанников, затраты на эксплуатацию системы охранной сигнализации и противопожарной безопасности, затраты на содержание прилегающих территорий в соответствии с утверждёнными санитарными правилами и нормами, затраты на дератизацию и дезинсекцию, затраты на уплату налогов в бюджет, затраты на обслуживание здания, затраты на приобретение услуг связи, затраты на медицинский осмотр сотрудников, затраты на заправку и ремонт картриджей, на приобретение хозяйственных товаров и бумаги, не в полном объёме (только на 4 месяца) предусмотрены затраты на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда.

Не должным образом установленный норматив не позволяет обеспечить оказание муниципальных услуг надлежащего качества, создаёт угрозу безопасности потребителей услуги, а также предпосылки для неэффективного использования средств бюджета города на оплату штрафов и санкций. 


В нарушение пункта 1.8 статьи 1 Порядка расчёта нормативных затрат №836 Норматив затрат на 2013 год необоснованно (при отсутствии изменений соответствующих правовых актов) с высокой периодичностью пересматривался Управлением образования (по состоянию на 01.06.2013 он составил 23,08 тыс.руб., так и не достигнув уровня 2012 года), в то время как нормативные затраты - объективная величина, определяемая только лишь на основании действующего законодательства и сложившегося на рынке уровня цен (при использовании нормативного метода), она не зависит от объёмов денежных средств, предусмотренных в бюджете города на оказание каких-либо муниципальных услуг.

8.2.

В нарушение пункта 18 Порядка формирования муниципального задания и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями города Димитровграда Ульяновской области при формировании и исполнении бюджета города Димитровграда Ульяновской области на 2012 год и последующие годы, утверждённого постановлением Администрации города Димитровграда Ульяновской области от 08.12.2010 №4336 (с внесёнными изменениями) (далее по тексту – Порядок №4336) в отчётах об исполнении муниципального задания указаны не соответствующие фактическим данные об объёмах оказанной учреждением муниципальной услуги (за 2012 год данные увеличены на 10 единиц, за I квартал 2013 года – на 24 единицы).

8.3.

В нарушение статьи 34, пункта 4 статьи 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункта 15 Порядка №4336, подпункта 2.3.1, подпункта 2.3.2, подпункта 2.3.4 пункта 2.3 соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии из бюджета города Димитровграда Ульяновской области на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) ДМХШ «Апрель» от 10.01.2012 №33 (с внесёнными изменениями) (далее по тексту – Соглашение 2012) в 2012 году неэффективно использована часть субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания (далее по тексту – Субсидия) в размере 362,50 тыс.руб., так как муниципальное задание исполнено не в полном объёме (88,51%) по критерию «количество потребителей муниципальной услуги». 

8.4.

В нарушение пункта 17, пункта 19 Порядка №4336, подпункта 2.2.3 пункта 2.2 Соглашения 2012 отсутствие контроля со стороны Управления образования Администрации города Димитровграда Ульяновской области (далее по тексту – Управление образования) за исполнением ДМХШ «Апрель» муниципального задания и расчётов по Субсидии с данным учреждением в 2012 году (по итогам 5 месяцев 2013 года муниципальное задание ДМХШ «Апрель» выполнено не в полном объёме (76,28%) по критерию «количество потребителей муниципальной услуги»).


8.5.
В нарушение подпункта 2.1.3 пункта 2.1 Соглашения 2012, подпункта 2.1.3 пункта 2.1 Соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии из бюджета города Димитровграда Ульяновской области на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) ДМХШ «Апрель» от 29.12.2012 №1 (с внесёнными изменениями) (далее по тексту – Соглашение 2013) Управлением образования в 2012 году и в течение 5 месяцев 2013 года систематически нарушались сроки предоставления субсидии на возмещение нормативных затрат на оказание услуг:

· в 2012 году 48,63% субсидии (2 512,36 тыс.руб. из 5 166,55 тыс.руб.) предоставлено с нарушением установленных сроков;

· в течение 5 месяцев 2013 года 56,21% субсидии (1 254,10 тыс.руб. из 2 231,18 тыс.руб.) предоставлено с нарушением установленных сроков. 


8.6.
В нарушение пункта 1 статьи 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, подпункта 4 пункта 2 Порядка №4336 в муниципальном задании ДМХШ «Апрель» на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов, а также на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов обозначены виды платных услуг, отличные от приведённого в соответствующих муниципальных заданиях бесплатного вида муниципальной услуги, что является предпосылкой для искажения устанавливаемого размера субсидий на выполнение учреждением муниципальных заданий.


8.7.
В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, части 1 статьи 24 Федерального закона Российской Федерации от 23.11.2009 №261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее по тексту – Закон №261-ФЗ) неэффективно использованы средства бюджета города на оплату коммунальных услуг в размере 59,26 тыс.руб. в связи с не обеспечением исполнения обязанности ежегодного минимального снижения на 3% (от уровня фактического потребления в 2009 году) в сопоставимых условиях объёма потреблённых энергетических ресурсов.

8.8.
Управлением финансов города Димитровграда Ульяновской области (далее по тексту – Управление финансов) в Методических рекомендациях №30‑О/Д приведён ряд положений, не являющихся предметом регулирования методических рекомендаций по расчёту нормативных затрат: 
· пунктом 2 предусмотрено, что порядок определения нормативных затрат устанавливается органами, осуществляющими функции и полномочия учредителя в отношении муниципальных бюджетных учреждений и муниципальных автономных учреждений, по согласованию с Управлением финансов и Управлением экономики Администрации города, в то время как такой вид документа как методические рекомендации (в данном случае по расчёту нормативных затрат) может содержать только указания на конкретные инструменты для расчёта нормативных затрат (например, указания на методы, формулы, формы документов для расчёта), а не на процедуру установления порядка определения нормативных затрат, в частности процедуру согласования порядка определения нормативных затрат;
· пунктом 7 предусмотрено, что объём финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями, определяемый на основе нормативных затрат, не должен превышать объём бюджетных ассигнований, предусмотренных на указанные цели сводной бюджетной росписью бюджета города и бюджетными росписями главных распорядителей средств бюджета города на соответствующий финансовый год и плановый период, в то время как методические рекомендации по расчёту нормативных затрат могут содержать лишь положения, позволяющие определить величину нормативных затрат, но не объём финансового обеспечения выполнения муниципального задания.


Управлением образования в приложении №1 к Порядку расчёта нормативных затрат №836, содержащем форму документа для осуществления расчёта Норматива затрат, предусмотрены графы 6-11, в которых должны быть указаны объёмы предоставляемых субвенций и поступлений от платных услуг, в то время как расчёт Норматива затрат не должен находиться в зависимости от объёма предоставляемых субвенций и поступлений от платных услуг, поскольку последние величины влияют не на Норматив затрат, а на объём субсидии, предоставляемой учреждению на выполнение муниципального задания.


8.9.
В нарушение подпункта в) пункта 1, пункта 3, подпункта б) пункта 4 Постановления Правительства Российской Федерации от 26.07.2010 №538 «О порядке отнесения имущества автономного или бюджетного учреждения к категории особо ценного движимого имущества» (далее по тексту – Постановление №538), подпункта 2) пункта 1.2, пункта 1.3, пункта 1.4, пункта 1.5 Положения о порядке определения видов особо ценного движимого имущества муниципальных автономных учреждений или муниципальных бюджетных учреждений города Димитровграда Ульяновской области, утверждённого постановлением Администрации города от 30.11.2010 №4218, Управлением образования – учредителем ДМХШ «Апрель» не определён перечень особо ценного движимого имущества бюджетного учреждения, и ряд музыкальных инструментов (20 шт.), общей балансовой стоимостью 271,25 тыс.руб., без которого осуществление учреждением основных видов уставной деятельности будет существенно затруднено, не включён в состав особо ценного движимого имущества. Перечень особо ценного движимого имущества не ведётся.


8.10.

В нарушение статьи 296 Гражданского кодекса Российской Федерации не использовался более 6 месяцев (ввиду отсутствия системного блока) монитор NEG Multi Sync, балансовой стоимостью 12,20 тыс.руб., остаточной стоимостью (по состоянию на 01.06.2012) - 0,00 тыс.руб.

8.11.
 В нарушение пункта 22, пункта 23 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учёта для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утверждённой Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 №157н, (далее по тексту - Инструкция №157н) стоимость приобретённой автоматизированной системы контроля, учёта и управления энергетическими ресурсами – 168,00 тыс.руб. отнесена на увеличение отрицательного финансового результата и не отражена в составе активов в бухгалтерской отчётности за 2012 год.

8.12.
 
В нарушение пункта 21, пункта 134 Инструкции №157н, пункта 58, пункта 60, пункта 61, пункта 62, пункта 63, пункта 64 Инструкции по применению Плана счетов бухгалтерского учёта бюджетных учреждений, утверждённой Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 16.12.2010 №174н, для учёта операций по формированию себестоимости оказываемых услуг в рамках выполнения муниципального задания в 2012 году и в течение 5 месяцев 2013 года в бухгалтерском учёте не использовался счёт 010900000 «Затраты на изготовление готовой продукции, выполнение работ, услуг».
9. Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объектов контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия: пояснения и замечания ДМХШ «Апрель», представленные письмом от 18.07.2013 №139 (с соблюдением установленного срока), рассмотренные Счётно-контрольной комиссией и не повлиявшие на выводы по результатам контрольного мероприятия ввиду своей необоснованности (не подтверждения нормами правовых актов и документами).
В частности, не было принято во внимание указание ДМХШ «Апрель» на невозможность включения в состав особо ценного движимого имущества ряда музыкальных инструментов (5 шт.), общей балансовой стоимостью 85,80 тыс.руб., без которых осуществление учреждением основных видов уставной деятельности будет существенно затруднено, ввиду приобретения их за счёт доходов ДМХШ «Апрель» от приносящей доходы деятельности, поскольку нормы статьи 120, 296, 298 Гражданского кодекса Российской Федерации, пункта 9, пункта 10, пункта 11, пункта 12 статьи 9.2 Федерального закона Российской Федерации от 12.01.1996 №7-ФЗ «О некоммерческих организациях», Постановления №538 не содержат ограничений для отнесения имущества бюджетных и автономных учреждений, приобретённого за счёт средств от приносящей доходы деятельности, к категории особо ценного движимого имущества  (аналогичная позиция обозначена в письме Министерства финансов Российской Федерации от 18.11.2011 №02-03-10/5026).

Исключение составило замечание ДМХШ «Апрель» относительно полноты исполнения им муниципального задания в 2012 году в целом и правомерности использования Субсидии ввиду итоговой оценки выполнения муниципального задания – 96,30% (оценка качества предоставленной муниципальной услуги – 100%, объёма – 88,51%), которое было принято к сведению и учтено в пункте 8 настоящего отчёта (изменён вид нарушения с «неправомерного» на «неэффективное» использование Субсидии,  поскольку пунктом 4 Методики оценки выполнения муниципальными учреждениями города Димитровграда Ульяновской области муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), утверждённой постановлением Администрации города от 04.06.2012 №1971 (далее по тексту – Методика №1971), предусмотрено, что итоговая оценка выполнения муниципального задания для каждой муниципальной услуги не является абсолютным и однозначным показателем степени выполнения муниципального задания, каждый критерий подлежит самостоятельному анализу причин его выполнения (или невыполнения) при подведении итогов деятельности муниципального учреждения по выполнению муниципального задания).


10. Выводы: допускаются нарушения в части установления, пересмотра Норматива затрат, формирования, исполнения и контроля за исполнением муниципального задания, предоставления и использования Субсидии, энергосбережения и повышения энергетической эффективности, учёта и использования имущества, ведения бухгалтерского учёта и составления бухгалтерской отчётности.
11. Предложения (рекомендации): 

11.1. Администрации города Димитровграда Ульяновской области:

11.1.1.
Провести служебную проверку в соответствии с распоряжением Правительства Ульяновской области от 12.02.2013 №78-пр «О комплексных мероприятиях по усилению финансовой дисциплины при расходовании средств областного бюджета Ульяновской области и бюджетов муниципальных образований Ульяновской области, использовании государственного и муниципального имущества и повышению ответственности государственных гражданских служащих Ульяновской области, муниципальных служащих и работников государственных и муниципальных учреждений Ульяновской области за правонарушения в финансово-бюджетной сфере», постановлением Администрации города Димитровграда Ульяновской области от 06.04.2012 №1192 «О некоторых мерах по повышению ответственности муниципальных служащих Администрации города Димитровграда Ульяновской области и её отраслевых (функциональных) органов, работников муниципальных учреждений города Димитровграда Ульяновской области» в отношении должностных лиц Управления образования и определить лиц, виновных в неосуществлении контроля за достоверностью данных о количестве потребителей муниципальной услуги в отчётах об исполнении муниципального задания ДМХШ «Апрель» за 2012 год и I квартал 2013 год, применить к ним меры экономического воздействия. 

11.1.2.
Внести изменения в Методику №1971, а именно однозначно определить показатели, позволяющие оценивать полноту выполнения муниципального задания, исключив тем самым коррупциогенный фактор – широту дискреционных полномочий, выражающуюся в неопределённости оснований принятия решения о признании полноты выполнения муниципального задания. 

11.2.
Управлению финансов:

11.2.1.
Конкретизировать Методику №1971, а именно однозначно определить показатели, позволяющие оценивать полноту выполнения муниципального задания, исключив тем самым коррупциогенный фактор – широту дискреционных полномочий, выражающуюся в неопределённости оснований принятия решения о признании полноты выполнения муниципального задания. 

11.2.2.
Исключить пункт 2 Методических рекомендаций №30-О/Д. 

11.2.3.
Исключить пункт 7 Методических рекомендаций №30-О/Д.
11.3.
Управлению образования:
11.3.1.
Провести анализ причин невыполнения ДМХШ «Апрель» муниципального задания в 2012 году и в течение 5 месяцев 2013 года  по критерию «количество потребителей муниципальной услуги».

11.3.2.
Пересмотреть объём муниципальной услуги (в натуральных показателях) в муниципальном задании ДМХШ «Апрель» на 2013 год с одновременным уменьшением объёма Субсидии в связи с выполнением учреждением по итогам 5 месяцев 2013 года муниципального задания не в полном объёме (76,28%) по критерию «количество потребителей муниципальной услуги».
11.3.3.
Осуществлять строгий контроль за исполнением муниципальными бюджетными и автономными учреждениями муниципальных заданий и расчётов по Субсидии с данными учреждениями. 


11.3.4.
Предоставлять субсидию на возмещение нормативных затрат на оказание услуг в рамках исполнения муниципального задания без нарушения установленных сроков.


11.3.5.
Устанавливать Норматив затрат объективно на основе утверждённых натуральных нормативов и стоимости единицы затрат (при использовании нормативного метода).


11.3.6.
Не пересматривать необоснованно (при отсутствии изменений правовых актов) Норматив затрат, который в общем случае устанавливается единожды.


11.3.7.
При установлении Норматива затрат рассчитывать норматив затрат на коммунальные услуги, исходя из необходимости соблюдения требований Закона №261-ФЗ об исполнении обязанности ежегодного минимального снижения на 3% (от уровня фактического потребления в 2009 году) в сопоставимых условиях объёма потреблённых энергетических ресурсов, а также норм Порядка определения объёмов снижения потребляемых государственным (муниципальным) учреждением ресурсов в сопоставимых условиях, утверждённого Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 24.10.2011 №591.

11.3.8.
Исключить из приложения №1 к Порядку расчёта нормативных затрат №836 графы 6‑11.


11.3.9.
Указывать в муниципальных заданиях предельные цены (тарифы) на оплату только идентичных бесплатным (предусмотренным соответствующим муниципальным заданием) видов платных услуг в случаях, если действующим законодательством предусмотрено оказание таких услуг на платной основе.


11.3.10.
Определить перечень особо ценного движимого имущества ДМХШ «Апрель», включив в него ряд музыкальных инструментов (20 шт.), общей балансовой стоимостью 271,25 тыс.руб., без которых осуществление бюджетным учреждением основных видов уставной деятельности будет существенно затруднено.
11.4.
ДМХШ «Апрель»:
11.4.1.
Представить в Управление образования уточнённые отчёты об исполнении муниципального задания за 2012 год, за I квартал 2013 года и за 5 месяцев 2013 года, устранив выявленные в ходе проведения контрольного мероприятия факты искажения данных об объёмах оказанной учреждением муниципальной услуги.


11.4.2.
Принять меры по обеспечению указания в отчётах об исполнении муниципального задания соответствующих фактическим данных об объёмах оказанной учреждением муниципальной услуги.

11.4.3.
Соблюдать требования Закона №261-ФЗ, в частности исполнять обязанность ежегодного минимального снижения на 3% (от уровня фактического потребления в 2009 году) в сопоставимых условиях объёма потреблённых энергетических ресурсов.

11.4.4.
Вести перечень особо ценного движимого имущества.


11.4.5.
Использовать при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности монитор NEG Multi Sync.

11.4.6.
Принять к бухгалтерскому учёту стоимость приобретённой автоматизированной системы контроля, учёта и управления энергетическими ресурсами - 168,00 тыс.руб., списанную на увеличение отрицательного финансового результата.


11.4.7.
Использовать в бухгалтерском учёте для учёта операций по формированию себестоимости оказываемых услуг в рамках выполнения муниципального задания счёт 010900000 «Затраты на изготовление готовой продукции, выполнение работ, услуг».

Председатель

   Г.Г. Казакова









