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Приложение 
к решению Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области 
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от 28.03.2018 №79/961
И Т О Г И 

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ 

ГОРОДА ДИМИТРОВГРАДА 

УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

ВТОРОГО СОЗЫВА

за 2017 год
Свою деятельность представительный орган местного самоуправления осуществляет в соответствии с Уставом муниципального образования "Город Димитровград" Ульяновской области (далее по тексту – Устав города), Регламентом и организационной структурой Городской Думы. 

Основная форма работы Городской Думы - заседание, на котором принимаются решения, устанавливающие правила, обязательные для исполнения на территории города, а также решения по иным вопросам, находящимся в компетенции Городской Думы. 
Заседания Городской Думы проходили в открытом режиме. На них присутствовали представители Администрации и прокуратуры города, средства массовой информации,  представители общественности, граждане.
За отчётный период проведено 18 заседаний, из них 7 внеочередных. Рассмотрено 226 вопросов. 

 Городская Дума в пределах своей компетенции работала по следующим основным направлениям:

- формирование и совершенствование нормативной правовой базы;

- принятие решений, направленных на решение актуальных проблем в различных сферах социально-экономического развития города;

- контроль за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами органов местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения.

Правотворческое направление деятельности Городской Думы реализовывалось путём принятия муниципальных правовых актов. Всего за отчётный период было принято 205 решений, из которых 71 нормативного характера.
Сводная статистическая информация о деятельности Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области второго созыва приведена в Приложении к настоящим Итогам.
1. Решение вопросов, находящихся в компетенции Городской Думы 

1.1. Устав города
Устав города является актом высшей юридической силы в системе муниципальных правовых актов, имеет прямое действие, применяется на всей территории города и обязателен для соблюдения и исполнения органами местного самоуправления, должностными лицами, предприятиями, организациями и учреждениями, расположенными на территории города, а также населением города.
В Уставе города определены правовые, экономические и финансовые основы местного самоуправления, разграничены полномочия и ответственность органов местного самоуправления.
В 2017 году продолжила свою деятельность Уставная комиссия (председатель – Порхаева С.В.), которая провела 6 заседаний и на основании мониторинга соответствия норм Устава города действующему законодательству подготовила проекты решений Городской Думы о внесении изменений и дополнений в Устав города. 
В 2017 году Городская Дума приняла три решения о внесении изменений и дополнений в Устав города. Полномочия органов местного самоуправления дополнились следующими полномочиями: 
- осуществление в ценовых зонах теплоснабжения муниципального контроля за выполнением единой теплоснабжающей организацией мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения и определенных для нее в схеме теплоснабжения в пределах полномочий, установленных Федеральным законом «О теплоснабжении»;
- оказание содействия развитию физической культуры и спорта инвалидов, лиц с ограниченными возможностями здоровья, адаптивной физической культуры и адаптивного спорта.
Полномочия Городской Думы дополнились полномочиями по  утверждению правил благоустройства территории города, устанавливающих в том числе требования по содержанию зданий (включая жилые дома), сооружений и земельных участков, на которых они расположены, к внешнему виду фасадов и ограждений соответствующих зданий и сооружений, перечень работ по благоустройству и периодичность их выполнения; по установлению порядка участия собственников зданий (помещений в них) и сооружений в благоустройстве прилегающих территорий; по утверждению порядка предоставления помещений для проведения встреч депутатов с избирателями. 
Полномочия Главы города дополнились отдельной статьей в области мобилизационной подготовки и мобилизации граждан. Глава города является председателем призывной комиссии по мобилизации граждан, создаваемой в городе. Аналогичными полномочиями наделяется и Глава Администрации города. 
Полномочия Администрации города дополнились самостоятельным разделом в области ведения гражданами личного подсобного хозяйства, а также полномочиями в сфере стратегического планирования, по сбору статистических показателей, характеризующих состояние экономики и социальной сферы города. 

Изменился статус и наименование контрольного органа города. Теперь это Контрольно-счётная палата города Димитровграда – постоянно действующий орган внешнего муниципального финансового контроля, образуемый Городской Думой, наделенный статусом юридического лица, и обладающий собственными полномочиями по решению вопросов местного значения. 

Изменились нормы Устава города, касающиеся муниципальных выборов депутатов Городской Думы. Теперь выборы  депутатов представительного органа будут проводиться на основе смешанной избирательной системы в следующем порядке: десять депутатов избираются по единому избирательному округу пропорционально числу голосов избирателей, поданных за списки кандидатов в депутаты, выдвинутые избирательными объединениями; двадцать депутатов избираются по мажоритарной избирательной системе относительного большинства по одномандатным избирательным округам. 

Отличительной особенностью процедуры внесения изменений и дополнений в Устав города является проведение публичных слушаний. В целях реализации прав граждан на участие в осуществлении местного самоуправления были организованы и проведены публичные слушания по проектам решений о внесении изменений и дополнений в Устав города. 

 Жители города, политические партии, общественные объединения, инициативные группы граждан имели возможность высказать своё мнение и  внести предложения по обсуждаемым на публичных слушаниях проектам решений. Итоговые документы и протоколы публичных слушаний были представлены в Городскую Думу и учитывались депутатами при принятии решений.

Внесенные изменения и дополнения в Устав города зарегистрированы в Управлении Министерства юстиции РФ по Ульяновской области.

1.2. Бюджет города
Самые важные из всего перечня принятых решений Думы связаны, безусловно, с городским бюджетом – основным финансовым документом города, а также со своевременным внесением в него всех необходимых изменений. По-прежнему бюджет города остается вопросом номер один. 

Одним из главных направлений деятельности Городской Думы – это рассмотрение и утверждение бюджета города, контроль за его исполнением.

Утверждению бюджета города предшествовало рассмотрение его проекта постоянными комитетами Городской Думы с учетом основных направлений бюджетной и налоговой политики: исполнение принятых расходных обязательств, оптимизация и повышение эффективности бюджетных расходов, развитие экономического потенциала за счет привлечения инвестиций. Особое внимание было уделено источникам формирования доходной части бюджета города. 

В соответствии с Уставом города Димитровграда проект бюджета города прошёл многоступенчатое рассмотрение: Счётно-контрольная комиссия провела экспертизу проекта, проект бюджета неоднократно рассматривался на заседаниях постоянных комитетов Городской Думы, обсуждался на публичных слушаниях, которые состоялись 22 ноября.
Согласительная комиссия, созданная комитетом по финансово-экономической политике и городскому хозяйству, рассмотрела все поступившие предложения, при этом основной акцент был сделан на обеспечение устойчивости бюджета, сохранении его бездефицитности, обоснованном увеличении собственных доходов и обеспечение исполнения принятых расходных обязательств.

В результате проведённой работы подготовлены следующие поправки в проект решения о бюджете города Димитровграда Ульяновской области на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов.

Увеличены собственные доходы бюджета города на 2018 год на общую сумму 45 359 тыс. руб. за счёт увеличения плановых поступлений по следующим доходным источникам: 

– налог на доходы физических лиц – 28 млн рублей (по факту поступлений налога в 2017 году); 

– продажа земельных участков, сформированных после сноса аварийных домов – 10 млн рублей;

– арендная плата за пользование муниципальным имуществом – 2 359 тыс. рублей;

– доходы от заключения договоров на установку и размещение рекламных конструкций – на 5 000 тыс. руб.

Перераспределены 3 265 тыс. руб., выделенные для приобретения цветочной рассады (600 тыс. руб.) и на финансирование Специализированной детско-юношеской спортивной школы Олимпийского резерва по боксу имени А.В. Гришина (2 665 тыс. рублей).

Увеличена расходная часть бюджета города на 2018 год на общую сумму 45 359 тыс. руб. и распределена следующим образом:

- ремонт кровли детских садов – 3 000 тыс. руб.;

- ремонт кровли МБОУ СОШ №22 – 2 000 тыс. руб.;

- ремонт спорткомлекса по ул.Гагарина, 23 – 150 тыс. руб. (в виде субсидий Димитровградской местной общественной организации «Федерация бодибилдинга и фитнеса»);

- установка скамеек и урн – 1000 тыс. рублей;

- установка детских игровых площадок – 2 000 тыс. руб.

- мероприятия по расширению (строительству) городского кладбища, в том числе проведение геологических, геодезических изысканий – 10 000 тыс. руб.;

- ремонт дорог (софинансирование) – 15 129 тыс. руб.;

- ямочный ремонт дорог – 6 000 тыс. руб.;

- расходы на сферу физической культуры и спорта (обеспечение антитеррористической безопасности спортивных сооружений) – 1 665 тыс. руб.; 

- искусственное поле на стадионе «Строитель» - 1 400 тыс. руб.;

- проведение форума учёных – 150 тыс. руб.;

- проведение мероприятий Школьной спортивной лиги – 30 тыс. руб.;

- проведение фестиваля «От Афгана до Чечни» - 300 тыс. руб.;

- проведение всемирного тура мировых звезд в поддержку детей-сирот «Счастье не имеет национальности» - 1 000 тыс. руб.;

- субсидии общественным организациям (НП Совет ветеранов ДААЗ) – 200 тыс. руб.;

- АНО «Агентство развития города Димитровграда» - 4 000 тыс. руб.;

- ремонт остановок – 600 тыс. руб.

Определены следующие приоритетные направления расходования дополнительных доходов бюджета города в 2018 году:

- погашение кредиторской задолженности;

- выполнение Указов Президента РФ.

Согласительной комиссией учтены предложения фракций Городской Думы, в том числе:

1) ремонт дорог в рамках исполнения наказов избирателей – выделены средства в размере 21 129 тыс. руб.;

2) ремонт кровель в детских садах и школах – дополнительно выделены средства в размере 5 000 тыс. руб.;

3) покрытие футбольного поля стадиона «Строитель» - выделены средства в размере 1 400 тыс. рублей;

4) уменьшение расходов на озеленение – уменьшены на 600 тыс. руб. и направлены на ремонт остановок;

5)  проблема разворотной площадки на городском кладбище – выделены 10 млн рублей для реализации первого этапа, в том числе на проведение геологических, геодезических изысканий, псд;

6) ремонт памятников Ленину, Димитрову, обелиска в районе Лесной           горки – средства предусмотрены в рамках текущей деятельности МКУ «Городские дороги».

В результате внесения поправок бюджет города Димитровграда на 2018 год утверждён со следующими основными характеристиками:

1. Общий объём доходов бюджета города - 1 785 561,73 тыс.руб., в том числе безвозмездные поступления 975 344,76 тыс.руб.;

2. Общий объём расходов бюджета города - 1 785 561,73 тыс.руб.;

3. Дефицит бюджета города 0,0 тыс.руб.

Продолжена реализация проекта "Народный бюджет". На основе конкурса были выбраны инициативы, которые предложили жители города. На эти цели в бюджете города в 2017 году было предусмотрено 3 млн рулей, в 2018 году - 5 млн рублей.

В течение всего года депутаты ежемесячно контролировали работу Администрации города по мониторингу и погашению задолженности перед субъектами предпринимательства по исполненным муниципальным контрактам. За 2017 год удалось погасить задолженность на общую сумму 111,2 млн рублей. В 2018 году сумма задолженность составляет 195,0 млн рублей. 

Администрации города рекомендовано в феврале 2018 года внести изменения в бюджет города, предусматривающий бюджетные ассигнования на погашение задолженности перед субъектами предпринимательства по исполненным муниципальным контрактам, в том числе взысканной в судебном порядке, а также предусматривающий увеличение дефицита бюджета города на 2018 год, соответствующие источники дополнительных поступлений в бюджет и (или) сокращение бюджетных ассигнований по отдельным статьям расходов бюджета, не требующих первоочередного финансирования.

Работа с бюджетом города ведётся постоянно. Две важные составляющие бюджетной политики – постоянный и тщательный анализ доходной части  и контроль за расходованием бюджетных средств. Поэтому депутаты не только ежеквартально заслушивают отчёты об исполнении бюджета города, но и рассматривают вопросы, касающиеся налогообложения, повышения эффективности использования муниципального имущества и земли, новых источников доходов, привлечения инвестиций. 

Процесс исполнения бюджета города неизбежно связан с его корректировкой. В ходе исполнения бюджет города на 2017 год корректировался 11 раз 

В результате проведённых корректировок уточнённые характеристики бюджета города 2017 года следующие:

- общий объём доходов 2 301,5 млн рублей (увеличение составило 582,8 млн рублей), в том числе безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации 1 452,4 млн рублей (увеличение составило 496,2 млн рублей);

- общий объём расходов 2 386,7 млн рублей (увеличение составило 668,0 млн рублей);

- дефицит бюджета 85,2 млн рублей.

Также был рассмотрен и рекомендован для утверждения отчёт об исполнении бюджета города за 2016 год. При этом депутаты обратили внимание Администрации города Димитровграда на необходимость  принятия мер, направленных на погашение просроченной кредиторской задолженности бюджета города; на уменьшение объёма дебиторской задолженности бюджета города, в том числе путем своевременного взыскания задолженности по  неналоговым платежам по доходам от использования имущества; обеспечить выполнение Указов Президента Российской Федерации в части доведения средней заработной платы работников учреждений культуры до средней заработной платы в соответствующем регионе и доведения оплаты труда педагогов учреждений дополнительного образования детей, в том числе педагогов в системе учреждений культуры, до уровня не ниже среднего для учителей в регионе.

Участие населения города в бюджетном процессе обеспечивалось через проведение публичных слушаний по проекту бюджета города на очередной финансовый год, а также по отчёту об исполнении бюджета города. 

1.3. Местные налоги
В соответствии с Бюджетным кодексом основными источниками доходов местного бюджета являются: налог на доходы физических лиц (основной бюджетообразующий налог, доля отчислений которого в городской бюджет составляет 30%), единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности, местные налоги - земельный налог и налог на имущество физических лиц.

Реализуя свои полномочия в сфере налоговой политики, Городская Дума внесла изменения в налоговые ставки на имущество физических лиц в части плавное снижения ставки налога в течение ближайших трех лет с 0,3 процента до 0,1 для недопущения роста налогового бремени для населения в связи с ежегодным увеличением коэффициента, применяемого при расчете суммы налога, предусматриваемым Налоговым кодексом РФ.

Были внесены изменения в решение Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области первого созыва от 27.10.2010 №38/517 «О земельном налоге на территории города Димитровграда Ульяновской области». Установлены льготы по уплате земельного налога резидентам территории опережающего социально-экономического развития «Димитровград» (юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям) при осуществлении ими видов экономической деятельности, для которых на территории опережающего развития действует особый правовой режим. Перечень видов экономической деятельности установлен Постановлением Правительства Российской Федерации от 19.07.2017 №848. Льготный период составляет десять лет. Приведен в соответствие с действующим законодательством порядок предоставления документов, подтверждающих право на получение налоговых льгот.

1.4. Управление и распоряжение муниципальной собственностью
Результативности использования муниципального имущества  отражается в росте размера поступлений от использования имеющихся в распоряжении города объектов муниципального недвижимого имущества. 

Доходы от приватизации муниципального имущества не могут обеспечить стабильный и постоянный приток денежных средств в бюджет города. Это объясняется низкой инвестиционной привлекательностью объектов, отчуждаемых в рамках реализации Прогнозного плана приватизации, а также завершением сроков оплаты по приватизации объектов недвижимого имущества, оплата за которые осуществлялась с предоставлением рассрочки посредством ежемесячных или ежеквартальных выплат в рамках 159-ФЗ.

В 2018 году и плановом периоде 2019-2020 годов планируется приватизировать:

- в 2018 году 1 объект муниципальной собственности, прогнозируемая сумма продажи – 1 930 689,0 рублей;

- в 2019 году 4 объекта муниципальной собственности, прогнозируемая сумма продажи – 3 576 174,0 рублей;

- в 2020 году 1 объект муниципальной собственности, прогнозируемая сумма продажи – 3 650 000,0 рублей.

Единственным источником, который может обеспечить относительно стабильный поток поступлений доходов в городской бюджет является арендная плата за муниципальное недвижимое имущество. 

 В 2017 году принято решение об индексации размера арендной платы по договорам аренды нежилых помещений, зданий, строений, сооружений, имущественных комплексов, находящихся в муниципальной собственности города Димитровграда Ульяновской области. Решение разработано по результатам контрольного мероприятия Счётно-контрольной комиссии Городской Думы и предусматривает включение в расчёт размера арендной платы по договорам аренды нежилых помещений, зданий, строений, сооружений, имущественных комплексов с 01.01.2018 повышающих коэффициентов в зависимости от года определения размера арендной платы. Расчёт повышающих коэффициентов произведен на основании индекса роста потребительских цен. Правовой акт разработан в целях увеличения доходов бюджета города, и применение предложенного варианта расчёта приведёт к росту начислений арендной платы в размере 592,3 тыс.руб. в месяц или        7107,6 тыс.руб. в год.

Поскольку проект решения изменяет ранее предусмотренные            обязанности для субъектов предпринимательской деятельности, Администрацией города Димитровграда проведена оценка регулирующего воздействия и представлено соответствующее заключение. 

Из-за ежегодного изменения структуры пользования земельными ресурсами города Димитровграда в сторону увеличения площади земельных участков, находящихся в собственности, наблюдается стабильный, хоть и не высокий рост поступлений от данного доходного источника. В среднем, ежегодный прирост данного доходного источника составляет 7,5%.

Так же достаточно стабильными являются доходы от сдачи в аренду земельных участков, находящихся в муниципальной собственности. Это единственный доходный источник, который показал относительную стабильность в динамике поступлений рассматриваемого периода. 

В 2017 году изменения претерпели порядок определения арендной платы за муниципальные земли и условия ее внесения – ставка платы повышена, поскольку она оставалась неизменной с 2015 года. Кроме того, в перечень муниципальных земельных участков, за которые производится арендная плата, включены участки, предназначенные для объектов переработки, уничтожения, утилизации и захоронения отходов, и введена соответствующая ставка. Принятие данного решения, по расчетам, должно обеспечить поступления дополнительных доходов в городской бюджет 2018 года в размере около 340 тысяч рублей.

В течение отчётного периода комитетом по финансово-экономической политике и городскому хозяйству регулярно рассматривались вопросы о предоставлении муниципального имущества в безвозмездное пользование. 

В частности, было дано согласие на заключение соответствующих договоров в отношении муниципальных помещений, расположенных:

- пр. Димитрова, 6, общей площадью 46,36 кв.м, для осуществления уставной деятельности Государственной инспекции труда в Ульяновской области в сфере государственного надзора и контроля за соблюдением работодателями трудового законодательства, за соблюдением трудовых прав граждан. Указанные помещения находились в безвозмездном пользовании учреждения с 01.01.2016 по 31.12.2016 и переданы в безвозмездное пользование на срок с 01.01.2017 по 31.12.2019;

- по улице III Интернационала, д.79 
Общественной организации «Союз ветеранов войны в Афганистане» г. Димитровграда, Димитровградскому местному отделению Ульяновского регионального отделения Всероссийского общественного движения ветеранов локальных войн и военных конфликтов «Боевое братство», 
Общероссийскому общественному движению по увековечению памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России». Указанные организации планируют в здании бывшего Мелекесского РВК организовать музейные экспозиции, посвящённые димитровградцам, исполнявшим интернациональный долг в Афганистане и участвовавшим в войнах и военных конфликтах, а также экспозиций поискового движения. Срок договора безвозмездного пользования – с 01.04.2017 по 01.03.2032;

- по улице Куйбышева, 306, общей площадью 184,47 кв. Федеральному казенному учреждению «Военный комиссариат Ульяновской области» для размещения призывной комиссии и врачей-специалистов;
- по ул. Хмельницкого, 112, площадью 19,58 кв. м Областному казенному предприятию «Корпорация развития коммунального комплекса Ульяновской области» с 01.07.2017 по 31.12.2022. Указанное помещение необходимо для размещения сотрудников ОГКП «Корпорация развития коммунального комплекса Ульяновской области», которое осуществляет деятельность по выполнению работ, оказанию услуг в сфере водоснабжения, транспортировки тепловой энергии, водоснабжения, водоотведения для нужд населения и учреждений социальной сферы города Димитровграда;

- по ул. Мелекесской, 34А/62
с ОГКУ «Центр занятости населения города Димитровграда» в отношении гаража №7;

-. по ул. Мелекесской, 34Б
с Димитровградской местной общественной организацией инвалидов Чернобыля;

-
по ул. Хмельницкого, 93 с Советом депутатов Мелекесского района;

- по ул. Мелекесской, 34А с Ульяновским областным государственным казенным учреждением социальной защиты населения в г. Димитровграде в отношении нежилых помещений и пяти гаражей (№№1, 2, 3, 4, 6), а также двух автомобилей и прицепа;

- 
по ул. Дрогобычской, 30 с Димитровградской местной общественной организацией инвалидов-опорников «Преодоление» в отношении здания и тренажерно-гимнастического комплекса для лиц с ограниченными возможностями;

- по ул. Западной, 13, общей площадью  685,08 кв.м Автономной некоммерческой организации «Выставочный зал – «Художественный музей». Основные задачи АНО «Выставочный зал – «Художественный музей» - развитие культуры и искусства, сохранение культурных ценностей, содействие духовному и творческому развитию личности;

- по ул. Восточная, 32 Димитровградской местной общественной организации «Федерация кикбоксинга» муниципальные нежилые помещения, расположенные в подвальном помещении МБОУ «Университетский лицей города Димитровграда Ульяновской области» на срок с 01.09.2017 по 02.07.2022. В соответствии с представленным актом экспертной оценки предоставление указанных помещений в безвозмездное пользование Федерации кикбоксинга не будет оказывать отрицательного влияния на учебно-воспитательный процесс и безопасность обучающихся, помещение оборудовано отдельным входом;

- по ул. Жуковского, 5, площадью 67,41 кв. м Средневолжскому территориальному управлению Федерального агентства по рыболовству нежилых помещений.
Дано согласие на передачу в безвозмездное пользование ОГБПОУ «Димитровградский технический колледж» учебного оборудования, необходимого для осуществления образовательной деятельности.

Обществу с ограниченной ответственностью «Малыш» переданы в безвозмездное пользование помещения и оборудование пищеблоков детских садов, которые необходимы для осуществления деятельности по организации питания воспитанников детских садов.

Городская Дума считает, что основными перспективными направлениями повышения эффективности использования муниципальной собственности являются: оптимизация состава муниципального имущества (передача неликвидного имущества, использование которого нецелесообразно и не отвечает интересам города); взыскание дебиторской задолженности по арендной плате; контроль за поступлениями земельного налога и налога на имущество.

1.5. Градостроительство и землепользование, вопросы территориального устройства города
В 2017 году претерпели изменения Генеральный план города и  Правила землепользования и застройки города. Внесение изменений в основные документы территориального планирования связано с созданием территории опережающего социально-экономического развития «Димитровград» и необходимостью модернизации инфраструктуры для реализации инвестиционных проектов на территории индустриального парка «Димитровград». 

В Генеральном плане изменилась функциональная зона  инвестиционных площадок, расположенных на улице Промышленной, с «Зоны специального назначения» на «Зону производственного использования», с «Общественно-деловой зоны» на «Зону производственного использования».

В Правилах землепользования и застройки изменения внесены на Карте градостроительного зонирования территориальной зоны инвестиционных площадок, расположенных в городе Димитровграде по улице Промышленной:

          - территориальная зона Сп3 (Зона специального назначения, связанная с озеленением санитарно-защитных зон) - на территориальную зону П1-С (Производственная зона специального вида);

           - территориальная зона О1 (Зона делового, общественного и коммерческого  назначения) - на территориальную зону П1-С (Производственная зона специального вида);

          - территориальная зона П2 (Коммунально-складская зона) - на территориальную зону П1-С (Производственная зона специального вида).

По настоянию депутатов изменения в документы территориального планирования города внесены при условии недопущения размещения на данной территории объектов первого и второго классов опасности. 
1.6. Социальная помощь и поддержка отдельных категорий граждан 

Социальная политика, реализуемая на территории города Димитровграда,  включает в себя создание системы социальной адресной помощи, поддержку малообеспеченных групп населения, создание условий для реабилитации инвалидов и развития социальной инфраструктуры, проведение мероприятий по летнему оздоровлению детей из малообеспеченных семей.

В 2017 году в муниципальных общеобразовательных организациях продолжено предоставление бесплатного школьного питания отдельным категориям учащихся. 

Городской Думой установлена дополнительная мера социальной поддержки в виде возмещения затрат на питание, утвержден соответствующий Порядок. Фактический объём финансирования данных расходов за счет средств бюджета города составил 18 271,4 тыс. рублей из расчёта 72 рубля в день на одного учащегося. 

 Бесплатное школьное питание в течение года получали учащиеся из малообеспеченных и социально неблагополучных семей, дети-инвалиды, дети с ограниченными возможностями здоровья. Охват льготным горячим питанием составил 1400 школьников. 

В 2018 году бесплатным школьным питанием будут обеспечены льготные категории учащихся из расчёта 75 рублей в день на одного учащегося. При утверждении бюджета города Димитровграда на 2018 год на эти цели были  предусмотрены бюджетные ассигнования в размере 10 млн рублей.  

За счёт средств областного и городского бюджетов финансируются расходы на обеспечение летнего отдыха детей в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием. В бюджете города были предусмотрены расходы в размере 2 456,7 тыс. рублей на установление дополнительной меры социальной поддержки в виде частичной оплаты стоимости одного дня пребывания в пришкольном лагере из расчёта 33,28 руб. в день на одного ребенка. Общая стоимость одного дня пребывания учащегося в лагере с дневным пребыванием при образовательной организации  составила 137,68 руб. На осуществление государственных полномочий по обеспечению отдыха детей городу Димитровграду были предоставлены субвенции из бюджета Ульяновской области в размере  7 704,7 тыс. рублей. В 2017 году этой мерой социальной поддержки воспользовались 4100 детей.

За счет средств бюджета города в рамках Комплекса мер по оказанию социальной поддержки жителям города Димитровграда Ульяновской области в 2017 год оказана материальная помощь следующим категориям граждан:

- 12 семей получили помощь в связи с пожаром на общую сумму 360,0 тыс. рублей;

- 17 беременных женщин из малообеспеченных семей получили помощь на дополнительное питание на общую сумму 25,5 тыс. рублей и на проезд до женской консультации и обратно на общую сумму 8,5 тыс. рублей;

- 25 семей военнослужащих, погибших при исполнении воинского долга, получили ежемесячную денежную выплату на общую сумму 160,6 тыс. рублей;

- 2 женщины, родившие детей в День России получили денежные выплаты по 10,0 тыс. рублей каждая;

- 1 семья получила денежную выплату на лечение ребенка-инвалида, страдающего хроническим кардитом с поражением проводящей системы сердца в размере 150,0 тыс. рублей;

- 1 женщина получила единовременную денежную выплату как нуждающаяся в приеме таргетных препаратов на сумму 100,0 тыс. рублей.

- семья, в которой родился ребенок, зарегистрированный под номером, соответствующим числу лет со дня основания города, получила единовременную денежную выплату в размере 10,0 тыс. рублей;

Фактический объем финансирования в 2017 году составил 824,6 тыс. рублей.

В 2018 году социальная поддержка будет оказываться за счёт бюджета города в размере 1 432 тыс. рублей, в том числе:

- на социальную поддержку граждан, здоровье или имущество которых пострадало в результате пожара - 600,0 тыс. руб.

- на услуги «Социальное такси» по заявкам инвалидов I, II группы, детей – инвалидов, инвалидов ВОВ, ветеранов ВОВ, вдов участников ВОВ, солдатам последнего военного призыва на общую сумму 330,86 тыс. руб.

- денежная выплата беременным женщинам из малообеспеченных семей на дополнительное питание в размере 1500,0 руб. и проезд до женской консультации и обратно в размере 500,00 руб. – 120,0 тыс. руб.;

- оказание мер социальной поддержки женщине, родившей ребенка, зарегистрированного под номером, соответствующим числу лет со дня основания города – 10,0 тыс. руб.

- оказание мер социальной поддержки женщинам, родившим 12 июня текущего года, в рамках акции «Роди патриота в День России» – 30,0 тыс. руб.

- помощь к школе детям из семей, находящихся в социально опасном положении – 156,5 тыс. руб.

- вещевая помощь и канцелярские товары на одного ребенка 1 раз в год на сумму до 1,2 тыс. руб.

- социальная поддержка детям (от 3 до 14 лет) из семей, находящихся в социально опасном положении в рамках проведения новогодних праздников - 50,0 тыс. руб.

- комплекс мер по социальной поддержке семей граждан, погибших при прохождении военной службы во время участия в боевых действиях и (или) в условиях вооруженных конфликтов - 134,64 тыс. руб.

1.7. Контроль за исполнением органами местного самоуправления города и должностными лицами местного самоуправления города полномочий по решению вопросов местного значения

Контроль за эффективностью и результативностью деятельности городской исполнительной власти по реализации полномочий по решению вопросов местного значения, усиление и совершенствование контроля  – одно из  важнейших направлений работы Городской Думы.

Указанные функции депутаты осуществляют в соответствии с Порядком осуществления Городской Думой города Димитровграда Ульяновской области контроля за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения, который определяет основные принципы, задачи и формы контроля, сроки представления информации в Городскую Думу и требования к ней, решения, принимаемые по результатам контроля.
В рамках соглашений, заключённых между Городской Думой и Администрацией города, постоянными комитетами ежеквартально заслушивалась информация о достижении значений показателей оценки эффективности деятельности Администрации города Димитровграда. 

Перечень показателей одного из соглашений включает в себя 21 показатель, сгруппированных в пять разделов:

1) раздел 1 «Человеческий потенциал» (10 показателей, характеризующих доходы и занятость, здоровье и безопасность, предоставление услуг в электронной форме);

2) раздел 2 «Уровень экономического развития и благоприятного делового климата» (4 показателя, характеризующие объём инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям, динамику субъектов малого и среднего предпринимательства, налоговые поступления);

3) раздел 3 «Жилищное строительство и развитие транспортной инфраструктуры» (3 показателя, характеризующие динамику жилищного строительства и ввода жилья, долю автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям);

4) раздел 4 «Сводный рейтинг целевых показателей экологии» (1 показатель, характеризующий объём расходов на улучшение экологической обстановки);

5) раздел 5 «Развитие доходного потенциала муниципального образования» (3 показателя, характеризующие поступление налоговых и неналоговых доходов в бюджет города, кредиторскую задолженность муниципальных учреждений).

Данный перечень показателей разработан и утверждён Правительством Ульяновской области во исполнение Федерального закона №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (статья 18.1) и Указа Президента РФ №607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и позволяет выявит сферы, требующие приоритетного внимания не только органов местного самоуправления, но и органов государственной власти.

Перечень показателей второго соглашения содержит 55 показателей оценки эффективности деятельности структурных подразделений, отраслевых (функциональных) органов Администрации города по 12 направлениям: ЖКХ, дорожное хозяйство, энергосбережение и повышение энергетической эффективности, доходы населения, развитие малого и среднего предпринимательства, улучшение инвестиционной привлекательности, жилищное строительство и обеспечение граждан жильём, дошкольное образование, общее и дополнительное образование, физическая культура и спорт, культурно-досуговая деятельность, организация муниципального управления. 

В 2017 году постоянными комитетами были рассмотрены отчёты отраслевых (функциональных) органов Администрации города об итогах реализации полномочий по решению вопросов местного значения в 2016 году во всех сферах: жилищно-коммунальном комплексе, управлении имуществом города, охране природы, градостроительной деятельности, размещении муниципальных заказов, финансовой деятельности, обеспечении законности, правопорядка, охраны прав и свобод граждан, образовании, культуры, спорта, работе с молодежью, информационной политике. 

По итогам обсуждения представленных отчётов были выработаны рекомендации в адрес Администрации города по повышению эффективности и результативности деятельности тех или иных структур. При этом особое внимание было уделено показателям, значения которых напрямую зависят от деятельности органов местного самоуправления и характеризуют качество жизни населения.

Депутаты неудовлетворительно оценили деятельность Администрации города Димитровграда в сфере градостроительной деятельности, в сфере реализации инвестиционных и инновационных проектов на территории города Димитровграда Ульяновской области, строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов муниципальной собственности. Также неудовлетворительная оценка была дана деятельности Первого заместителя Главы Администрации города Димитровграда в части осуществления Администрацией города Димитровграда отдельных полномочий по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних за период с сентября 2016 года по май 2017 года. Главе Администрации города было предложено рассмотреть вопрос о соответствии М.Р. Сенюты занимаемой должности.  
Отчеты Главы Администрации города Димитровграда  Ульяновской области В.Г. Гнутова о своей деятельности и деятельности Администрации города за 2016 год, в том числе о решении вопросов,  поставленных Городской Думой города Димитровграда Ульяновской области, были отклонены, а Главе города было рекомендовано расторгнуть контракт с Главой Администрации города В.Г. Гнутовым по соглашению сторон.
В 2017 году контракты с В.Г. Гнутовым и М.Р. Сенютой  расторгнуты.
В 2018 году Городская Дума продолжит контрольную деятельность за исполнением органами местного самоуправления города и должностными лицами местного самоуправления города полномочий по решению вопросов местного значения.

1.8. Муниципальные награды

В целях реализации полномочий в сфере муниципальных наград при Городской Думе в 2017 году продолжила свою деятельность Комиссия по муниципальным наградам под председательством Воронова М.Б. 
За отчётный период было проведено 4 заседания Комиссии, рассмотрены ходатайства о присвоении почётного звания "Почётный гражданин города Димитровграда", награждении Почётной грамотой Городской Думы, занесении на городскую Доску Почёта.
В 2017 году звания «Почётный гражданин города Димитровграда» удостоен Михаил Борисович Федоров. В своё время Михаил Борисович сделал немало для благоустройства и озеленения города. По его инициативе в Димитровград были привезены голубые ели и пирамидальные тополя, организовано школьное лесничество на базе школы №10 и бесплатные курсы садоводов. Он участвовал в проектировании и организации аллеи возле Монумента Славы, сквера у железнодорожного вокзала, дендросквера на территории краеведческого музея, сквера Двух танкистов в районе даазовской больницы. Именно Михаилу Борисовичу принадлежит идея создания Моста влюблённых. Михаил Борисович Фёдоров является автором изобретения машины для выкапывания высоких деревьев с комом земли (1960 г.). 

Не первый раз отмечаю, что общение с людьми поколения военной поры заряжает особой энергией, даёт пример оптимизма и настоящего патриотизма. Вообще жизненный путь Михаила Борисовича заслуживает отдельного очерка. 

Его юность выпала на военные годы. Он был в числе тех выпускников средних школ, чей выпускной бал совпал с началом Великой Отечественной войны - июнь 1941 года. С этого времени начались фронтовые дороги. После нескольких месяцев работы на Пензенском оборонном заводе Михаил Борисович был направлен в Ульяновское танковое училище. С октября 1942 года он командир танка, танкового взвода, учебно-танковой роты. Участвовал в боях на Курской дуге, май 45-го встретил в Австрии. 

Награждён орденами Отечественной войны I и II степени, медалями «За освобождение Праги», «За Победу над Германией», «За взятие Вены», «За взятие Будапешта», медалью Жукова. 

Демобилизовавшись в 1946 году, М.Б. Фёдоров возвратился в Пензу, а затем поступил в Ленинградскую лесотехническую академию имени Кирова. Участвовал в геологоразведочных экспедициях в Западной Сибири, работал в Башкирии начальником дистанции защитных лесонасаждений. 

В 1959 году переехал в Димитровград и до 1985 года работал начальником дистанции защитных лесонасаждений Куйбышевской железной дороги. Депутат городского Совета народных депутатов четырёх созывов, председатель комиссии по озеленению и благоустройству города. Председатель Димитровградского общества охраны природы (1960 – 1984 годы). Активный участник военно-патриотического воспитания молодёжи. 

Награждён орденами Дружбы народов и «Знак Почёта», медалью «За доблестный труд», почётным знаком «За охрану природы России», почётными грамотами. Теперь к этим наградам добавилось ещё заслуженное звание «Почётный гражданин города».

В 2017 году Почётными грамотами Городской Думы за высокие достижения в развитии институтов гражданского общества, обеспечение прав и свобод граждан, успешное решение вопросов местного значения награждены 10  человек.  
На городскую Доску Почёта занесены 40 димитровградцев, проявивших высокое профессиональное мастерство и достигнувших наилучших показателей в профессиональной, творческой и общественной деятельности. 
За заслуги в воспитании пятерых детей к муниципальной награде представлена семья Шевченко. Галина Яковлевна - тренер, инструктор по плаванию МАУ «Спортивный клуб «Нейтрон». Награждена Почетным знаком Ульяновской области «Материнская слава» 3 степени. Владимир Степанович - водитель 6 разряда ОАО «Ульяновскнефть».            Кандидатуры родителей Шевченко предложены Советом по демографической и семейной политике, национальным проектам города Димитровграда.

Помимо награждения муниципальными наградами, Городская Дума приняла 12 решений о  поддержке кандидатур, выдвинутых на награждение различными областными наградами и присвоение почётных званий в различных сферах.

1.9. Организация и обеспечение деятельности органов местного самоуправления, муниципальная служба  

Городской Думой была утверждена структура Администрации города Димитровграда, в которую вносились изменения в целях оптимизации и повышения результативности и эффективности деятельности. 
Из Управления финансов, муниципальных закупок и экономического развития выделено Управление социально-экономического развития, основной задачей которого будет определение основных направлений социально-экономического и стратегического развития города Димитровграда. 

Управление финансов, муниципальных закупок и экономического развития Администрации города переименовано в Управление финансов и муниципальных закупок города Димитровграда Ульяновской области. Решениями Городской Думы были утверждены муниципальные правовые акты, регламентирующие деятельность отраслевых (функциональных) органов Администрации города.

Решением Городской Думы установлена предельная численность Администрации города - 245 штатных единиц. Изменение действующей структуры Администрации города не привело к увеличению штатной численности персонала. 
Дважды назначались конкурсы на вакантную должность Главы Администрации города Димитровграда. И оба раза конкурсы были признаны несостоявшимися.
В течение всего отчётного периода Городской Думой велась работа по формированию муниципальной правовой базы по вопросам муниципальной службы. Были внесены изменения в следующие муниципальные правовые акты: 
- Порядок и условия предоставления ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска муниципальным служащим органов местного самоуправления города Димитровграда Ульяновской области, имеющим ненормированный рабочий день;
- Положение о порядке проведения  квалификационного экзамена муниципального служащего и формах оценки знаний и умений (профессионального уровня);
- Положение о порядке установления, выплаты и перерасчета ежемесячной пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления города Димитровграда Ульяновской области, аппарате избирательной комиссии города Димитровграда Ульяновской области.
2. Совершенствование нормотворческой деятельности 
Поскольку основной деятельностью Городской Думы является принятие решений, устанавливающих правила, обязательные для исполнения на всей территории города Димитровграда, особое внимание депутатами уделялось соответствию нормативных правовых актов действующему законодательству.
Городская Дума совместно с Администрацией города активно вела работу в этом направлении: вносились необходимые изменения в действующие правовые акты, либо правовые акты отменялись и признавались утратившими силу.
Проекты нормативных правовых актов вносились в Городскую Думу в соответствии с порядком, установленным соответствующим Положением. При этом обязательным условием являлось наличие пояснительной записки, финансово-экономического обоснования, соблюдение установленных сроков внесения проектов.

В целях правового сопровождения деятельности Городской Думы проекты муниципальных правовых актов проходили правовую и антикоррупционную экспертизу в правовом отделе аппарата Городской Думы. В случае, если вопрос являлся предметом муниципального финансового контроля, проект правового акта проходил экспертизу в Счётно-контрольной комиссии Городской Думы. 
Правовой отдел аппарата Городской Думы осуществил антикоррупционную экспертизу в отношении 47 муниципальных правовых актов. Выявлено 2 правовых акта с коррупциогенными факторами, которые в ходе доработки были устранены.

В рамках деятельности по совершенствованию нормотворческого процесса осуществлялось тесное и конструктивное взаимодействие Городской Думы с прокуратурой города. Проекты нормативных правовых актов в обязательном порядке направлялись в прокуратуру города на экспертизу.

За отчётный период в Городскую Думу было внесено 4 акта прокурорского реагирования, которые были признаны подлежащими удовлетворению: 
- протест на решение Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области от 14.12.2016 №55/674 «Об утверждении бюджета города Димитровграда Ульяновской области на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (в редакции решения Городской Думы от 03.05.2017 №62/572);
- представление об устранении  нарушений законодательства о противодействии коррупции в отношении депутатов Городской Думы                А.М. Адамова и Н.Н. Иванова;
- протест на решение Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области от 25.02.2015 №22/269 (в редакции решения Городской Думы от 28.10.2015 №31/413) в отношении Положения о порядке организации и осуществления муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения на территории города Димитровграда Ульяновской области;

- протест на решение Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области второго созыва от 27.09.2017 №68/830 «О даче согласия Муниципальному унитарному предприятию «Сервис-К» на отчуждение муниципального имущества – многоквартирного дома, закрепленного за предприятием на праве хозяйственного ведения».
Федеральное законодательство определяет необходимость ведения регистра муниципальных правовых актов в целях обеспечения контроля за соответствием правовых актов Конституции Российской Федерации и федеральным законам, соблюдением конституционного права граждан на получение достоверной информации о правовых актах, принимаемых органами и должностными лицами местного самоуправления. 

В регистр муниципальных правовых актов субъекта РФ было направлено 80 решений Городской Думы. Замечаний по оформлению и срокам направления муниципальных нормативных правовых актов не поступало. 
Правовым отделом аппарата Городской Думы разработаны и утверждены решениями Городской Думы Положение о порядке проведения мониторинга правоприменения нормативных правовых актов Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области и Положение о нормотворческой деятельности Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области.
3. Постоянные комитеты Городской Думы 

Основные направления деятельности постоянных комитетов – это нормотворчество и контрольные функции. Предварительное обсуждение проектов муниципальных правовых актов, внесение в них поправок осуществляется на заседаниях комитетов, на которые приглашаются руководители структурных подразделений, отраслевых (функциональных) органов Администрации города, в чью компетенцию входит подготовка рассматриваемых проектов. 
3.1. Комитет по финансово-экономической политике и городскому хозяйству (председатель -  Галиуллин Х.Я.) 
Комитетом по финансово-экономической политике и городскому хозяйству проведено 22 заседания, рассмотрено 194 вопроса, из них 87 вынесены на заседания Городской Думы, на контроле комитета 87 решений Городской Думы.

Основные направления деятельности комитета:

- финансы, бюджетная и налоговая политика, муниципальный заказ;

- муниципальная собственность;

- городское хозяйство и жилищно-коммунальный комплекс;
- градостроение, землепользование, экология;

- экономическое развитие города.

Наибольшее количество вопросов, рассмотренных комитетом, касались управления и распоряжения муниципальной собственностью (30%), городского хозяйства и жилищно-коммунального комплекса (28%).
Приоритетное направление деятельности комитета – работа с бюджетом города. Одной из важнейших задач является повышение эффективности бюджетного планирования и контроля за исполнением городского бюджета. 

Главная задача комитета – правильно оценить целесообразность тех или иных расходов городской казны, предложить новые варианты ее пополнения. Каждая бюджетная статья ложится в основу жизни города, а каждый неучтенный фактор становится препятствием на пути развития.

За отчётный период комитетом был рассмотрен проект бюджета на 2018 год, внесены поправки как в доходную, так и в расходную части. Подготовлен перечень приоритетных расходных обязательств, которые при утверждении бюджета не были обеспечены финансированием и на которые необходимо изыскать в процессе исполнения и корректировок бюджета.
Комитет ежеквартально заслушивал отчёты об исполнении бюджета города, рассматривал вопросы, касающиеся налогообложения, повышения эффективности использования муниципального имущества и земли, новых доходных источников, привлечения инвестиций. 

Ни одного заседания комитета не проходило без рассмотрения вопросов в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью. Приватизация и аренда объектов муниципального имущества, предоставление льгот и передача в безвозмездное пользование муниципального имущества, эффективность использования муниципальной собственности и поступление средств в бюджет города – всё это было в центре внимания комитета.

В соответствии с частью 5 статьи 19 Федерального закона от 13.03.2006 №38-ФЗ «О рекламе», постановлением Правительства Ульяновской области от 30.12.2013 №664-П «О некоторых мерах по реализации статьи 19 Федерального закона «О рекламе», в целях реализации полномочий органов местного самоуправления комитет поддержал предложение Администрации города Димитровграда об увеличении срок договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящемся в муниципальной собственности города Димитровграда Ульяновской области, либо на земельном участке, государственная собственность на который не разграничена, с 5 до 10 лет.

Комитет рекомендовал проводить торги на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящемся в собственности или распоряжении города Димитровграда Ульяновской области, в форме конкурса. При проведении аукциона единственным критерием определения стороны по договору является цена договора, предложенная победителем аукциона. При проведении конкурса сторона по договору определяется по предложенным лучшим условиям исполнения договора. 

Вопросы, рассмотренные комитетом в сфере городского хозяйства и жилищно-коммунального комплекса, касались ремонта автомобильных дорог общего пользования, тротуаров и внутриквартальных дорог, содержания городских территорий, подготовки и прохождения отопительного сезона,  уличного освещения, организации сбора и вывоза ТБО, управления многоквартирными жилыми домами.
Регулярно на заседаниях комитета заслушивалась информация о содержании и ремонте автомобильных дорог. Тротуары, ливневая канализация, проблема автомобильных пробок – эти вопросы по-прежнему будут в зоне особого внимания комитета. Главная задача муниципалитета - использовать выделенные средства с максимальной отдачей, обеспечив высокое качество выполненных работ. А для этого необходим жесткий контроль на всех этапах. Депутаты обратили  внимание на необходимость осуществления технического надзора и предъявления претензий в течение гарантийного срока. Активное участие в приёмке автомобильных дорог после проведённого ремонта принимали депутаты Денисов О.Г. и Порхаев С.Г. 

Второй важный вопрос – это модернизация коммунальной инфраструктуры. Активное обсуждение вызвала информация о подготовке и прохождении отопительного сезона. Депутаты задавали вопросы, касающиеся как общего состояния городских тепловых сетей и работы котельных, так и проблем конкретных многоквартирных домов. Комитет взял на постоянный контроль прохождение отопительного сезона, решив регулярно заслушивать оперативную информацию, особенно с наступлением холодов.

Комитет продолжит осуществлять контроль за решением вопроса погашения задолженности за газ, реализацией мероприятий по модернизации тепловых сетей, обеспечением жителей Западного района водой с водозабора "Горка".

Комитет согласовал вопрос об отчуждении муниципального  имущества – помещения котельной №5 и здания центрального теплового пункта, закрепленных за МУП «Гортепло»  на праве хозяйственного ведения. Котельная площадью 136,09 кв.м расположена на земельном участке (площадь 522 кв.м) по адресу: город Димитровград, ул. Хмельницкого, 19 а. Согласно отчёту об оценке стоимость помещения котельной составляет 930 150,0 рублей. Продажа указанного имущества снизит затраты предприятия на содержание и ремонт помещения котельной, уменьшит налоговые платежи, а полученные от продажи средства будут направлены на погашение задолженности МУП «Гортепло» перед ООО «Газпром межрегионгаз Ульяновск».


Здание центрального теплового пункта площадью 273,09 кв.м расположено на земельном участке (площадь 517 кв.м) по адресу: город Димитровград, ул. Черемшанская, 93 а. Согласно отчёту об оценке стоимость здания ЦТП составляет 2 624 921,0 рублей. Продажа указанного имущества снизит затраты предприятия на содержание и ремонт здания, уменьшит налоговые платежи, а полученные от продажи средства будут направлены на погашение задолженности МУП «Гортепло» перед ООО «Ульяновскводоканал».

Тема благоустройства городских территорий, обеспечение безопасного и комфортного проживания не осталась без внимания комитета в 2017 году. Комитет по финансово-экономической политике и городскому хозяйству рассмотрел проект Правил благоустройства территории города Димитровграда Ульяновской области. Правила устанавливают:

- единые и обязательные к исполнению требования по содержанию зданий (включая жилые дома), сооружений и земельных участков, на которых они расположены, к внешнему виду фасадов и ограждений зданий и сооружений; 

- перечень работ по благоустройству и периодичность их выполнения; 

- порядок участия собственников зданий (помещений в них) и сооружений в благоустройстве территорий; 

- порядок организации благоустройства территорий города (включая освещение улиц, озеленение территории, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов, размещение и содержание малых архитектурных форм);

- порядок использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах города Димитровграда;

 - ответственность за нарушение Правил благоустройства.

В соответствии с действующим законодательством проект Правил благоустройства территории города Димитровграда Ульяновской области прошёл процедуру публичных слушаний, протокол и итоговый документ представлены в Городскую Думу города Димитровграда.

Вопросы жилищно-коммунального комплекса депутаты рассматривают не только на заседаниях комитета. С ними каждый депутат неизбежно сталкивается в своей повседневной работе. Практически к каждому депутату поступают письменные и устные обращения граждан, в которых они либо просят содействия в решении возникшей проблемы, либо просят разъяснить какой-то непонятный вопрос. 

Именно поэтому комитет создал рабочую группу по вопросам ЖКХ, где рассматриваются сложные, порой очень спорные вопросы. За отчётный период было проведено 17 заседаний рабочей группы под председательством Гатауллина Н.Г. 
Типовой проект договора управления многоквартирным домом, разработанный рабочей группой совместно с Муниципальным казенным учреждением «Контакт-Центр города Димитровграда» на основании примерных условий договора управления многоквартирным домом и методических рекомендации по порядку организации и проведению общих собраний собственников помещений в многоквартирных домах, утвержденных приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйству Российской Федерации от 31.07.2014 №411/пр, был поддержан не только комитетом, но Городской Думой. 

Собственникам помещений многоквартирных домов и управляющим организациям при заключении договора управления многоквартирным домом рекомендовано применять форму договора, разработанную рабочей группой по вопросам ЖКХ, а  Муниципальному казенному учреждению «Контракт-Центр города Димитровграда» поручено при проведении обучающих семинаров  «Школы грамотного потребителя» информировать старших по домам о рекомендованной Городской Думой форме договора управления многоквартирным домом,  разместить форму договора с приложениями в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте Администрации города Димитровграда, МКУ «Контакт-Центр города Димитровграда».
Свою деятельность рабочая группа продолжит в 2018 году.

 На заседании комитета был рассмотрен вопрос о расширении (строительству) городского кладбища и обеспечению условий для погребения умерших  на территории города Димитровграда и создана рабочая группа, в которую вошли депутаты Денисов О.Г., Мазин В.Н., Башкиров Э.Н., жители поселка Дачный и представители Администрации города. Цель создания рабочей группы – определение оптимального варианта решения вопроса по размещению места захоронения.

Проведено два заседания рабочей группы, в том числе и выездное.  

Позиция инициативной группы жителей поселка Дачный – категорически против расширения (строительства) нового кладбища в сторону поселка Дачный. По мнению инициативной группы:

1) при подготовке земельного участка под новое кладбище нарушены нормы СанПин 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов» (7.1.12. «Сооружения санитарно-технические, транспортные инфраструктуры, объекты коммунального назначения, спорта, торговли и оказания услуг), согласно которым для объектов класса II санитарно-защитная зона должна составлять не менее 500 м, для кладбищ смешанного и традиционного захоронения установлена площадь от 20 до 40 га. Площадь кладбища более 40 га не допускается;

2) нарушены пункт 10.8 МДС 31-10.2004 Рекомендаций по планировке и содержанию зданий, сооружений и комплексов похоронного назначения, согласно которому водозабор должен находиться на расстоянии не менее 1000 метров от кладбища, пункт 10.1, согласно которому участок, отводимый под новое кладбище, не должен иметь уклон в сторону жилых домов;

3) имеются нарушения по действующему кладбищу. Расстояние от границ мусульманского кладбища до жилых домов составляет 250 метров, а расстояние от границ христианского кладбища до водонапорной башни менее 600 метров

4) по информации Ульяновской межрайонной природоохранной прокуратуры лесной участок, на котором произведена вырубка, относится к землям гослесфонда.

Администрация города Димитровграда представила следующие пояснения рабочей группе:

1) на территориях с площадью свыше 40 га следует предусматривать зону моральной защиты (ЗМЗ) между участками площадью до 40 га. В соответствии с действующими нормами и правилами, между существующим и действующим кладбищем установлена зона моральной защиты шириной 100 метров;

2) в соответствии с законодательством не разрешается устройство кладбищ на территориях первого и второго поясов зоны санитарной охраны источника водоснабжения, минерального источника, первой зоны округа санитарной (горно-санитарной) охраны курорта. Согласно проектной документации, хранящейся в ООО «Ульяновскоблводоканал», первый и второй пояс зоны санитарной охраны водонапорной башни в п.Дачный составляет 30 м, т.е. нарушения федерального законодательства отсутствуют;

3) юго-западная часть территории проектируемого кладбища действительно не выдерживает нормативного расстояния. В целях устранения данного нарушения Администрацией города Димитровграда принято постановление о разделе земельного участка с кадастровым номером 73:08:020101:1514, что позволяет исключить нарушение размера санитарно-защитной зоны.

По итогам выездного заседания рабочей группы на территорию действующего и проектируемого кладбища, учитывая мнение жителей поселка Дачный, в целях снижения социальной напряженности, рабочая группа считает необходимым рекомендовать Администрации города Димитровграда:

1)
использовать для захоронения умерших все имеющиеся резервы действующего кладбища в поселке Дачный. Провести ревизию территории кладбища, представить в Городскую Думу информацию о количестве имеющихся свободных мест захоронения (новых могил) на территории действующего кладбища, и на какое время хватит этих мест.   

2)
начать погребение умерших на расчищенном от леса земельном участке проектируемого кладбища  после проведения необходимых мероприятий по благоустройству (водоотведение, установка ограждения), инженерных изысканий, иного исследования территории на соответствие требованиям законодательства;

3)
в срочном порядке изыскать альтернативный вариант для размещения нового кладбища и начать необходимые процедуры.  

Деятельность рабочей группы будет продолжена.

 Другой наболевшей городской проблемой является ситуация, сложившаяся в городе из-за постоянного движения транзитного транспорта, уже давно перешла грани критической. Колеи на основных магистралях города в зимнее время будут создавать серьёзную угрозу для водителей и пешеходов. Жители домов улиц Красноармейской и Октябрьской пытаются добиться справедливости в разных инстанциях. Городская власть также неоднократно делала попытки разрешить ситуацию, но всё упирается в федеральное законодательство, которое требует при закрытии дорог муниципального уровня устанавливать вариант аналогичных муниципальных объездов с установкой знаков, оборудованием отстойников и прочего. А это невозможно сделать на муниципальном уровне. Даже при временном решении проблем с большегрузами проблема плотности движения внутри города будет оставаться открытой и только усугубляться в дальнейшем, в том числе и во время Чемпионата мира по футболу-2018 года, который опять увеличит транспортный поток через наш город. 
В составе межведомственной комиссии по оценке ситуации, сложившейся в связи с движением большегрузного транспорта через Димитровград: депутаты Городской Думы (Башкиров Э.Н., Денисов О.Г., Кононов Е.В., Корниенко В.И., Степаненко С.И.); представители Администрации города (Большаков А.Н., Епифанова Е.В.), жители города (Авдеев А.М., Самсонкин А.И.). Председателем Комиссии избран депутат Порхаев С.Г. В работе Комиссии приняли участие представители прокуратуры города, отдела ГИБДД МО МВД РФ «Димитровградский»,  Межрегионального управления №172 ФМБА России, депутаты Законодательного Собрания Ульяновской области. Проведено два заседания Комиссии.

В целях оценки влияния движения большегрузов на состояние городских дорог и экологии Комиссия направила запрос в Межрегиональное управление №172 ФМБА России и поручила провести комиссионное обследование участков автомобильных дорог, используемых для пропуска транзитного грузового транспорта через город Димитровград. Согласно представленному акту на автомобильных дорогах по улицам Прониной, Промышленной, Свирской, Автостроителей, Красноармейской выявлены дефекты дорожного полотна, высокая колейность, аварийные выбоины. Сделан вывод, что отсутствие объездного проезда и использование городских дорог для пропуска транзитного автотранспорта приводит к ускоренному разрушению дорожного полотна, создает неблагоприятные условия для проживания жителей города.                                                                                

Комиссией рассмотрены варианты ограничения (запрета) движения транзитного большегрузного транспорта через город Димитровград, возможность организации альтернативного объезда города Димитровграда по дорогам регионального значения, организация весового контроля на въездах в Димитровград, строительство объездной дороги. Принято решение о необходимости обращения в Правительство Ульяновской области и Законодательное Собрание Ульяновской области об организации альтернативного объезда города для движения большегрузного транспорта по дорогам регионального и межрегионального значения и необходимости принятия срочных мер по строительству объездной дороги, в том числе выделении необходимого земельного участка.
3.2. Комитет по социальной политике и местному самоуправлению (председатель А.П.Терехов) 
Комитетом по социальной политике и местному самоуправлению  проведено 20 заседаний, рассмотрено 163 вопроса, из них 83 вынесены на заседания Городской Думы, на контроле комитета находится 57 решений Городской Думы. 
Основные направления деятельности комитета:

- образование, физическая культура и спорт, молодёжная политика, культура и национальная политика, здравоохранение;

- социальная защита населения;

- законность и правопорядок;

- организация деятельности органов местного самоуправления. 

Наибольшее количество вопросов, рассмотренных комитетом, касались социальной сферы (38%) и организации местного самоуправления (30%).
В отчётном периоде деятельность комитета была направлена на достижение главной цели муниципального управления - повышение качества жизни населения муниципального образования. Комитет внёс свой вклад в решение вопросов охраны здоровья граждан, доступности образования, удовлетворения культурных и досуговых потребностей, развития физкультуры и спорта, социальной поддержки, создания современной правовой базы по организации местного самоуправления.
Наибольшее количество вопросов, рассмотренных комитетом, связано с развитием системы образования. Подготовка образовательных учреждений к учебному году, организация занятости и отдыха детей, дополнительное образование, ремонт и строительство школ и детских садов, создание образовательных комплексов на базе школ – далеко не полный перечень текущих вопросов, находящихся на постоянном контроле комитета.

В целях обеспечения законных прав воспитанников дошкольных учреждений на охрану здоровья, до принятия окончательного решения по этому вопросу на уровне Правительства Ульяновской области и ФМБА России, Городская Дума решением от 25.01.2017 рекомендовала Администрации города ввести с 01 февраля 2017 года медицинских работников в штаты детских садов для осуществления мероприятий по охране здоровья воспитанников и предусмотреть соответствующие расходы в бюджете города. С 01.02.2017 ставки медицинских сестер введены в штаты детских садов.

В 2017 году продолжила свою деятельность комиссия по контролю за организацией и качеством питания в учреждениях социальной сферы, расположенных на территории города Димитровграда Ульяновской области. Проведено 6 заседаний, из них 4 выездных. Во всех выездных заседаниях комиссии приняли участие руководитель димитровградского офиса ООО «Альтернатива» и технологи школьных пищеблоков.

По итогам посещения пищеблоков муниципальных образовательных организаций города комиссия направила рекомендации в адрес ООО «АЛЬТЕРНАТИВА» в отношении качества и внешнего вида блюд, системы оплаты школьного питания, увеличения охвата школьным питанием. 

Комиссия обратилась в ООО «Альтернатива» с просьбой об организации бесплатного школьного питания для воспитанников детского дома  «Планета» - учащихся муниципальных образовательных организаций средних школ города Димитровграда. Комиссия рекомендовала ООО «Альтернатива» рассмотреть возможность проведения в 2017 году ремонта пищеблока и обеденного зала в филиале МБОУ СОШ №9. Все рекомендации и предложения исполнены.

Работа комиссии будет продолжена в 2018 году.

Вопрос о реализации полномочий по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних находился на постоянном контроле комитета. Комитет рассмотрел информацию прокуратуры города Димитровграда о результатах проверки исполнения законодательства, направленного на защиту прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в деятельности отдела опеки и попечительства Администрации города Димитровграда, в которой указано на следующие нарушения в деятельности отдела:

        1) отсутствие своевременных мер по выявлению и устройству лиц, нуждающихся в установлении опеки или попечительства;

         2) не проводится проверка условий жизни подопечных, соблюдения их прав и законных интересов;

         3) ненадлежащим образом ведутся журналы учёта детей, оставшихся без попечения родителей, предусмотренные законодательством; личные дела; учет лиц, обратившихся по вопросам принятия ребенка в семью;

        4) допускаются факты несвоевременного направления документов детей, не имеющих жилого помещения, в Министерство здравоохранения и социального развития Ульяновской области для включения в список нуждающихся в жилом помещении;

        5) не принимаются должные меры сохранности закреплённого жилья;

        6) допускаются факты бесконтрольного расходования бюджетных денежных средств;

        7) ненадлежащим образом осуществляется межведомственное взаимодействие с иными органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

         Указанные многочисленные нарушения в работе обусловлены отсутствием должного  ведомственного контроля за деятельностью отдела опеки и попечительства со стороны Администрации города, ненадлежащим подбором кадров для работы в отделе, в том числе на должность начальника. 

       Непосредственное курирование этого направления деятельности Администрации города относится к персональной ответственности Первого заместителя Главы Администрации города, который также является председателем Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. 

В целях контроля ситуации в отделе проведено два заседания рабочей группы по подготовке предложений по оптимизации и повышению эффективности деятельности отдела опеки и попечительства Администрации города с участием прокуратуры города Димитровграда. Рассмотрены вопросы штатной укомплектованности, организации руководства отделом и ведомственного контроля за его деятельностью, взаимодействия с Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав и других органов и учреждений системы профилактики. Основное внимание уделено мерам, принятым по устранению замечаний прокуратуры города Димитровграда в отношении ситуации по жизнеустройству детей, постановке на учет детей-сирот на учет в качестве нуждающихся в предоставлении жилья, приведения в соответствие личных дел.  Рабочая группа рекомендовала рассмотреть опыт работы отделом опеки и попечительства муниципальных образований Ульяновской области.   

Информация о недостатках, выявленных в работе отдела, направлена в Администрацию Губернатора Ульяновской области, министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области, Уполномоченному по правам ребенка в Ульяновской области для рассмотрения, принятия соответствующих мер и подготовки предложений по оптимизации работы отдела и повышению эффективности.
В области физической культуры и спорта комитет свою работу акцентировал на развитии сети спортивных сооружений, укреплении их материально-технической базы. Комитет рассматривал вопросы подготовки спортивных сооружений к зимнему сезону, совершенствованию системы агитации и пропаганды здорового образа жизни, обеспечения помещениями спортивных секций и клубов.

Основной вопрос в сфере культуры и искусства, которому уделялось пристальное внимание комитета, - это состояние и развитие материально-технической базы муниципальных учреждений культуры города Димитровграда.
В 2017 году в рамках реализации Муниципальной программы «Обеспечение доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения города Димитровграда Ульяновской области» во исполнение послания Президента РФ В.В.Путина Федеральному собранию РФ на 2017 год в части дальнейшего развития «Доступной среды» для инвалидов обустроено 4 социальных объекта: МБДОУ № 46 «Одуванчик», МБДУ ДО «Дом детского творчества», кинотеатр «Спутник», Дворец книги. Общая сумма финансирования в 2017 году составила 6127,5 тыс. рублей (из федерального бюджета 3350,9 тыс. рублей, из областного бюджета 1368,7 тыс. рублей, из муниципального бюджета 1407,9 тыс. рублей).

Развитие гражданского общества, повышение активности и самосознания граждан – одно из основных направлений работы комитета. На сегодняшний день в Димитровграде образованы 8 ТОС (ТОС «Прима», ТОС «Надежда», ТОС «Черемшан», ТОС «Ипподром», ТОС «Солнечный», ТОС «Мелекес», ТОС «Восход», ТОС «Дворик»), которые объединяют более 4 тысяч горожан. 
ТОСы ведут активную деятельность в различных направлениях: благоустройство территорий дворов, организация и проведение спортивных, культурных мероприятий. 
За короткий срок существования совместными усилиями тосовцев были организованы и проведены праздничные мероприятия с непосредственным участием депутатов Городской Думы, приуроченные к празднованию Международного женского дня и Дня защиты детей. ТОСы приняли участие в конкурсе «Лучшая новогодняя елка», провели масленичные гулянья, праздники дворов. 
В рамках Года экологии принимали участие в субботниках по благоустройству дворовых и общественных территорий. Стали инициаторами конкурса «Лучшая клумба ТОС». Движение ТОС в Димитровграде развивается. Важнейшей составляющей является оказание помощи в финансовом обеспечении затрат, связанных с осуществлением основных направлений деятельности. В текущем году на обеспечение деятельности ТОСов в бюджете города предусмотрено 220 тысяч рублей.          
3.3. Совместные заседания постоянных комитетов Городской Думы

В соответствии с Регламентом Городской Думы Главой города были созваны 7 совместных заседаний постоянных комитетов, на которых было рассмотрено 19 вопросов.
На совместных заседаниях рассматривались, в основном, вопросы, касающиеся внесения изменений в бюджет города. 
3.4. Президиум Городской Думы

В целях качественной и своевременной подготовки заседаний Городской Думы был сформирован Президиум Городской Думы, в состав которого вошли Глава города, Первый заместитель Главы города, заместители Главы города, возглавляющие постоянные комитеты, заместители председателей постоянных комитетов, и руководители фракций. 

За отчётный период было проведено 11 заседаний Президиума Городской Думы.

4. Счётно-контрольная комиссия Городской Думы 
Внешний муниципальный финансовый контроль за соблюдением установленного порядка формирования и исполнения бюджета города, управления и распоряжения муниципальным имуществом осуществляет Счётно-контрольная комиссия (председатель Казакова Галина Геннадьевна). 

Штатная численность Счётно-контрольной комиссии составляет 7 человек, действуют четыре аудиторских направления.

Свою деятельность Счётно-контрольная комиссия осуществляет в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 №6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований", Положением и Регламентом, утверждёнными решениями Городской Думы.

Основные итоги деятельности Счётно-контрольной комиссии за 2015 год: 
· проведено 21 контрольное мероприятие; 

· проведено 234 экспертно-аналитических мероприятий;

· подготовлено 205 экспертных заключений на проекты муниципальных правовых актов;

· выявлено нарушений на общую сумму 111,9 млн руб.;
· возмещено в бюджет города и устранено нарушений на общую сумму 123,7 млн руб.

Материалы о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий публикуются в средствах массовой информации и размещаются на официальном сайте Городской Думы.

Стремясь к максимальной результативности своей деятельности, Счётно-контрольная комиссия не ограничивается составлением отчётных документов по результатам контрольных мероприятий, а добивается принятия мер реагирования. Должностным лицам направляются представления с конкретными предложениями по устранению выявленных нарушений. Материалы проверок направляются в прокуратуру города Димитровграда.
Являясь субъектом правотворческой инициативы, Счётно-контрольная комиссия вносит предложения в муниципальные правовые акты, регулирующие вопросы бюджетного процесса, управления и распоряжения муниципальной собственностью.
В 2018 году Счётно-контрольная комиссия войдет в структуру органов местного самоуправления как Контрольно-счётная палата города Димитровграда – постоянно действующий орган внешнего муниципального финансового контроля, образуемый Городской Думой, наделенный статусом юридического лица, и обладающий собственными полномочиями по решению вопросов местного значения.

5. Взаимодействие Городской Думы с Администрацией города, Правительством и Законодательным Собранием Ульяновской области, участие в межмуниципальном сотрудничестве, взаимодействие с институтами гражданского общества 

Одним из важнейших условий развития муниципального образования является согласованная работа представительного и исполнительного органов местного самоуправления. По запросам постоянных комитетов и депутатов Администрация города представляла информацию, которая рассматривалась на заседаниях комитетов либо использовалась депутатами в непосредственной работе с избирателями. 

Депутаты активно работают в комиссиях и рабочих группах, созданных при Администрации города. Это комиссии по вопросам управления и распоряжения муниципальной собственностью, градостроения и землепользования, пассажирских перевозок и безопасности дорожного движения, экологии, демографической и кадровой политики, управления многоквартирными домами, ремонта автомобильных дорог. Всего таких комиссий и рабочих групп более 25.  
За отчётный период Городской Думой подготовлены и направлены  Губернатору, Председателю Правительства Ульяновской области в Законодательное Собрание Ульяновской области обращения:

- об установлении конкретных условий оказания медицинской помощи несовершеннолетним, а также определении медицинских организаций, которые будут оказывать первичную медико-санитарную помощь несовершеннолетним в период обучения и воспитания в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях города Димитровграда Ульяновской области в целях реализации государственной политики и обеспечения мероприятий в сфере охраны здоровья воспитанников муниципальных  дошкольных образовательных учреждений города Димитровграда Ульяновской области, права несовершеннолетних в сфере охраны здоровья;

- о передаче полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, на уровень муниципалитетов в целях повышения эффективности реализации полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, и обеспечения мероприятий по пополнению доходов местного бюджета;
- о внесения изменений в Закон Ульяновской области от 16.04.2008 №42-ЗО «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Ульяновской области» в части установления дополнительных гарантий в отношении лиц, достигших пенсионного возраста.В целях устранения пробелов в правовом регулировании отдельных вопросов обеспечения гарантий осуществления полномочий депутата органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Ульяновской области;
- по вопросу реализации Закона Ульяновской области от 27.07.2016 №105-ЗО «О внесении изменения в Закон Ульяновской области «О регулировании некоторых вопросов, связанных с осуществлением розничной продажи алкогольной продукции на территории Ульяновской области»;

- о внесении изменений в Закон Ульяновской области №100-ЗО «О правовом регулировании отдельных вопросов организации местного самоуправления в Ульяновской области» в целях расширения возможностей органов местного самоуправления городских округов выбора наиболее оптимальной формы организации местного самоуправления;

- о поддержке законопроекта Законодательного Собрания Свердловской области «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части установления административной ответственности за проезд и стоянку транспортных средств на озелененных территориях»;

-  о выделении Департаментом жилищной политики и регионального жилищного надзора Ульяновской области отдельной штатной единицы с расположением в городе Димитровграде или наделении законом Ульяновской области уполномоченный орган местного самоуправления (в том числе отдельных муниципальных образований Ульяновской области) полномочиями по проведению проверок при осуществлении лицензионного контроля в отношении юридических лиц или индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами на основании лицензии;
- об упорядочивании правоотношений в области привлечения к административной ответственности за нарушения Правил благоустройства территории города Димитровграда Ульяновской области, совершенные на территории жилых домов и многоквартирных домов, придомовой территории.
6.  Работа депутатов Городской Думы с избирателями 

Каждый депутат ежемесячно осуществлял приём избирателей. В целях информирования  населения о дате и месте проведения приёмов избирателей график ежеквартально публиковался в СМИ, размещался на официальном сайте Городской Думы. 

За отчётный период на личных приёмах и встречах, проведённых депутатами, к ним с различными просьбами обратились более тысячи человек. Больше всего димитровградцев волновали проблемы жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства, социальной защиты, соблюдения трудовых прав. По каждому обращению депутатами проводилась соответствующая работа: давались необходимые разъяснения и консультации, при необходимости направлялись запросы в различные инстанции. 
 Многие вопросы снимаются благодаря тому, что депутаты существенную часть времени проводят в округах, ведут личный прием граждан. Выявляются не только проблемы, имеющие системный характер и требующие решения на муниципальном уровне, но и множество сложностей точечного характера.

7. Участие депутатов Городской Думы в городских общественно значимых мероприятиях 
По инициативе Губернатора области Сергея Ивановича Морозова в Ульяновской области уже более 10 лет ежегодно проходит благотворительная акция «Помоги собраться в школу». Цель акции: оказание адресной материальной помощи детям из малообеспеченных семей при подготовке к учебному году. 

Старт акции в Димитровграде был дан 12 июня на празднике, посвященном Дню России. В парке Западном был организован яркий и очень трогательный праздник под названием «Счастливый мир детства». На мероприятии вручены подарки к новому учебному году первым участникам акции - будущим первоклассникам, портфели с канцелярскими принадлежностями и спортивные костюмы. 

Традиционно активное участие в акции принимают депутаты Городской Думы. В этом году депутаты помогли собраться в школу 134 детям на общую сумму 120 тысяч рублей. В основном, это были сертификаты на покупку канцелярских принадлежностей и сладкие подарки. 

Депутаты участвовали в новогодней благотворительной акции "Ёлка доброты", традиционных школьных "линейках", посвящённых началу учебного года и последнему звонку, в выпускных вечерах, субботниках. 

7 ноября в память о 76-й годовщине исторического Парада на Красной Площади депутаты Городской Думы провели тематические уроки в школах, подчеркнув важность парада на Красной площади для всего мира. Участники военного парада продемонстрировали великий дух советского народа в решимости отстоять Москву и бороться с фашизмом до конца.

В деловой игре  "Ты сам отвечаешь за всё", посвящённая избирательному праву, приняла участие депутат Ж.А. Кузьмина.
Депутаты принимали участие в субботниках по благоустройству городских территорий. Ко Дню Победы силами депутатов и Молодежного парламента была убрана Аллея ветеранов.  
В апреле состоялся Всероссийский экологический субботник. В нашем городе он прошёл на нескольких территориях. Депутаты Городской Думы, Молодёжный парламент и волонтёры экологической дружины работали на очистке берегов реки Мелекесски между автовокзалом и памятником "Трубач революции". 
Вывезли оттуда кучи всевозможного мусора. Обидно, что так варварски горожане относятся к месту, в котором живут, к прекрасным дарованным нам уголкам природы. Через центр далеко не каждого города протекает река, не у всех есть пруды прямо в городской черте, а ведь это так должно украшать город, цениться его жителями. Хочется надеяться, что ни у кого больше не поднимется рука бросать здесь свои отходы, что наш труд не был потрачен зря, что мало-помалу мы добьёмся бережного отношения к окружающей среде - будет где погулять, отдохнуть - не в помойке, а на чистых берегах чистых водоёмов и по чистым дорожкам парков и аллей. Спасибо служителям Мелекесской и Чердаклинской епархии, которые накормили всех участников субботника вкусными пирожками.
Депутаты принимали активное участие в городских мероприятиях, посвящённых международным, российским, профессиональным праздникам, юбилейным и памятным датам. 

9. Освещение деятельности Городской Думы
Информирование   населения   Димитровграда  о  деятельности Городской  Думы  осуществлялось  в нескольких направлениях:  через   официальный Интернет-сайт Городской Думы, в печатных средствах массовой информации, на телевидении.

В Городской Думе размещён информационный стенд, разъясняющий организацию работы Городской Думы. На стенде имеется информация о каждом депутате, график приёмов в избирательных округах, планы работы Городской Думы и постоянных комитетов. Обновление стенда проводится еженедельно.

За отчётный период:

- опубликовано 137 решений Городской Думы;

- подготовлено 38 публикаций о деятельности Городской Думы;

- подготовлено 41 новостной сюжет; 

- проведено 2 телевизионных актуальных интервью с Главой города. 
10. Обеспечение деятельности Городской Думы

В соответствии с Уставом города правовое, организационное, информаци​онное и материально-техническое обеспечение деятельности Городской Думы осуществляет аппарат, в структуру которого входят организационный, правовой, общий отделы, отдел бухгалтерского учёта и отчётности. Штатная численность аппарата – 13 единиц, 12 из которых отнесены к должностям муниципальной службы.

В соответствии с действующим законодательством муниципальные служащие ежегодно представляют сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Данные сведения в соответствии с утверждённым перечнем должностей муниципальной службы и в установленной форме размещаются на сайте Городской Думы.
Приложение 
к Итогам деятельности 
Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области второго созыва 
за 2017 год 

Сводная информация 

о деятельности Городской Думы города Димитровграда

Ульяновской области второго созыва

за 2017 год

	1.
	Заседания Городской Думы
	Всего

	1.1.
	Проведено заседаний (всего), 

из них:
	18

	
	- очередных
	11

	
	- внеочередных
	7

	1.2.
	Принято решений (всего), 

в том числе:
	205

	
	- по организации местного самоуправления
	45

	
	- по финансам, бюджету, налоговой политике, экономике
	28

	
	- по муниципальной собственности 
	42

	
	- по городскому хозяйству, ЖКХ 
	8

	
	- по градостроению, экологии
	7

	
	- по социальной политике
	23

	
	- по законности и правопорядку
	10

	
	- по муниципальным наградам, согласованию документов на награждение
	15

	
	- по организации деятельности Городской Думы
	20

	
	- по иным вопросам
	7

	1.3.
	Рассмотрено вопросов на заседаниях Городской Думы 
	226

	2.
	Президиум Городской Думы
	Всего

	2.1.
	Проведено заседаний (всего)
	11

	3.
	Постоянные комитеты Городской Думы
	Всего

	3.1.


	Проведено заседаний (всего),

в том числе:  
	49

	
	- очередных
	42

	
	- совместных
	7

	3.2.
	Рассмотрено вопросов по существу (всего)
	376

	3.3.
	Вынесено вопросов на заседания Городской Думы (всего)
	188

	3.4.
	По комитетам:
	Проведено заседаний:
	Рассмотрено вопросов по существу
	Вынесено вопросов на заседания Городской Думы

	
	Комитет по финансово-экономической политике и городскому хозяйству
	22
	194
	87

	
	Комитет по социальной политике и местному самоуправлению
	20
	163
	83

	
	Совместные
	7
	19
	18

	3.5.
	Решения, контроль исполнения которых возложен на постоянные комитеты (всего), 

в том числе:
	

	
	- комитет по финансово-экономической политике и городскому хозяйству
	81

	
	- комитет по социальной политике и местному самоуправлению
	57

	4.
	Временные комиссии
	Всего

	4.1.
	Уставная комиссия 

	
	- проведено заседаний
	6

	4.2.
	Комиссия по муниципальным наградам 

	
	- проведено заседаний
	4

	4.3.
	Комиссия по контролю за организацией и качеством питания в учреждениях социальной сферы, расположенных на территории города Димитровграда  

	
	- проведено заседаний
	6

	4.4
	Комиссия по оценке ситуации, сложившейся в связи с движением большегрузного транспорта через Димитровград

	
	- проведено заседаний
	2

	4.5.
	Комиссии по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых  Главой города Димитровграда Ульяновской области и депутатами Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области,  по соблюдению ими иных требований  законодательства о противодействии коррупции и урегулированию конфликта интересов
	

	
	- проведено заседаний
	2

	5.
	Согласительные комиссии
	Всего

	5.1.
	по проекту бюджета города Димитровграда Ульяновской области на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов

	
	- проведено заседаний
	1

	6.
	Рабочие группы
	Всего

	6.1.
	по подготовке предложений по оптимизации и повышению эффективности деятельности отдела опеки и попечительства Администрации города Димитровграда 

	
	- проведено заседаний
	2

	6.2.
	по вопросам ЖКХ

	
	- проведено заседаний
	17

	6.3.
	по вопросу расширения (строительства) городского кладбища 

и обеспечению условий для погребения умерших 

на территории города Димитровграда Ульяновской области

	
	- проведено заседаний
	2

	7
	Конкурсные комиссии
	Всего

	7.1.
	Конкурсная комиссия для проведения конкурса на замещение вакантной должности Главы Администрации города Димитровграда Ульяновской области

	
	- проведено заседаний
	6


