В Городской Думе
Прокуратура бьет тревогу
28 августа состоялось очередное заседание Городской Думы третьего созыва. Провел его председатель Гордумы Александр Ерышев. В этот день депутаты рассмотрели десять пунктов повестки дня, особо остановившись на информации прокурора об исполнении в городе законодательства о погребении и похоронном деле… 
В числе первых значились вопросы, имеющие прямое отношение к решению задач благоустройства города. Принята новая редакция порядка формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда города. Утвержден текст обращения к губернатору Ульяновской области Сергею Морозову и в Законодательное собрание региона с просьбой помочь в софинансировании работ по строительству ливневой канализации на улице Алтайской, постоянно затапливаемой в дожди и во время таяния снега (при положительном решении в этом году будет подготовлен проект, а в следующем – проведены необходимые мероприятия). 
Кроме этого, депутаты дали согласие на заключение договора безвозмездного пользования муниципальным имуществом с агентством записи актов гражданского состояния, занимающим помещения в доме №10«а» по проспекту Димитрова, и внесли ряд изменений в некоторые решения и положения в связи с кадровыми изменениями в администрации города, необходимостью привести документы в соответствие с действующим законодательством и по другим основаниям.
Изменения внесены и в решение Гордумы об утверждении бюджета. В соответствии с предполагавшейся корректировкой увеличен план по доходам в текущем году более чем на 52 миллиона рублей – за счет безвозмездных поступлений из бюджетов других уровней, прежде всего, регионального, хотя увеличение доходов произошло и в связи с поступлениями по муниципальному учреждению «ДИИП». В цифрах планового периода 2020 и 2021 годов также есть изменения, касающиеся увеличения плана по доходам.
Рассматривая текущие задачи, требующие постоянного внимания, власть муниципальных образований – как исполнительная, так и законодательная – нередко сталкивается со всякого рода нестандартными ситуациями. Которые зачастую возникают не только вследствие влияния сторонних, не зависящих от нас сил, в том числе природных, но прежде всего из-за принятия неверных управленческих решений либо их непринятия – в тех случаях, когда они необходимы. И Димитровград тут не исключение - таких «ситуаций» и «обстоятельств» у нас сейчас немало. Несколько проблем нашло отражение и в повестке дня августовского заседания.
В их числе затянувшийся капитальный ремонт здания средней школы №10, о котором наша газета уже не раз писала. В настоящее время, как сообщил директор «Дирекции инвестиционных и инновационных проектов» Никита Горошков, проведено техническое обследование кровли, комплексная проверка здания, составлена полная дорожная карта в отношении предстоящих работ. Пока все идет в соответствии с ней. В письме на имя председателя Гордумы также говорится о том, что получено уведомление о подтверждении выделения регионом лимитов на ремонт на 2020 год в размере 77,4 млн. рублей. Окончить работы планируется до 20 июня 2020 года.
В число вопросов по актуальным проблемам вновь была включена информация о результатах работы по мониторингу и погашению задолженности муниципалитета перед субъектами предпринимательства по исполненным контрактам. Как и на прошлом пленарном заседании, депутатам представили полный реестр платежей погашения кредиторской задолженности, в том числе перед предпринимателями. Перечень документов, представленных в связи с рассмотрением вопроса, также включал постановление, утверждающее порядок погашения просроченной кредиторской задолженности. По последним данным общий объем кредиторской задолженности бюджета города – около 370 миллионов рублей, в том числе по исполненным контрактам – 281 млн. (в судебном порядке взыскано около 170 миллионов рублей).
Одной из самых серьезных городских проблем сегодня, несомненно, является проблема стремительно убывающего количества мест для захоронения. Затягивание, откладывание ее решения в прошлые годы в ближайшем будущем может привести к очень серьезным последствиям. А, по мнению прокуратуры, которую на заседании представлял заместитель прокурора Дмитрий Фомичев, город уже подошел к опасной черте. На вопросы «Где будем производить захоронения, когда закончатся имеющиеся места?» и «Сколько вообще мест осталось?» ответа пока никто дать не может (хотя, как заметил при обсуждении темы один из выступавших, исходные статистические данные – в день в городе умирает примерно пять человек - позволяют сделать достаточно точные прикидки и увидеть ближайшую перспективу). Количество таких мест, действительно, катастрофически быстро уменьшается. Именно этому и было посвящено письмо прокурора города в адрес председателя Гордумы и исполняющего обязанности (на момент его написания) главы города. В письме, в частности, говорится о том, что вопросы, связанные с размещением нового кладбища, до сих пор не нашедшие решения на уровне города, уже послужили предметом неоднократных судебных разбирательств, в том числе в Верховном Суде РФ.
Решением Димитровградского суда от 31 июля 2019 года (на момент проведения заседания не вступило в законную силу) по иску прокурора города на администрацию Димитровграда возложена обязанность в срок до 1 сентября 2020 года «создать в установленном законодательством порядке не менее 2580 мест погребения тел умерших в границах города Димитровграда Ульяновской области, за пределами территории действующего кладбища»… 
Но вот именно с выбором места под размещение новых участков для погребения, как известно, город и не может определиться вот уже несколько лет. Правильные ли шаги предпринимали представители властных структур, да и предпринимали ли – эти вопросы также продолжают возникать, причем задает их не только прокурор, но и депутаты, горожане.
Основным докладчиком по вопросу выступил председатель комитета по управлению имуществом города Сергей Миронов, рассказавший о принимаемых сегодня мерах. В настоящее время администрацией города рассматривается три варианта: земельный участок примерно в двухстах метрах севернее от существующего городского кладбища; участок в 28 гектаров вдоль тиинского шоссе; лесной массив у поселка Курлан (55 га). Окончательный выбор еще не сделан – пока лишь изучается возможность использования для означенных целей по всем трем участкам. И в отношении каждого из них есть серьезные вопросы: по выводу земель из гослесфонда, изменению вида разрешенного использования земель, формированию санитарно-защитной зоны и т.д. Они сегодня, как отметил докладчик, также прорабатываются. В дальнейшем понадобятся геологические и гидрологические изыскания - с тем, чтобы исключить вероятность попадания продуктов разложения в водоносные слои.
В заседании принимали участие и представители инициативных групп горожан, проживающих в поселке Дачном, расположенном в непосредственной близости от кладбища, и в поселке Курлан, рядом с которым находится предполагаемое место размещения захоронений. Веские аргументы и логичные вопросы горожан поставили под сомнение правомерность ориентирования, по меньшей мере, на два из трех вариантов. В поселке Дачном уже отстаивали, в том числе в судебном порядке свое право жить на безопасном расстоянии от особого объекта, каким является кладбище. И небезуспешно. Жители Дачного добились утверждения решения о необходимости соблюдать требования СанПиНа. И сегодня требуют точной информации – в каком именно квартале прилегающих к существующему кладбищу лесов планируется обустройство нового (в 47-м, который расположен близко от поселка, а это недопустимо, или в 70-м, что приемлемо, кстати, на этом варианте советуют остановиться и депутаты). Однозначного ответа они на этом заседании не получили.
Не согласны с третьим вариантом размещения нового места захоронения и жители Курлана. Как и горожане из поселка Дачного, они опасаются, что санитарные нормы, а, следовательно, и их права, будут нарушены – по их сведениям, места эти предполагается разместить на участке, откуда в здешнюю водонапорную башню поступает вода.
Горожане, выступая против вышеназванных вариантов, говорили не только о своих интересах, но и обращали внимание на неэффективность скоропалительных решений о выборе участка. Если есть сомнения, если существует большая вероятность обнаружить водоносный слой при изысканиях, если пределы санитарно-защитной зоны оказываются в критической близости от домов, водозабора и т.д., проводимые исследования, даже если и дадут отрицательный результат, окажутся экономически несостоятельными – будут впустую потрачены время и деньги. Об этом, кстати, говорил и представитель прокуратуры.
Обращаясь к депутатам, главе города, руководителям структурных подразделений, Дмитрий Фомичев настоятельно просил отнестись к решению проблемы максимально серьезно – конкретные требования подробно изложены в указанном выше письме. Прокуратура, отметил он, считает положение дел катастрофическим и будет обжаловать решение суда – в исковом заявлении стоял другой срок для выполнения требований по исполнению законодательства в этой сфере – 1 сентября 2019 года. Он подчеркнул: о необходимости мероприятий говорят, документы готовят, комиссии на место выезжают, а дело при этом не движется. Прокуратура также рекомендует очень тесно работать с общественностью, которая уже имеет богатейший юридический опыт и огромную информационную базу. Наконец, он сообщил, что «при наличии оснований в отношении виновных должностных лиц будет ставиться вопрос о привлечении их к уголовной ответственности».
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