30 октября на очередном заседании Городской Думы были рассмотрены вопросы, касающиеся самых разных тем и сфер жизнедеятельности города. Провел заседание заместитель председателя Городской Думы Сергей Иванович Степаненко.
В числе вопросов, составивших повестку дня, значилось несколько особенно важных, поистине принципиальных, как не раз подчеркнули в этот день сами депутаты. 
Основой для одного из таких вопросов послужила инициатива, с которой народные избранники, вошедшие в состав третьего созыва городского представительного органа, выступали с самых первых дней своей деятельности. Ратуя за снижение расходов на содержание властных структур, они решили провести оптимизацию и у себя, параллельно с соответствующими мероприятиями, проводимыми сегодня в структуре исполнительной власти, освободив одного из заместителей председателя Городской Думы от осуществления полномочий на постоянной (то есть платной) основе. 
Возглавляющий комитет по финансово-экономической политике и городскому хозяйству Игорь Васильевич Куденко с 1 января 2020 года будет продолжать выполнять свои обязательства председателя комитета, по-прежнему оставаясь и заместителем председателя Городской Думы, но на непостоянной основе. Такое решение было принято на заседании бюро обкома КПРФ, партии, представленной в димитровградской Думе большинством депутатов. Высвобождаемые средства, отметили выступавшие при обсуждении вопроса, могут быть направлены на первостепенные нужды города.
Другим принципиальным вопросом заседания стало решение, связанное с разработанной ресурсоснабжающей организацией программой модернизации тепловых сетей в Западном районе. ООО «НИИАР-Генерация» разработала такую программу для трех, наиболее изношенных, участков – необходимость кардинальных изменений подтверждается ростом числа аварийных ситуаций в этих микрорайонах, нехваткой ресурса, ухудшением качества услуги. Программа предусматривает не просто замену отработавших свое труб, но полноценную модернизацию системы теплоснабжения – с увеличением диаметра труб и прокладкой новых участков. Предлагаемый проект выносился на обсуждение общественности, рассматривался на заседаниях думских комитетов.
Выступив в поддержку предлагаемой программы, предусматривающей привлечение значительных средств, в том числе введение  инвестиционной надбавки для потребителей, депутаты столь же однозначно высказались против повышения тарифа для населения. Депутаты приняли решение обратиться к Губернатору Ульяновской области.

В обсуждении проекта обращения активное участие приняли депутаты Городской Думы, Законодательного Собрания области, Государственной Думы, исполнительный директор «НИИАР-Генерации» А.В. Гаак. В результате решение депутатов оказалось единогласным…
Отметив в направляемом в адрес Губернатора письме необходимость модернизации сетей Западного района в связи со сложившейся здесь непростой ситуацией с теплоснабжением жилых домов и расположенных здесь учреждений и предприятий, депутаты просят помочь в реализации намеченных мероприятий – утвердить инвестиционную программу модернизации теплоснабжения и содействовать в  финансировании.
В направляемом письме, в частности, говорится: «Учитывая мнение жителей западной части города и финансовое положение муниципального образования «Город Димитровград» Ульяновской области, Городская Дума обращается к Вам с просьбой обеспечить финансирование инвестиционной тарифной надбавки в целях реализации программных мероприятий ООО «НИИАР-ГЕНЕРАЦИЯ» за счет средств бюджета Ульяновской области (исключая налоговые поступления по налогу на прибыль Госкорпорации Росатом в бюджет Ульяновской области)».
В числе других решений, принятых на заседании, вновь оказались решения о приведении в соответствие с требованиями действующего законодательства ряда документов. В частности: о внесении изменений в порядок использования автодорог и осуществления дорожной деятельности; об утверждении нового положения, касающегося присвоения, изменения и аннулирования наименований элементов улично-дорожной сети, присвоения имен муниципальным учреждениям и предприятиям; об организации и проведении публичных слушаний и т.д.
Дано согласие на заключение договоров безвозмездного пользования муниципальной недвижимостью – помещениями ЦКиД «Восход», средней школы №23, городской гимназии – с Димитровградским музыкальным колледжем для осуществления образовательной деятельности.
В этот день также внесли изменения в прогнозный план приватизации муниципального имущества, была проведена очередная корректировка бюджета (план по доходам увеличен на 98 миллионов рублей, прежде всего, за счет безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы РФ – субсидий и субвенций для обеспечения  расходных обязательств муниципального образования), в состав рабочей группы по разработке комплекса мероприятия по созданию муниципальной управляющей компании делегированы представители Гордумы…

Дискуссию вызвали вопросы, предусматривающие установление границ территорий, на которых осуществляется территориальное общественное самоуправление. Утвердив такие границы для ТОСов «Любимый дом» (ул.Дрогобычская, 65), «Солнышко» (ул.Западная, 17) и «Лесная горка» (улицы III Интернационала, Лесная горка, Красноармейская, Потаповой), депутаты после бурного обсуждения высказались против установления границ для ТОС «Ивушка» на Речном шоссе. Хотя докладчик по проектам этих решений председатель ассоциации димитровградских территорий общественного самоуправления О.Н. Галаева отмечала, что решение об определении границ позволяет объединениям участвовать в борьбе за гранты, что будет способствовать привлечению дополнительных средств на благоустройство городских территорий.
Депутаты заслушали и информационные вопросы – о результатах работы по мониторингу и погашению муниципальной задолженности перед субъектами предпринимательства по исполненным контрактам, о сегодняшнем положении дел в школе №10, в которой ведется капитальный ремонт, и о результатах проводимой администрацией работы по выбору и оформлению земельного участка для размещения нового городского кладбища.
Общий объем кредиторской задолженности бюджета города, по данным на 1 сентября, составлял 357,9 миллиона рублей, на 1 октября – 349,9 миллиона. По исполненным контрактам соответственно: 244,5 миллиона и 243,3 миллиона. В судебном порядке взыскано по исполненным контрактам: на 1 сентября 100,3 миллиона, на 1 октября – 99,5 миллиона… Долг гасится, хотя и очень медленно.
Несколько более обнадеживающую информацию сообщил директор МКУ «Дирекция инвестиционных и  инновационных проектов» Н.А. Горошков. Работы в школе №10 сегодня ведутся в соответствии с утвержденной дорожной картой. В здание уже подается тепло, что позволяет продолжать внутреннюю отделку. На днях будет определен генеральный подрядчик для выполнения оставшихся работ. После чего последуют утверждение новой дорожной карты и согласование ее с губернатором Ульяновской области. В целом планы остаются прежними - 1 сентября 2020 года учащиеся этого района встретят в обновленной школе.
Что касается мероприятий в отношении оформления земельного участка для захоронений, то они уже осуществляются. В качестве такого объекта в настоящее время в разработке участок на территории Мелекесского района вдоль Тиинского шоссе площадью 28 гектаров – Министерством природы и цикличной экономики утверждена проектная документация участка, ведутся работы по формированию и постановке земельного участка на государственный кадастровый учет.
Депутаты рассмотрели документы о награждении. Все кандидаты, представленные в этот день народным избранникам, безусловно, были достойными уважения и почета, что и было отмечено как в выступлениях, прозвучавших при обсуждении претендентов, так и итоговыми голосованиями. 
Депутаты единогласно высказались «за» согласование документов о награждении: почетным знаком Ульяновской области «Материнская слава» III степени Натальи Владимировны Логиновой, в семье которой воспитывается пятеро детей; почетным званием «Заслуженный работник культуры Ульяновской области» руководителя народного коллектива ансамбля народного танца «Гармония» Вероники Вениаминовны Борисовой; почетным званием «Заслуженный работник культуры Ульяновской области» руководителя народного коллектива ансамбля танца «АНТЭЛ» Анны Владиславовны Тельниковой; почетным званием «Заслуженный работник жилищно-коммунального хозяйства Ульяновской области» начальника участка внутридомового оборудования компании «СтройСервис» Юрия Георгиевича Зиновьева.
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