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Петьков
Николай Алексеевич
Николай Алексеевич Петьков родился 12 ноября 1939 года в городе Фрунзе (Бишкек) Республики Киргизия в многодетной рабочей семье. С 1958 по 1960 годы служил в рядах Советской Армии. В 1964 году окончил Киргизский государственный институт физической культуры и спорта. 
В 1976 году Петьков Николай Алексеевич приглашен в Димитровград на должность заведующего учебно-спортивным отделом Научно-исследовательского института атомных реакторов. 

В 1980 году возглавил крупнейший в городе Спортивный клуб «Нейтрон» и работал его руководителем до 2001 года. 
Под руководством Николая Алексеевича спортивный клуб на протяжении 22 лет ежегодно становился победителем социалистического соревнования среди предприятий атомной промышленности. 
Спортивный клуб «Нейтрон» воспитал чемпионов и призеров Олимпиады, чемпионов мира, Европы, СССР и России. Среди воспитанников клуба гордость советского и российского спорта Юрий Захаревич, олимпийский чемпион Сеула, многократный чемпион Европы, Евгений Судаков, вице-чемпион мира и Игр доброй воли в Сиэтле, судья международной категории AIBA, Сергей Казаков, чемпион мира и бронзовый призер Олимпиады в Афинах.
При спортивном клубе была отрыта Детско-юношеская спортивная школа, в которой развивались легкая атлетика, тяжелая атлетика, плавание, баскетбол, волейбол, теннис, лыжные гонки, конькобежный спорт, городки, самбо. В 1978 году открыта школа бокса, которая впоследствии стала самостоятельной специализированной школой Олимпийского резерва и сегодня носит имя Альфреда Владимировича Гришина.

Петьков Николай Алексеевич внес большой вклад в развитие материально-технической базы спортивного клуба «Нейтрон». Под его руководством построены спортивно-оздоровительный комплекс с лыжной базой, освещённая лыжная трасса, организованы туристический и теннисный клубы. 
Стаж работы Петькова Н.А. в отрасли физической культуры и спорта составляет 60 лет. В настоящее время Николай Алексеевич продолжает трудовую деятельность в Спортивной школе Олимпийского резерва по боксу имени Альфреда Владимировича Гришина в должности рабочего по комплексному обслуживанию и ремонту зданий.
Отличник физической культуры и спорта СССР. 

В 1992 году Указом Президента Российской Федерации Петькову Н.А. присвоено почётное звание «Заслуженный работник физической культуры и спорта Российской Федерации». 
В 2014 году Петькову Н.А. присвоено почётное звание «Заслуженный работник физической культуры и спорта Ульяновской области». В 2023 году награжден почётным знаком «Почётный ветеран спорта Ульяновской области». 

За многолетний добросовестный труд и заслуги в отрасли физической культуры и спорта, воспитании молодого поколения Николай Алексеевич многократно награждался почетными грамотами Главы города и Губернатора Ульяновской области. 

