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Заседание комитета по социальной политике и местному самоуправлению

4 февраля в Зале заседаний Администрации города состоялось заседание комитета по социальной политике и местному самоуправлению. Депутаты обсудили 9 вопросов.

Начальник отдела военного комиссариата по Димитровграду, Мелекесскому и Новомалыклинскому району Д.А. Лукьянов довел до сведения депутатов информацию об итогах осенней призывной кампании 2019 года в городе Димитровграде. Озвучены проблемы: отсутствие штатного врача-терапевта, секретаря призывной комиссии, отсутствие на территории муниципального образования Центра патриотического воспитания молодежи. 

68 процентов призывников признаны годными к несению срочной военной службы.

Ситуация с распространением и потреблением снюса, а также аналогичных никотиносодержащих изделий среди несовершеннолетних, в том числе – на территории города Димитровграда находится на особом контроле как Управления образования, так и Отдела безопасности Администрации города, МО МВД России «Димитровградский». Проводятся профилактические мероприятия, рейды. Совместно с представителями общественности, депутатами проводятся обходы торговых точек, разъясняется вредное воздействие снюсов на детский организм. Выносятся устные предупреждения. МО МВД России «Димитровградский» зафиксировано 2 факта продажи снюсов на территории города, направлены материалы для составления административного протокола.
Депутаты поддержали инициативу по подготовке проекта решения комитета о выражении озабоченности ситуацией с распространением и потреблением снюса, а также аналогичных никотиносодержащих изделий среди несовершеннолетних. Документ предполагается направить в Законодательное Собрание Ульяновской области.

Работа психолого-медико-педагогической комиссии освещена в выступлении начальника Управления образования Т.Л. Антоновой. В соответствии с изменениями, внесенными в федеральное законодательство, с 1 января осуществлен переход к централизованной модели ПМПК. Центром психолого-медико-психологической работы является в регионе ОГБОУ ЦПМПК «Развитие», находящийся в Ульяновске. На территории Димитровграда будут проводиться выездные заседания комиссии: составлен график работы на 1 полугодие 2019 года.
Депутатами поддержана данная форма работы.

Об установлении льгот отдельным категориям граждан при получении физкультурно-оздоровительных и спортивных услуг, а также об итогах реализации Комитетом по физической культуре и спорту Администрации города полномочий по решению вопросов местного значения за 2019 год и планах на 2020 год рассказал председатель Комитета И.Ю. Волков.

В целом работа Комитета признана депутатами удовлетворительной. Решен вопрос по предоставлению 50-процентной льготы гражданам старшего поколения, являющимся членами Центра активного долголетия, при посещении бассейна. Кроме того, льготами пользуются граждане пенсионного возраста, имеющие золотой знак комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), а также некоторые другие категории граждан непенсионного возраста. На базе Детско-юношеской спортивной школы время с 12.00 до 13.00 является социальным, то есть все желающие могут, не затрачивая финансовых средств, укрепить свое здоровье.

На территории города действуют 244 спортивных сооружения, загруженность – более 7 миллионов человек. В сравнении с 2018 годом расходы Комитета снизились на 1,2 млн рублей, а количество проведенных в городе соревнований увеличилось с 266 до 267.

Актуальный вопрос по искусственному газону для футбольного поля стадиона «Старт» решено вынести на одно из очередных заседаний Городской Думы.

Принято решение о более частом участии в заседаниях Комитета директоров детско-юношеских спортивных школ для совместного обсуждения назревших вопросов.

С информацией об организации питания школьников во втором полугодии 2020 года выступила Заместитель Главы города Л.П. Шишкина. В мае оканчивается срок контрактов с ООО «Альтернатива» на обеспечение питания учащихся школ Димитровграда. Предполагается создание автономной некоммерческой организации «Стандарты социального питания» (система социального питания будет совершенствоваться в соответствии с Федеральным законом №203, Федеральным законом №7 и Уставом города Димитровграда Ульяновской области). Целью деятельности данной организации станет не получение прибыли, а оказание качественной услуги по обеспечению питания школьников.
В настоящее время охват горячим питанием школьников составляет 46,6%. Качество питания не является высоким, данный показатель выявлен по результатам анкетирования учащихся школ и их родителей. 

Руководитель Аппарата Администрации города Димитровграда П.Л. Архипов выступил с информацией о изменениях, вносимых в структуру Администрации города. Должность архитектора будет исключена из перечня, таким образом в год будет сэкономлено около 800 тыс рублей. Сокращения не произойдет, так как данная ставка является вакантной.
А.Т. Валиулин, руководитель Правового отдела Городской Думы, довел до сведения депутатов информацию о протесте прокурора города Димитровграда на решение Городской Думы от 28.01.2020, обнаружившего несоответствие вынесенного замечания нормам Федерального закона №131. Данный вопрос решено вынести, после детальной проработки, на следующее заседание Комитета по социальной политике и местному самоуправлению.
